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ΑΠΑΝΤΑ ΣΕ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΜΑΣ

Από τη Διεύθυνση Συγκοι­
νωνιών Ηρακλείου πήραμε 
την παρακάτω απάντηση σε 
σχετικό σχόλιό μας:
Κύριε Δι ευθυντά,

Απαντώντας στο σχόλιο που 
δηιμοσιεύθηκε στο φύλλο της ε- 
φημιερίδας σας την 2-7-83 με τι 
τλο: «Σημειώματα για τη Νομιαρ 
χία και to ΚΤΕΛ» σας γνωρίζου 
με τα εξής σχετικά με το θέμα:

Δρομολόγια των Αστικών Λεω 
φορείων εκτελούνται με μεγάλη 
συχνότητα εγκεκριμένα τις ώρες 
06,30—22.00 κάθε 30' και εκτε- 
λούμενα σε περιπτώσεις αυξημέ 
νης κίνησης κάθε 15—20') και ε­

ΟΣ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ 1984
ΤΟ ΕΪΙΟΠΑΊΧΟ ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ
ΑΘΗΝΑ 18 (ΑΠΕ) —

Μέχρι 31 Δεκεμβρίου 1984 
το αργότεριο θα έχει ολοκληρω 
θεί η έκβαση του Ευρωτταϊκιού 
δια&χτιηρίίοιυ του θα ισχύει όχι 
ΐμόνο για τις χώρες της ΕΟΚαλ 
λά για όλες τις χώρες του κόσ 
ιμον.

Το σχετικό προεδρικό διάτα 
γμα που α ποτελε ί τα ι από 14 
άρθρα εστάλη σηιμερα από το 
υπουργείο εσωτερικών στον πρό 
εδρο της δημοκρατίας για υπο 
γραφή.

Οπως αναφέρεται στο ΠΔ, με 
τά την 31 Δεκεμδρίρυ άλες οι 
υπηρεσίες οκδόσεως διαθατηρή 
ων εσωτερικού και εξωτερικού θα 
χοριηγ,ούν υποχρεωτικά μάνο νε 
ου τύπου διαβατήρια. Η χορήγη 
ση παλαιού τύπου διαβατηρίων 
είναι δυνατό να επιτραπεί για 
εξαιρετικούς λόγους ύστερα α
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WHEI ΑΦΟΡΜΗ

Οί βάσεις
>β·····Β··Ο«β·«

Κυρίαρχο θέμα των ημερών, 
ποιο άλλο; Οι βάσεις, και η συμ 
φωνία που μονογραφήθηκε γι' 
αυτές, ανάμεσα στην Ελλάδα και 
την Αμερική.

Υπάρχουν δυό1 απόψεις εξ ί­
σου ισχυρές, σχετικά μιε το χρο­
νοδιάγραμμα που συμφωνήθηκε. 
Ή καλλίτερα, δυό οπτικές γωνί­
ες απ' την κάθε μιά απ' τις σποίιες 
θεωρείται το θέμα, και βγαίνουν 
τα ανάλογα συμπεράσματα. Να 
τις δούμε.

Η πρώτη‘έχει να πει: «Επιτέ­
λους, τώρα ξέρουμε ότι οι βά­
σεις θα φύγουν σε πέντε χρόνια. 
Κι αυτό είναι νίκη, δεδομένου ό­
τι μιε τα καθεστώς της «προσωρι 
νότητας» που λειτουργούσαν ως 
τώρα, ήταν πιο σίγουρες απ' ό- 
ποιαδήποτε μόνιμη συμφωνία. 
Είναι νίκη, ακόμα γιατί οι Αμε 
ρικανοΐ για: τον ένα ή τον άλλο' 
λόγο· κάθε φορά, θα μπορούσαν 
να παρατείνουν τις διαπραγμα­
τεύσεις. ΓΓ αυτούς ο χρόνος που 
περνούσε ήταν οπωσδήποτε κέρ 
δος, αφού από την ηιμέρα της 
συμφωνίας και μετά όποτε κι αν 
γινόταν, θάρχιζε η αντίστροφη 
μέτρηση. Είναι λοιπόν νίκη το 
γεγονός ότι σταμάτησε η βυςαν 
τινολογίσ προτάσεων και αντι­
προτάσεων κι ο χρόνος άρχισε 
να μετρά σταθερά προς κάποιο 
τέρμα, έστω κι αν αυτό τοποθε­
τείται στα πέντε χρόνια».

Η δεύτερη άποψη είναι περί­
που αντίθετη. «Συμφωνήθηκε η 
παραμονή των βάσεων» λένε «σε 
πρώτη φάση για πέντε χρόνια 
σίγουρα. Στο διάστημα αυτό κα 
νείς δεν θάχει δικαίωμα, ό,τι κι 
αν συμβεί, να φωνάξει έξω οι 
βάσεις, γιατί η παραμονή τους 
θα περιβάλλεται από νόμο που 
θα ψηφιστεί στη Βουλή, και ά- 
ρα, θα είναι παράβαση νόμου έ­
να τέτοιοι αίτημα, θα μείνουν 
λοιπόν οι βάσεις για πέντε χρό­
νια και δεκαεφτά μήνες, ενώ τίπο 
τα δεν αποκλείει την υποτροπή 
σε διαπραγματεύσεις για νέα συμ 
φωνία που θα παρατείνει τηνπα 
ραμονή τους για άλλα πέντε χρό 
νια, και ούτω καθεξής. Άρα, η 
συμφωνία που υπσγράφηκε, εί­
ναι συμφωνία παραμονής των 
βάσεων στη χώρα μας με την έγ­
κριση μιάς πολιτικής ηγεσίας, που 
αντιπροσωπεύει το 85ο)ο του 
Λαού. (38ο)ο της Ν.Δ. και 48, 
περίπου, του ΠΑΣΟΚ). Είναι, ό­
τι ακριβώς επιδιώκανε ο>ι Αμερι- 
κάνοι».

Αυτά λένε σι δυό απόψεις. Και 
φυσικά υπάρχει χάος ανάμεσα 
τους. Με την πρώτη άποψη, και 
με την προσθήκη ότι «ενισχύε- 
ται η άμυνατης χώρας» συμφω 
νεί στην Κυβέρνηση και η Δεξιά.

Με τη δεύτερη άποψη' συντάσ 
σονται όλα τα άλλα Κόμματα 
και παρατάξεις, είτε εκπροσω­
πούνται1 στη Βουλή, είτε όχι, ε­
νώ κι εδώ υπάρχει μιά πρόταση, 
αυτή περί δημοψηφίσματος, που 
ωστόσο η ορθότητά της αμφι­
σβητείται από άλλους που συμ 
φωνούν στη γενικότερη θέση.

Για τη Στήλη, ούτε η μιά ούτε 
π άλλη άποψη είναι απόλυτα ορ­
θές. Κι αυτό, γιατί είναι αδιανό­
ητο το να δεχτούν οι Αμερικά- 
νοι να φύγουν έστω και μετά από 
πέντε χρόνια, εάν πραγματικά οι 
βάσεις που έχουν στην Ελλάδα 

ξυπηρετούν την περιοχή Λινσπε- 
ραιμάτων όπου υπάρχουν πρά­
γματι επιβατικές ανάγκες.
Παράλληλα με την έγκριση των 

θερινών δρομολογίων λήφθηκε 
μέριμνα για την εξυπηρέτηση 
των παιδιών που πηγαίνουν στο 
Κολυμβητήριο και εγκρίθηκε η 
εκτέλεση δρομολογίων που πρα 
γματοποιούνται από. τσ ΚΤΕΛ 
από της εφαρμογής των θερινών 
δρομολογίων τις ώρες 10—12 π. 
μ. και 3·—7 μ.μ.

Ηράκλειο 15-7-83 
Με εντολή Νομάρχη 

Η Προ'Γστσμένη
Μ. Λιδωρίκη

π|ό έγικριίση: τον υπουργείου ε 
σωτερικών.

ίΔιοίβατήριια παλίαίιού τύπου 
που θα έχουν εκδοθεί μέχρι τνη 
31 Δεκεμβρίου 1984 θα εξαικο 
λουύ'ήσουν να ισχύσουν μέχρι λή 
ξεως της ισχος τους.

Το ευρωπαϊκό διαβατήριο εί 
ναι χρώματος μπορτώ και απο 
τελείται από 32 σελίδες.

Με το άρίθρο 4 του Π Δ κάβο 
ρίζονται οι γλώσσες στις οποί 
ες θα συντάίσσονται οι ενδείξεις 
του διαβατηρίου. Οι γλώσσες 
αυτές είναι για άλλες μεν ενδεί 
ξεις, όπως του εξοφυλλου, μόνο 
η 'Ελληνική για άλλες η ελλιηινι 
κή. Γαλλική και Αγγλική και γι 
α άλλες και οι 8 επίσημες Γλώσ 
σες της κοινότητας, δηλαδή η 
ιΕλληινική, ιΓερμανική, Γαλλική, 
Αγγλική, Δανική, Ιρλανδική, I 
ταλική και Ολλανδική.

τους προσφέρουν θετικό στρα­
τηγικό έργο. . Τριάντα, σχεδόγ 
χρόνια κυβερνά την Κούβα ο
Κάστρο, και η1 Αμερικάνικη βάση 
του Γκουαντανάμο υπάρχει εκιεί 
και λειτουργεί. Δεν θέλει, τάχα, 
ο Κάστρο να τους διώξει; Αυτός, 
θέλει. Οι Αμερικάνοι όμως, δεν 
θέλουν να φύγουν. Και δεν φεύ 
γουν.

Στη δική μας περίπτωση, λοι­
πόν, για να' δεχτούν να φύγουν 
μετά από πέντε χρόνια1, σημαίνει, 
πως το έργο που κάνουν οί βά­
σεις τους εδώ μπορεί να δοθεί 
και από άλλες βάσεις αλλού, ή 
από άλλα μέσα'. Μετά από πέντε 
χρόνια:, λόγου χάρη, θα: έχουν 
τεθεί σε τροχιά γύρω απ' τη γη 
εκατοντάδες ακόμη άλλοι κατα­
σκοπευτικοί δορυφόροι, τόσο 
Σοιβιετικοί, όσο και Αμερικάνικο ι. 
Το «Κολούμπια» και το «Σά­
λιού τ» απ' τη μιά κι απ' την άλ­
λη ίσως νάχσυν μεταβληθεί σε 
μόνιμους τροχιακούς σταθμούς 
παρακολούθησης της στρατιωτι 
κής δραστηριότητας σε κάθε τε 
τραγωνικό μέτρο της γης. Η επί­
γεια κατασκοπιεία θάχει εντελώς 
αχρηστευθέί, και η φιλοσοφία 
των επίγειων βάσεων, θάχειι ξε 
περαστεί από την διαστημική τε 
χνίκή. Τί να τις κάμουν, λοιπόν, 
τότε και από τότε και μετά τις 
βάσεις τους στην Ελλάδα οι Α- 
μερικάνοι; Να τις διατηρούν για 
να πληρώνουν πεντακόσα εκα­
τομμύρια: δολλάρια το χρόνο;

Δεν θα τις έχουν, λοιπόν, ανά 
γκη τις βάσεις τους αυτές μετά 
από πέντε χρόνια οι Αμερικάνοι. 
Αυτός είναι ο. λόγος για τον ο­
ποίο δέχτηκαν το «χρονοδιά- 
γραμιμσ 'απομάκρυνσής» το ο­
ποίο, η μεν Κυβέρνηση αποκαλεί 
«νίκη» η δε αντιπολίτευση νέα 
αφετηρία «δέσμευσης».

Ένα πάντως είναι βέβαιο. Οι 
Αμερικάνοι τώρα, έχουν ανάγκη 
τις βάσεις τους στην Ελλάδα. 
Και αυτές, μένουν για πέντε χρό 
νια. Σ' αυτό το διάστημα, μπορεί 
σκόμη να γίνει και να τελειώσει 
ο· τρίτος παγκόσμιος πόλεμος. 
Κι είναι επίσης βέβαιο, πως μετά 
απ' αυτόν, κανείς και πουθενά 
δεν θα χρειάζεται1 βάσεις. Τα σύ 
νορα της νίκη με την ήττα θα εί­
ναι τόσο συγκεχυμένα, ώστε η 
ταπείνωση του νικημένου δεν θα 
θέλει να ζηλέψει τη...δόξα του 
νικητή. Προς τι ακόμη και σ' συ 
τήν την περίπτωση οι βάσεις;

Δεν θα χριειάζοντσι μετά πέντε 
χρόνια οί βάσεις, και γι’ αυτό, θα 
φύγουν. Αν όμως αυτή η λογική 
διαψευσθεί και οι Αμερικανοί δια 
πιστώσουν ότι οι βάσεις τους, 
είναι ακόμη χρήσιμες, η στήλη 
τουλάχιστο, πιστεύει ότι οι βά­
σεις θα μείνουν. Η πολιτική δεν 
.επιτρέπει συναισθηματισμούς. 
Πολύ περισσότερο η πολιτική 
των τμίΤεριαλιστών. Άλλο το τί 
θα κάμει ο Λαός μιας, άλλο το: τί 
θα κάμει η Κυβέρνηση. Άλλωστε 
ο Παπανδρέου το είχε πει προ, μη 
νών: «Η Αμερική είναι υπερδύνσ 
μη. Δεν επιδιώκουμε σντιπσράθε 
ση. Πρέπει να καταλάβουν ότι 
πρέπει να φύγουν».

Τώρα, αν «κστάλαιβαν» ή αν 
δεν τους χρειάζονται οι βάσεις, 
αυτό, αυτοί το ξέρουν...

Σ. Σταυροκάκης.

ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΟΥ κ. ΤΡΙΤΣΗ

Σύσκεψη προχθές Κυριακή 
γιά τά αυθαίρετα τού 'Ηρακλείου

7000 ΤΑ ΠΑΡΑΝΟΜΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ
Το τεράστιο πρόβλημο των 

αυθαιρέτων .σ® συνδυασμό με 
την λύση που προσφέρει ο. Νό 
μος 1337)®3 ήταν τσ θέμα σύ 
σκέψης που πραγματοποιήθηκε 
τηΐν Κυριακή το πρωί1 στη ν πό 
λη μας, υπό την προεδρία του 
Υπουργού Χωροταξίας Οικι­
σμού και Περιβάλλοντος κ. 
Τρίτση,

Στη σύσκεψη, που έγινε στο 
EBEH πήραν μέρος οι Νομάρ 
χ®ς Ηρακλείου και Λαίσιθίοιυ κ. 
κ. Γεωργιώδης και Σαράντης, 
σι Δήμαρχοι Ηρακλείου και Α 
ρχανών κ.κ. Καρέλλης και Κα 

•’λοχριστιανάικης, εκπρόσωποι 
του ΤΕΕ)ΤΑΚ, Πρόεδροι Κοι 
νοτήτων, προεδρεία' συλλόγων 

χαι άλλοι.
Ανοίγοντας τη, σύσκεψη' ο· 

Νομάρχης Ηρακλείου κ. Γεωρ 
γιάιδης αναφέριθηκε στους σκο 
παύς της και ευχαρίστησε τον 
κ. Τρίτση, και τους παριιστάμε 
νους για την παρουσία τους σε 
μια τόσο σηιμιαντικιΫ για την πό 
λη του Ηρακλείου δουλειά:

Παίρνοντας τον λόγο στη συ 
νέχεια ο κ. Υπουργός, ανέλυσε 
το μέγεθος της ζημιάς —οικο 
νομικής και άλλης που υφίσπα 
ταιι το ΗράκλΙειο από την ύπαρ 
ξη των χιλιάδων αυθαιρέτων 
ικχχι επισήίμαν® πως ο Νόμος 
1337)83' δημιουργήιθηκε ακρι- 
βώς για να σταματήσει το κακό 
εκεί που, τουλάχιστον, βρίσκε 
ται.

Το Ηράκλειο, τόνισε ο κ·. 
Τρίίτσης, χρειάζεται ιανασυγκρό 
τηση.

Χρειάζεται ένα σχέδιο· τέτοιο, 
που οι επενδύσεις οι ιοπΌίες γί 
νονται να μην πηγαίνουν χαμέ 
νες. Η μελέτηι η οποία πρόκει 
ται να εκπονηθεί προβλέπει τη 
βιομηχανική και άλλη; ανάπτυ

II MPtll ΙΟΝ ΙΙΙΙΝΙΪΙΚΝ 
imim ικμοιιιιιμι

Δήλωση του
ΑΘΗΝΑ 18 (ΑΠΕ) — 

Ιδιαίτερα ικανοττοιητικιή χα 
ρακτηριισε ο υφυπουργός Εθνι 
κής οικονομίας κ. Βαίτσος την 
πορεία των επενδύσεωΐζ στον 
μεταποιητικό τομέα της Οικο 
νομίας σύμφωνα με το νόμο 12 
62)82. Ο κ. υφυπονογάς είπε ό 
τι «αισιοδοξούμε για μια σοβά 
ρή ανάκαμψη επενδύσεων προς 
το τέλος του 1983 και αρχή 19 
84».

Οι λόγοι που επιτοέπουν την 
αισιοδοξία αυτή ,συμέχισε ο κ 
Βάί'τσος είναι ότι μέχρι τις 20 
Μαίου τρέχοντος έτους είχαν 
εγκριθεί αιτήσεις για επενδύ 
σεις 31.2 δισ. δρχ.. επιπλέον.

Από τις κεντρικές γνωμοδο 
τνκές επιτροπές, εγκρίθηκαν σ. 
πό 20 Μαί'ου μέχρι σήμερα, 2 
δισ. δρχ. για επενδύσεις στη 
μεταποίηση. Το τελευταίο αυ 
τό ποσό αφορά σε επτά επενδυ 
τικά έργα στην περιίφέρεια και, 
συγκεκριμένα στους νομος Θεσ 
σαλονίκης, Σερρών, Φθιώτιδας, 
ροϊκιλείο,υι, ΑΙιιτωλαακαρνίανί ας, 
Κιλκίς και Ηλείας, δημιουργη 
μενών, έτσι 300 θέσεων εργασί 
ας. Απο 31,8 δισ. το 61,3ο)ο 
εγκρίθηκε και αφορά σε επενδύ 
σεις στηιν επαρχία.

Ένα άλλο ενδιαφέρον στοι 
χείο των εξελίξεων^— είπε ο κ. 
Βαίτσος είιναι ο μεγάλος αριθ 
ιμός αιτήσεων. Εγιναν και εξε 
τάστηκαν 879 αιτήσεις, που αν 

I
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Γνωστοποιούμε ότι τα Γραφεία της Εταιρίας ;·

ΕΤΟΙΜΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ
SUPER ΒΕΤΟΝ Ο.Ε.

^ετεφέρθησαν έναντι των παλαιών στον Αο όρο- 
φο πολυκατοικίας στην Πλατ. Ρήγα Φεραίου, ί;

Τηλ. Γραφείων: 288-253 — 234-015 
Εργοτάξιο: 821-437 — 438.

ξηι σε όποιον οικισμό κρίνεται, 
ότι έχει τις απαιτούμενες πρού 
ποθέσεις για κάτι τέτοιο.

Από κεί και πέρα όμως, και 
οι ίδιοι οι κάτοικοι του Νομού 
θα πρέπει να κατανοήσουν πως 
δεν είναι άσχετοι προς την τύ 
χη του χώρου τους. Το Ηρό- 
κλειο σημείωσε, είναι εύρρω- 
στη οικονομικά περιοχή γιατί 
συνδυάζει την γόνιμη αγροτική 
ενδοχώρα με ένα μεγάλο αστι 
κό κέντρο, με εμπόριο και του 
ρισμό. Όταν όμως, σ' αυτό το 
κέντρο των 140.000 ανθρώπων 
οι οικονομίες ιης υπαίθρου (κυ 
ρίως) επενδύονται σε κολώνες 
και μάλιστα αυθαίρετες, πάτε, 
επόμενο είναι το σημερινό φαι 
νόμενο. Το φαινόμενο δηλαιδή 
της ύπαρξης των 7000 αυθαιρέ 
των, μ» όλες τις συνέπειες τους 
στην ανάπτυξη της περιοχής, 
και για το οποίο ευθύνη: έχει 
και ο τεχνικός κόσμος γης πιε 
ριοχής.

Δεν μπορεί, τόνισε, να λιει 
τουργήισει σήμερα το Ηράκλειο 
σαν χώρος. Άλλωστε ηι εικόνα 
του υποδεικνύει πως εδώ προέ 
χει το ατ'ομικό και όχι το ιτυλ 
λογικό συμφέρον. Αυτό, ακόμα 
και από την άποψη: του τουρι­
σμού βεν θα μείνει χωρίς συνέ 
πειες είπε, και υπενθύμισε πως 
η Αθήνα αποφεύγεται από τους 
τουρίστες.

Την λύση όλων αυτών των 
προβλημάτων προωθεί ο Νόμος 
περί αυθαιρέτων επισήμανε ο κ. 
Τρίίτσης, και τόνισε, ότι πρέπει 
να γίνει κατανοητό: πως η, μη 
νομιμοποίηση των δεν θα είναι 

.. προς το συμφέρον, κανενός. -}.
Στη συνέχεια, τον λόγο έλα 

ιβ® ο Δήμαρχος Ηρακλείου κ. 
Μανόλης Καρέλλης και στο βή

κ. Βαϊτσου
τιστοιχούσαν σε επενδύσεις ΰ 
ψους 42,5 δισ. από τις οποίες 
εγκρίθηκαν οι 741 : Το 86,2ο)ο 
των εγκρίσεων έγινε από τις 
π>εριφερειακές υπηρεσίες και 
το 13,8ο)ο από την κεντρική 
γίνωμοδοτική.

Τέλος με την υλοποίηση αυ 
τών των επενδύσεων θα δημιουρ 
γηβεί σοβαρός αριθμός νέων θέ 
σεων εργασίας, περίπου 15,5 
χιλιάδες που κατανέμεται ως 
εξής: Το 74ο) ο αφορά εγκρί 
σεις από την περιφέρεια και που 
υπολοιπιο 26ο)ο από το κέντρο.

Ανιαιφερόιμενος στι ς εγκρίσει ς 
για την εισροή ξένων κεφαλαίων 
ο κ. υφυπουργός δήλωσε ότι ειμ 
φανίζονται αυξημένες μέχρι και 
τον Ιούνιο του 1983. Ενώ το 
1982 η εισροή αυτή έφθανε στο 
4,5 δισ. δρχ και αντιστοιχούσε 
σε συνολικό ύψος επένδυσης 6, 
8 δισ. το 1983 τα εισερχάμεαι/ 
ξένα κεφάλαια έχουν ήδη ανέλθει 
σε 8,4 δισ. δρχ και αντιστοι 
χον σε συνολικές επενδύσεις ΰ 
ψους 13,7 δισ. εκρθμοϋν τέλος 
επενδύσεις 4,8 δισ. δρχ.

Ο υφυπουργός εθνικής ικονο 
μίας τέλος είπε ότι για τις, πε 
ρίπου, 500 αιτήσεις για επενδύ 
σεις που εκρεμού» στις περί 
φερειακές γνωμοδοτικές επιτρο 
πές στα πλαίσια του Ν. 1262 
προωθηθού ν ο ι αίτησε ι ς αυτές 
με τη λήψη ειδικών μέτρων, τα 
οποία 6α καθορίστουν σε συνε 
ργασία με τις τράπεζες.

Άνοιξε!!
Διαθέτει δάσκαλο 

για εκμάθηση BOWLING 
δωρεάν

CANDIA BOWLING
με 8 διαδρόμους, πιτσα­
ρία, καφετερία. πάρκ:ιγκ

Τηλ. 281-291
Οδός Ηρακλή

Έναντι Υποσταθμού ΔΕΗ 
θερίσσου.

μα τον ακολούθησε' σ εκπρόσω 
πος του ΤΕΕ)ΤΑΚ κ. Γαλήνια 
νός, ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
αυθαιρέτων, Κοινοτάρχες, και 
εκπρόσωποι των τοπικών φορέ 
ων.

Εξ άλ,λου, πλατεία συζήτηση 
έγινα γύρω από την επιχείρηση 
πολεοδαμιικής ανασυγκρότησης 
το>ν πόλεων, ιδιαιτέρως δέ του

ΤΟΝ
ΤΟΥκ- ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 18 (ΑΠΕ)
Η επίσημη υποδοχή του προέ 

δρον της δημοκρατίας Κωνστα 
ντίνου Καραμανλή στο Ευρωπα 
ϊκό κοινοβούλιο 6α γίνει, εκτός 
απροόπτου., ίο Σεπτέμβριο. Η 
ακριβής ημεριαμηνία δεν έχει α 
κιόμα καθοονστεί.

Εξάλλου, κατά την διάρκεια 
της Ελληνικής προεδρίας στην 
ΕΟΚ, οι Ελληνες υπουργοί που 
θα προεδρεσουν στα διάφορα συ 
μβούλια της αρμοδιότητας τους 
θα συναντηθούν, τουλάχιστον μι 
α φορά, με της ανάλογης αρμό 
διότητας επιτροπές του ευρωκοι 
νοβουλίον.

Κατά τις συναντήσεις αυτές 
θα οι Ελληνες υπουργοί-πρόεδ 
ροι θα ενημερώσουν πς ευρώ 
κοινοιβουλευτικές επιτροπές:
—Για τις αντιλήψεις της Ελ 

ληνικής προεδρίας στο. θέματα 
της αρμοδιόπιηπας τους.

—Για την πρόοδο των εγρασι 
ών των συμβουλίων, στα οποία 
προεδρεουν. Θα απαιτήσουν ε 
πίσης σε ερωτήσεις τ«ζ ευρώ 
βουλευτών, μελών των διαφόρων 
επιτριοπώ.

Μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου, η 
κ. Αντων'ίου-Λάϊου πρόεδρος 
του συιμβουλίιου .ισότητας των 
δύο φύλλων στην Ελλάδα, θα συ 
ναντηθεί με τη|ν εξεταστική επι 
τροπή για τη θέση της γυναί

ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΙ 
ΑΝΗΣΥΧΟΥΝ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ
ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ

ΑΓΚΥΡΑ 18 (ΑΠΕ. ΗΝ. ΤΥ 
ΠΟΣ DPA)— Το υπουργΗίο ε 
ξωκφριικών της Τουρκίας εξέ 
φρασε σήμερα την . ανησυχία 
του για την τελευταία ελληνοα 
μερικανική συμφωνία για τις 
βάσεις στην Ελλάδα.

Ο πρεσβευτής των ΗΠΑ 
στην Άγκυρα Ρόμπερτ Στράους 
Χουπ εκλήθη νωρίς σήμεοα 
στο υπουργείο εξωτερικών για 
να ενηιμερύσει τον υπουργό 1λ 
τερ Τουρκμεν και τους επιτε 
λείς του σχετικά με ro περιε 
χόμενο της συμφωνίας.

Πηγές της αμερικανικής πρε 
σβείας ανέφεραν ότι κανένα ιιή 
νυμα ανησυχίας δεν επιδόθηκε 
στον κ. Στράους - Χουπ

Λίγες ώρες .όμως, αργότερα 
ο κ. Τουρκμέν δήλωσε ότι «η 
τελευταία εξέλιξη είναι αρνητι 
κή, λυπηρά και ανησυχητική», 
παρά το γεγονός όπως είπε, όμ 
αυτό απηιχεί την προσωπική του 
εκτίμηση και όχι την επίσημη 
άποψη της κυβέρνησης του

Ενδιαφέρει τούς ΓΙΑΤΡΟΥΣ 
Η πρώτη Εταιρεία στις πωλήσεις 

Ηλεκτρονικών Υπολογιστών οτον κόσμο

W appkz computer 
και η πρώτη Εταιρεία στις πωλήσεις

Ηλεκτρονικών Υπολογιστών στην Κρήτη

INFOKRETA εμπορική ε.Π.ε.
προσφέρουν γιά τον μήνα Ιούλιο 1983

1) Πλήρες επαγγελματικό σύστημα Ηλεκτρο­
νικού Υπολογιστή Apple HE 64ΚΒ, μονάδα 
δισκέττας, θερμικό εκτυπωτή,Έλληνολατι- 
νικό πληκτρολόγιο και πρόγραμμα γιά παρακο­
λούθηση αρχείου ασθενών.

Δραχμές 300.000
2) Πλήρες επαγγελματικά σύστημα Ηλεκτρο­
νικού Υπολογιστή Apple HE 64ΚΒ, μονάδα 
δισκέττας, ταχυεκτυπωτή 120 χαρακτήρων/ 
δευτερόλεπτο, Ελληνολατινικό πληκτρολόγιο 
και πρόγραμμα γιά παρακολούθηση αρχείου 
ασθενών.

Δραχμές 350.000
INFOKRETA ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΠΕ
I. Μουρέλου 5 (παληά Αγροτική Τράπεζα) 

Τηλ. 283251

Ηρακλείου, Αρχανών, Μοιρών, 
Αγ. Νικολάου κλπ.

Ο κ. ΤΡΙΤΣΗΣ 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΕ

Αμέσως μετά την σύσκεψη ο 
ικ. Τρίτσης επισκέφθηκε το Λα 
σϊθι, όπου εξέτασε θέματα της 
αρμοδιότητας του.

Ο κ. Υπουργός αναχώρησε 
για την Αθήνα χθες το πρωί.

Η ΕΙΙΙΙΜ
κας στην ΕΟΚ, που συνεστήθη 
,-rrpuv από ένα περίπου χρόνο α 
πό το ευρωπαϊκό Κοινοβολιο, 
για να συζητήσει ϊέματα που 
αφορούν τηγ Έλληνίδα.

Γενικά, η ημερήσια διαταγή 
ταυ Ευρωπαϊκού κοινοβουλίου' 
μέχρι τέλος τιου χρόνου, περιλα 
,μβάνει τα εξής σημαντικότερα 
θέματα:

Σεπτέμβριος —θεσμικά θέμα 
τα καί λειτουργία οργάνων του 
ευρωκοινοβουλίου, σχέσεις με 
χώρες Ασίας και Ειρηνικού (Α 
SP).

Οκτώβριος —χρηματοδότηση 
κοινότηιτας, οικονομικές σχέσεις 
με Ηνωμένες Πολιτείες και GA 
ΤΤ (συμβωνία δασμών και εΆ 
π ο ρίου).

Νοέμβριος — κατάσταση γυ 
ναίκας στην Ευρώπη (έκθεση ευ 
ρωβουλευτή του ΠΑΣΟΚ κ. Πα 
νταζή για τη σημερινή κατάστα 
ση της Ελληνίδας) απασχόλη 
ση κοιίνωνικές ασφάλειες.

Δεκέμβριος -^έκθεση ελληνι 
κής προεδρίας, πολιτική εξοπλι 
σμών μέσα στην κοινότητα και 
προϋπολογ ισμος.

ΘΑΝΑΤΟΣ 
ΝΕΑΡΟΥ 
ΣΕ ΤΡΟΧΑΙΟ 
ΜΕ ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΟ

Δεκαοχτάχρονος σκοτώθηκε 
το περασμένο Σάββατο, στο 7ο 
χλμ. της παλιάς εθνικής οδού 
Ηραίκλείόυ—Ρέθυμνου, όταν το 
δί'κυκλο μοτοποδήλατο του συ 
γκρούστηικε με στρατιωτικό ό 
χημα.

Πρόκειται για τον Κων)νο 
Ε|μιμ· Μακριδάκη από το Κερά 
ίμούτσι Ηρακλείου. .

ΠΥΡΚΑΓΙΑ 
ΑΠΟΤΕΦΡΩΣΕ 
150 ΣΤΡΕΜΜΑΤΑ 
ΣΤΗ ΡΟΓΔΙΑ

Πυρκαγιά που ξέσπασε ίαπό 
άγνωστη: αιτία στην ,α^οοτική 
περιοχή Τρουλί της Ροδιάς Μα 
λεβυζίου, το μεσημέρι του Σαβ 
βάτου αποτέφρωσε 150 στρέμ 
ιματα δασικής εκτάσεως.

ΕΚΛΕΨΑΝ 
ΕΙΚΟΝΕΣ
ΑΠΟ ΝΑΟ

Τρεις εικόνες, ■ χωρίς αοχαιο 
λογική, αξία, έκλεψαν άγίΌ)· 
στοι μεταξύ 7 και 16 του Ιούλη 
από τον ναό Αγ. Παρασκευή 
του Ζαρού.

I
 ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ ?

<

Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ J,

Μονογραφήθηκε την περασμένη εβδομάδα η !; 
συμφωνία ανάμεσα στην Ελλάδα και τις Ηνωμέ- Ι» 
νες Πολιτείες της Αμερικής, για το καθεστώς των ;> 
αμερικανικών βάσεων στη χώρα μας. Δεν είναι ;[ 
γνωστό το κείμενο της συμφωνίας. Από τις λεπτό <; 
μερείς ανακοινώσεις όμως που έκαμε ο Πρωθυ- !; 
πουρνός κ. Παπανδρέου προς τον Ελληνικό Λαό, Ι» 
προκύπτει ως αναμφισβήτητο γεγονός, ότι η αντί ]! 
στροφή μέτρηση για την απομάκρυνση των βά- ; ί 
σεων αυτών από το ελληνικό έδαφος, έχει αρχί- <[ 
σει. Μετά από πέντε χρόνια, οι βάσεις θα πρέπει 
να φύγουν. Αυτό είναι ρητός όρος της συμφωνί- ;► 
ας, που χρειάστηκαν πολύμηνες και κοπιαστικές μ 
διαπραγματεύσεις για να γίνει τελικά δεκτός από 
τους Αμερικανούς. Αυτοί, ήθελαν μιά συμφωνία, ![ 
που να αφήνει ανοικτό το θέμα του χρόνου παρα J > 
μονής και να τους δίδει το δικαίωμα να ανανεώ- ;> 
νουν την σύμβαση. Η υπόσχεση όμως που είχεδο 
θεί στον Ελληνικό Λαό από την Κυβέρνηση του <[ 
ΠΑΣΟΚ ήταν ρητή: θα επιδιωχθεί η απομάκρυν- !; 
ση των αμερικανικών βάσεων από την Ελλάδα, 
ώστε η Ελλάδα να ανήκει στους Έλληνες. Από ;! 
αυτή τη θέση δεν μπορούσε να απομακρυνθεί η ;[ 
Κυβέρνηση. Και επέμεινε κατά τις διαπραγματεύ <[ 

Ισεις στο «χρονοδιάγραμμα απομάκρυνσης» και !> 
όχι παραμονής. Και νίκησε τελικά. Είναι νίκη το !· 
ότι οι Αμερικανοί αναγκάσθηκαν να συμφωνή- ;! 
σουν ότι θα φύγουν ύστερα, έστω, και από πέν- ;! 
τε χρόνια. Και η νίκη αυτή καταγράφεται στο <[ 
ενεργητικό της Κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ. Είναι ![ 
νίκη, γιατί υπάρχει καταληκτική ημερομηνία, πέ- J; 
ρα από την οποία οι βάσέις των Αμερικανών δεν ;ί 
θα μπορούν να παραμένουν στο έδαφος μας. Βέ- ; I 
βαια, με την πληρέστερη ενημέρωση που θα γί- <[ 
νει στον Λαό, όταν το πλήρες κείμενο της συμ- ![ 
φωνίας θα δοθεί στη δημοσιότητα, θα γίνει και 
πιό κατανοητή αυτή η νίκη. Και τότε, ίσως, και ;> 
εκείνοι που διαμαρτύρονται σήμερα, να υποχρεω ;! 
θούν να αναγνωρίσουν ότι ήταν άδικες και πρό- 
ώρες οι διαμαρτυρίες. I;

••••••••••••••ο«··············»············ • · 

: Λόγοι καί όνΙίΛογο* · 
4>·············· ··············

ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΙΚΑ
Η ΜΟΔΑ της ληστείας ήρθε 

και στο Ηράκλειο· και μάλιστα 
μέρα μεσηαέρι και όχι νύχτα 
υπό την προστασία: του σκότους 
Οι θρασείς ληστές υπελόγισαν 
όχι μόνο στη, μικρή κίνηση της 
οοόύ Καλόκαιρινιιύ αΣλά και 
στην απάθεια του κόσμου που 
θα τους έβλεπε όπως συνέβη, 
στο κοσμηματοπωλείο1 του Κο 
λωνού την προηγούμενη' (μέρα, 
για το οποίο έγραψε η στήλη 
προχθές.

ΒΕ®ΑΙΑ έκαμαν κάποιο· λά 
θος .σίτους λογαριασμούς των 
γιαπί δεν έλαβαν υπόψει το εν 
δεχόμενο· να υπάρχει σύστηιμα 
συναγερμού, και ότι θα περνού 
σε κάποιος συνάδελφος του λη 
στευοιμένου χρυσοχόου ο κ. Κτι 
στάκης, που με γενναιότητα 
και με κίνδυνο της ζωής του 
κατεδίωξε τους μεσημεριανούς 
κλέφτες, κι έτσι ματαιώθηικ® η 
ληριτιεία.

★

ΤΟ (ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ αυτό 
πρέπει να εκτιμηθεί στις σω- 
ιστές του διαστάσεις και ο συ 
ναγερμός που κοσμηματοπώλη 
Κτιστάκη· να σηιμάνει για όλους 
τους χρυσοχόους και καταστη 
•ματάρχες για την διασφάλιση 
των κοσμημάτων του. Όλοι 
πρέπει να συνειδητοποιήσουν 
πως η εποχή που πιστεύαμε ότι 
«ο φόβος φυλάσσει τα έρημα» 
έχει περάσει ανεπιστρεπτί. Ό 
λα έχουν αλλάξει ριζικά στη 
ζωή και πρέπει να μην επανα 
παύεται κανένας με την ιδέα 
ότι μοναχα η. σπάθηι του νόμου 
είναι ικανή να προστατεύσει 
και να πειριφρουρήισει αποτελε 

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελ-ούμε την Κυριακή 24 Ιουλίου 1983 και ώρα 8,30 

π.μ. 40θπμερο μνημόσυνο στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολά 
ου Ν. Αλικαρνασσού νια την ανάπαυση της ψυχής του αγα 
πημένου μας συζύγου, πατέρα, αδελφού και θείου

ΓΕΩΡΓΙΟΥ KOTZA
Ή ΤΣΑΡΛΑΜΠΑ

και παιρακαλούμε όλους που τιμούν την μνήμη του όπως προ 
σέλθουν και ενώόουν μαζί μας τις προς τον Ύψιστον δεή­
σεις τους.
Η σύζυγος: Βαρβάρα Κοτζά.
Τα τέκνα: Λευθέρης Κοτζάς, Δήμητρα Χαριτάκη, Χουσού- 
λα και Λευθέρης Βασιλείου.
Οι αδελφοί — οι ανεψιοί — οι λοιποί συγγενείς.

S^ere°;
θερίσσου 30

AUDIO-VIDEO-ELECTRONICS 7ΗΛ 235 604

σμαΜκά την περιουσία του. Το 
σύνθημα που έχουν οι κακοποι 
οί «άρπαξε να φάς και κλέψε 
νώ χετς» πρέπει να χτυπηθεί 
μ® συλλογική και όχι μόνο· α 
στυνομική δράση. Αν είχαν το 
θάρρος τδυ Κτιστάκη όσοι έ­
βλεπαν απαθώς την , ληστεία 
του κοσμηματοπωλείου στην ο 
δό Λένορμαν, οι ληστές θα 
φεύγανε με χειροπέδες και όχι 
με γεμάτες τις τσάντες χρυσά 
φικά...

★

Η ΓΡΑΒΑΤΑ ισοδυναμεί τώ 
ρα το· καλοκαίρι με αληθινό 
σκοινί για κρέμασμα. Για τους 
απλούς ανθρώπους βέβαια δεν 
είναι πρόβλημα. Γιατί και όσοι 
τη φορούν τσ χειμώνα μόλις 
κάνει και «φλεβαρίσει» ο και 
ρός, την πετούν από πάνω τους 
και χαίρονται την ελευθερία 
τους. Για μια ορισμένη όμως 
κατηγορία υπαλλήλων . όπως 
για τους λειτουργούς της Θέμι 
δος, όσο κι αν ανεβαίνει το· θε 
ρμόμετρο η' γραβάτα.· είναι απα 
ραίτητσ συμπλήρωμα της καλής 
παραστάσεως των. Εισαγγελέ­
ας ή Πρόεδρος ή Ει.ρη,νσδίκης 
δεν νοείται χωρίς γραβάτα και 
φυσικά χωρίς σακάκι. Και εί­
ναι μαρτύριο πρέπει να πούμε 
σ' ένα κόσμο ανοιχτοποκαμισώ 
δ’ων που χαίρονται την ελευθε 
ρία τους να είναι κανένας δέσμι­
ος του πρωτοκόλλου:

★

Ο ΣΑΤΙΡΙΚΟΣ ΣΤΙΧΟΣ της 
κομψής κι έξυπνης 'εφημερίδας 
«Φωνή της Ιεράπετρας» δήμο 
σιεύει στο τελευταίο της φύλλο 
το παρακάτω έμμ®τρο σχόλιο 
που υπογράφει η εύθυμη, πέννα

Συνέχεια στην σελίδα 6
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

IL·- ί .. i'Λft By, -,,™

ΕΟΡΤΕΣ
Αύριο εορτή του Προφήτου 

Ηλιο δεν εορτάζουν:
— Ο κ. Ηλίας Μπερνιδάκης 
— Ο πατήρ Ηλίας Βολονάκης, ε­
φημέριος Αγίου Τίτου

E1C4EKTOI ΓΑΜΟ!
Στους τελέσσΛτας τους γά- 

μους των προχθές Κυριακή 
«ττον Ι.Ν. Αγ. Δηιμιηιτρίου Ατμέ 
νος) Κώστα Φουντούλη και 
Γεωργία Προνάκη ιμε παράνυμ 
φο τον Κώστα Κατσάλη ευχόμα 
στε κάθε ευτυχία.

Μ.Χ. Ρ.Φ.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ
Στην ανηψιά μου Άννα Σαλού 

στρου που πήρε το πτυχίο της 
Γυμναστικής Ακαδημίας, με άρι­
στα, της εύχομαι καλή σταδιο­
δρομία.

Μ Σ.

ΑΠΟΛΛΩΝ
Σέξυ φιλικό έτοιμο για όλα
ΑΜΟΡΒ
Ράμπα το πρώτο αίμα
ΑΙΓΛΗ
Τσάμπισν ταυ υπόκοσμου
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Οι ατίθασοι μαχητές
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
ORCA η δολοφόνος φάλαινα
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Μπουμ 2
ΚΡΟΝΟί
Η βία είναι το επάγγελμά μου
ΟΛΥΜήΤΙΑ
Δολλάρία, σφαίρες και σφαλιά­
ρες
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Τσαινατάουν
ΠΑΛΛΑΧ
Μια τρελλή τρελλή καταδίωξη·

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ
Στην αγαπημένη μας ανεψιά a 

Μαίρη Μιχ. Ψαλτάκη, πτυχιούχο 
Νομικής που παντρεύτηκε στις 
16-7-83 το Γιώργο Καμπουράκη, 
Τραπεζικό - πτυχιούχο Παντείου, ; 
ευχόμαστε κάθε οικογενειακή ευ a 
τυχία, και στους γονείς της Μι-ί 
χαήλ και Ιωάννα Ψαλτάκη τα πιο ί 
εγκάρδιια συγχαρητήριά μας.

Κική Δημ. Βαθυπέτρου 
Ρένα Ματθ. Ψαλτάκη

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Μοκρυγιαννάκης Ηλ.. οδ. Αβέ 
ρωφ
Καινακάκης Χαρ. Λ. Καλοκαίρι 
νού
Ανοικτό από 08.00·—22.00
Βαιμβασάκης Ευάγγ. ,Λ. Ιωνίας 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Χλουβεράκης Ιωάν. Λιοντάρια 
Τσαγκαράκης Γιιώργ. Λ. Ικά­
ρου
Διηιμερεύουσες και διανυκτερεύ

ΜΕΛ.ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με’ 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο ΣαβοΊ δάκης Μανούσος του 
Γεωργίου και της Ελένης το γέ­
νος Δραγανιδάκη, γεννηθείς εις 
Βουρβουλίτη και κατσικών στην ί 
Αθήνα και η θεοδωρογιαννάκη 
Ιωάννα του θεοδώραν και της 
Ασπασίας το γένος Λιανάκη γεν- 
νηθείσα εις Τσιφούτ Καστέλλι και 
κατοικούσα στην Αθήνα μέλλουν 
να έλθουν σε γάμο που θα γίνει 
στο- Τσιφούτ Καστέλλι.

ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
{Ευαγγελισμός 
Ιππακράτειο 
Ιπποκράτειο 
Ιππακράτειο 
Ιπποκράτειο’
Άγ. Χαράλαμπος 
Μα-ρκάκη,

ΠαΟ)κά 
Χειρ)κά
Ορθ)κά

Καρδ)κά
Ουρ)κά 

Νευρ)κά
Οφθίκά

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ ΚΑΙ 
ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

19-7-1983
Ε. ΚαροπιδάκηςΛ. 62 Μαρτύρων
Π. ΜωραΤτης Λ. Ικάρου
Β. Γιαννούδης Λ. Ικάρου 

ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΝΤΑ
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 

19-7-1983
Ν. Πρωτογεράκης Λ. Κνωσού 
Αφοί Κάργατζη Λ. Ικάρου

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Προκοπάκης Νικόλαος του 
Γεωργίου και της Χαρϊκλειιας το 
γένος ΚαλαΊ'τζάκη, που γεννήθη 
-κε και κατοικεί στο Ηράκλειο και 
η Ζαμπετάκη Μαρία του Εμμα­
νουήλ και της Αγγελικής το γένος 
Γρηγοράκη, που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο Ηράκλειο μέλλουν 
να έλθουν σε γάμο που θα1 γίνει 
στο- Ηράκλειο.

Γνωστοποικίίται σύμφωνα μβ
το άρθρο 1369 ταυ σηκού 
δνκα ότπ:

Ο Τσουρακάκης Ιωάννης 
Δημητρίου και της Μαρίάς

Κώ

του 
το

γένος Πορτσάκη που γεννήθηκε 
στα Αρδάχθια Μονσφατσίου και 
κατοικεί στο Ηράκλειο καί' η Αγα 
πάκη Ελένη του Ιωάννου και της 
Αικατερίνης το γένος Παπαδο- 
γιάννη που γεννήθηκε στην Άνω 
Βιάννο και κατοικεί στο> Ηρά­
κλειοι μέλλουν να έλθουν σε γάμο 
πόα θα γίνει στο Ηράκλειο-,

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Δαγαλάκης Εμμανουήλ του 
Ελευθερίου και της Ευσέβιος το 
γένος Μσκράκη που γεννήθηκε 
-καιι κατοικεί στο Αφρατί καί η 
Σηφάκη Κλεάνθη του Στυλιανού 
και της Μαρίας το γένος Μάρκο 
γιαννάκη που γεννήθηκε στο Ψυ 
χρό Λασιθίου και κατοικεί στο Η­
ράκλεια μέλλουν να έλθουν σε γά 
μο που θα γίνει στο Ηράκλειο.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Το Διοικητικόν Συμβούλιον 
ταυ Φιλοπτώχου Ταμείου Αγίας 
Τριάδας Ηρακλείου εκφράζει- τ-ας 
θερμός αυτού ευχαριστίας προς 
τους κάτωθι δωρητάς υπέρ- των 
συσσιτίων γερόντων της ενορί­
ας.

1 .— Πρός την κ. Αρτέμιδα Ρο 
μπογιαννάκη δια την εκ 2000 δρχ 
δωρεάν της εις μνήμην του συζύ 
γου της Δημη-Τρίομ.

2 .— Προς τον κ. Εμμανουήλ 
Χατζιδάκην δικηγόρον δια την 
εκ 5.000 δρχ. δωρεάν του εις μνή 
μην της συζύγου του Ευθυμιί-ας.

3 .— Προς την ΑΛΕΞ. ΜΕΛΙΣ- 
ΣΕΙΔΗΣ και ΣΙΑ ΕΠΕ δια την εκ 
10.000 δρχ. δωρεάν της εις μνή­
μην του Αλεξάνδρου Μελισσείδη.

4 .— Προς την κ. Κι-κήν Παπα 
μαστσράκη διά την εκ 2.000 δρχ. 
δωρεάν της εις μνήμην του Εμμα 
νουήλ Βογιατζάκη.

5 .— Προς τον κ. Γεώργιον Α- 
γαπ. Φω-τάκη δια την εκ 5.000 
δ-ρχ. δωρεάν του εις μνήμην της 
μητρός του Ελένης και των αδελ 
φών τού Μαρίας και Αγγελικής.

6 .— Προς τον κ. Χαρ. Καλό 
γεράκην δια την εκ 2.000 δρχ. 
δωρεάν του εις μνήμην του Εμ> 
μανουήλ Βογιατζάκη.

7 .— Προς τον κ. Χρηστόν Α- 
ναγνωστά-κην δια την εκ 2000 
δ-ρχ. δωρεάν του εις μνήμην του 
Σάββα Μπιτσακάκη.

8 .— Προς την κ. Χρυσσύλαν 
Κλεαρχ. Χατζά-κη δια την εκ 
1500 δρχ. δωρεάν της εις μνήμην 
της θείας της Άννας Κορνηλίου.

9 .— Προς την οικογένειαν του 
κ. Κ. Ρουμελιώτη δια την εκ 1000 
δρχ. δωρεάν της εις μνήμην της 
Βαλεντίνης Μπογιστζίδσυ.

10 .— Προς την κ. Φαίδρα Γω । 
νιανάκη - Μανωλικάικη δια την εκ J 
2000 δρχ. δωρεάν της εις μνήμην । 
της Μάγδας Τζαννή. I

11 .— Προς τον κ. Αντώνιον ; 
και την κ. Αικατερίνην Σεβαστά - 
«η δια την εκ 2000 δρχ. δωρεάν J 
των εις μνήμην του αδελφού των ' 
Κων)ν®υ.

ΤΙ έργο θα διαλέξετε

ΣΧΟΛΗ ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΩΝ ΧΟΡΩΝ

Τρίτη 19 Ιουλίου 1983
ΕΡΤ 1

6.00 Ο κόσμος της μουσικής
6.30 Ειδήσεις
6.40

7.10
7.40
8.05

Ο ελληνικός χορός 
χθες και σήμερα 

Η ΕΡΤ στη Β. Ελλάδα 
Μπάρνε’υ Μίλλερ
Ο κόσμος που χάνεται

9.00 Ειδήσεις
9.30 Συναυλία

11.20 Μάγκνουμ
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.30 Κινούμενα: σχέδια
6.00 Ειδήσεις
6.30 S.O.S.
7.00 Φραγμοί
7.30 Εικόνες και πρόσωπα 

της Κύπρου
8.00 Ορκισθείτέ παρακαλώ
8.30 Στοπ Καρρέ
9.00 Αφιέρωμα στην Κύπρο
9.30 Ειδήσεις

10.10 Γουέστερν
11.35 Αφιέρωμα στην Κύπρο
12.00 Ειδήσεις

• ΠΟΛΥ καλές είναι οι ' 
ταινίίες που (προβάλλονται I 
ιστό πρώτο μέρος της βδο ' 
μάδας αυτής, έστω και αν , 
ακόμη πρόκειται περί είπα 
ναλήψεων. Το γεγονός ό­
τι έχομε πολλές αίθουσες 
-συντελεί στο να έχομε και 
-ποικιλία θεάματος. Γενικά 
νομίζομε ότι ο θεατής δεν 
θα δυσκολευτεί να -βρ-ε-ί την

γωνία, που καθηλώνει τον θεα 
τή.

(ΗΡΟΔΟΤΟΣ)

«ΤΣΑΙΝΑΤΑΟΥΝ»
Περιπέτεια έγχρωμη 

διεθνούς παραγωγής

κατά τρόπο περιφρονητικό. Πα 
ρακολοοΟείται ιμ® τό ίδιο μεγά 
λο ιενδιαφέρ/V από το πρκάτο 
ιμέχρι το τελευταίο λεπτό.

(ΑΜΟΡΕ)

Η ΓΝΩΣΤΗ πολιισυζητηιμένη

ταινία που θέλει, για 
περάσει δυο -ευχ-άριστες 
ρες.

να 
ώ-

«ORCA: Η ΔΟΛΟ 
ΦΟΝΟΣ ΦΑΛΑΙΝΑ»

Περιπέτεια έγχρωμη 
αμερικ. παραγωγής

ταινία του Ρομάν Πολάνσκυ, 
στην οποία πρωταγωνιστούν ο 
Τζακ Νίικολσον -και η- Φάίη 
Νταναγουαίη. Ένα προσεγμένο 
φιλμ, ιμε θαυμάσια σκηνοθεσία 

(ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ)
«ΡΑΜΠΟ: ΤΟ 

ΠΡΩΤΟ ΑΙΜΑ»
Περιπέτεια έγχρωμη 

αμερικ παραγωγής

«ΟΙ ΑΤΙΘΑΣΟΙ 
ΜΑΧΗΤΕΣ»

Περιπέτεια έγχρωμη 
αμερικ. παραγωγής 

ΑΥΤΟ- ιπου ιδιαίτερα πρέπει 
-ν' αναφερθεΐ στην ταινία αυτή- 
είναι το1 ότι ακούγονται τα ω­
ραιότερα τραγούδια της δ-εκαετί
ας 1950—60.

(ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ)

«•HMWI« “PATPIt,, 
UlotTHiiA · Ai<r»rmi« 
AA«=. MVRONlATN*

Οδός Λάππα 7

Ρ*·Ι«ΤΑΜ«ΗΟ* ΤΥΠΟΓΚΑΜΙαΤ 

, «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗΑ 
ΟΛΟ» Κ*ΑΙ(ΤΟΥ Μ 

HFAKACION · ΚΡΗΤΗΥ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η ΤΑΙΝΙΑ μας παρουσιάζει 
τη «μάχη» πο-υ γίνετα ιμετ-αξύ 
που Ρίιτσαρν,τ Χάρρις και της 
φάλαινας ORCA, η, οποία προ 
σπαθεί να τον εκδικηθεί. Ένα 
φιλιμ με αρκετή δράσηι και α

ΣΤΟ φιλμ αυτό πρωταγωνι­
στής είναι ο Συλ-βέστερ Σταλό 
νε, ένας μαχητής του Βιετνάμ, 
άριστα εκπαιδευμένος, που δκν 
διστάζει να σταθεί αντιμέτω­
πος με μια ολόκληρη πόλη, ό 
ταν ο σερίφης της ταυ φέρεται

«ΤΣΑΜΠΙΟΝ 
ΤΟΥ ΥΠΟΚΟΣΜΟΥ)

Περιπέτεια έγχρωμη 
ιταλικής παραγωγής 

ΔΥΟ ‘θαυμάσιοι ηθοποιοί, ο 
Μοντγκόμερι;. Γουντ και η Κλα 
ούντια Καρτνινάλει, πρω-ταγωνι 
στούν κήην ταινία αυτή και 
της ανε^άζοιυν το επίβτεόο.

(ΑΙΓΛΗ)

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Σπανάκης Εμμανουήλ του 
Ηρακλή και της Μαρίας το γένος 
Κωστάκη που γεννήθηκε στα Α- 
νσβρυτα Γρεββενών και κατοικεί 
στο Ηράκλειο και η Τζανάκη Μα 
ρία του Ζαχαρία και της Χαρί- 
κλειας το γένος Πινακουλάκη που 
γεννήθηκε στο Αβδού και κατο-ι 
κεί στο Ηράκλειο μέλλουν να έλ­
θουν σε γάμο που θα γίνει στο 
Αβδού.

Υ-ττοχρ-έωση μου είιναι όπως και 
δι α του τύπιου εκφράσω τις άττει 
ιρκ-ς ευχαριστίες μου προς δι 
αίκεκριμέγους ειπστήιμονες της 
ττόίλης ιμας ιατρούς του Υττ-ττοκρ-ό: 
τιου θεραιπιευτηρίον κ.κ. Κώστα 
Γαροφαλάκη, Εμιμ. Φαλκωνάκη 
και Κώστα Τοντουΐιιτζάκη- οικχποί 
οι με έσωσαν <χπό βέδαιο θάνα 
το ύστερα απτό δυσκολότατη εγ 
χείιρησιη του στομάχου.

Ο ευχαριστών
ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΡΑΜΠΙΝΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΕΤΡΑΚΗΣ 

Ιατρός 
Ειδικός Παθολόγος 

Δέχεται καθ’ έκάστην 
Μαυρολένης 20 (Πλατ. 
Κορνάρου), τηλ. 285711.

• ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΧΗΜΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ

• ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΑ ΕΙΔΗ

• ΚΟΥΒΕΡΤΕΣ ΔΥΣΦΛΕΚΤΕΣ ΔΙΑΣΩΣΕΩΣ

• ΑΝΑΓΟΜΩΣΕΙΣ ΠΑΛ. ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΩΝ

• ΑΠΟΣΚΛΗΡΥΝΤΕΣ — ΑΠΟΧΛΩΡΙΩΤΕΣ

• ΦΙΛΤΡΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΝΕΡΟΥ
(οικιακής καί έπαγγελμοτικής χρήοεως)

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΑΦΑΛΑΤ. ΥΔΑΤΟΣ 
•ΗΛΙΟΘΕΡΜΑ — ΑΝΤΛΙΕΣ — ΠΙΕΣΤΙΚΑ
• ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ (Μελέτη — 

Κατασκευές)

βιοπυρηα! Γ.&Α.ΤΣΑΚΙΡΑΚΗΣΟ.Ε
VlOPYRJLj Σμύρνης 1 Ηράκλειον

Τηλ. 225114 — 282567

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
Η μεγάλη επιτυχία του Ρομάν Πολάνσκυ

ΤΣΑΙΝΑΤΑΟΥΝ
Τζακ Νικόλαόν — φαίη Ντσναγουαίη

«ΠΑΛΛΑΣ»
Αρχιμήδους 3 Τηλ. 243459 
(Πίσω απ' το Καπετανάκειο) 

ΜΙΑ ΤΡΕΛΛΗ ΤΡΕΛΛΗ ΚΑΤΑΔΙΩΞΗ 
Πρωταγωνιστούν οι κορυφαίοι ηθοποιοί 

Μπάρμπαρα ΣτρέΊ'ζαντ — Ράυαν θ' Νηλ

«ΗΡΟΔΟΤΟΣ» 
Αλικαρνασσός — Τηλ. 288630 

ORCA Η ΔΟΛΟΦΟΝΟΣ ΦΑΛΑΙΝΑ 
Η θαλασσινή περιπέτεια που μαγεύει και γοητεύει

«ΑΠΟΛΛΩΝΑ ί ηλ. Β
ΣΕΞΥ ΘΗΛΥΚΟ ΕΤΟΙΜΟ ΓΙΑ ΟΛΑ
Με τη μεγαλύτερη σεξοβόιμβα Ιλόνα Στάλερ

«ΓΑΛΑΞΙΑΣ»
Τηλ. 234-272

(Για όσους έχουν μεγάλα μυστικά)
ΜΠΟΥΜ 2

Με τον Κλωντ Μπρασέρ

θερινός, θερίσσου - Ακαδημίας γωνία — Τηλ. 288618
ΤΣΑΜΠΙΟΝ ΤΟΥ ΥΠΟΚΟΣΜΟΥ

Με τον Μσντγκό-μερυ Γουντ — Κλαούντια Καρντινάλλε
ΛΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΛΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΛΑΑΑΑΑΑ^

«ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ»
ΣΤΑΣΗ MAPINAKH — ΤΗΛ. 224973

ΟΙ ΑΤΙΘΑΣΟΙ ΜΑΧΗΤΕΣ
Με τα- καλλίτερα τραγούδια της δεκαετίας '50—60

«ΚΡΟΝΟΣ»
Νηρέως 14 Τηλ. 283071

Η ΒΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΜΟΥ
Με τα είδωλα της οθόνης Αρμαν Ασσαντε. Μπάρ. Καρρέρα

«ΑΜΟΡΕ» 
Ν. Αλικαρνασσός Τηλ. 223390 
ΡΑΜΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΑΙΜΑ

Η πρώτη ταινία της χρονιάς με τον Συλβεστερ Σταλόνε

u«.ι»«]Λ| s wB ■ iTBR.Μ MW Λ

θέλετε να αγοράσετε ή να πουλήσετε 
μια μεταχειρισμένη συσκευή;

ΤΗΛΕΦΩΝΕΙΣΤΕ ΣΤΟ 244-077
Πάθατε βλάβη, χρειάζεστε 

Ηλεκτρολόγο, Υδραυλικό, Ηλεκτρονικό, ψυκτικό 
τεχνίτη για μικροβλάβες;

ΤΗΛΕΦΩΝΕΙΣΤΕ ΣΤΟ 244-077
Δουλειά μας:

— Η ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ
— ΟΙ ΧΑΜΗΛΕΣ ΤΙΜΕΣ, ΚΑΙ 
— Η ΕΓΓΥΗΣΗ.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ Ο.Ε.
Λ. ΚΝΩΣΟΥ 336.

ΣΠΣΤΕ ΤΑ ΜΑΑΑΙΑ ΣΑΣ
To BANFI από την Ουγγαρία 

τώρα και στην Ελλάδα

και ξαφνικά βγάζετε μαλλιά υποστηρίζουν οι Ούγγροι 
με την μαγική λοσιόν «ΒΑΝΗ».

Η Ευρώπη πανηγυρίζει με την εμφάνιση του BANFI στη Βουδαπέστη, 
που όχι μόνο σταματάει την τριχόπτωση, αλλά ευνοεί και την ανάπτυξη 
της τριχοφυΤας.

Οι Ούγγροι επιστήμονες εξηγούν ότι πρόκειται για εκχυλίσματα πολλών 
φυτών με υψηλή περιεκτικότητα σε βιταμίνες και ένζυμα.

To BANFI μπορεί να χρησιμοποιηθεί από όλους, διότι δεν δημιουργεί 
παρενέργειες. Στην περίπτωση που η θεραπεία γίνει συστηματικά και χω­
ρίς διακοπές, τα αποτελέσματα είναι εκπληκτικά.

Ο Ούγγρος Ανδρέας BANFI μελετούσε επί 18 χρόνια τα εκχυλίσματα 
των φυτών και μιά μέρα το 1977 ανακάλυψε την «λοσιόν θαύμα» και τα 
μαλλιά άρχισαν να φυτρώνουν.

Τα αποτελέσματα της Δερματολογικής Κλινικής της Βουδαπέστης υπό 
την επίβλεψη του παγκοσμίου φήμης Καθηγητού DR. ISTVAN RACZ απέ­
δειξαν 80ο)ο θεραπευτική επιτυχία σε άνδρες και γυναίκες.'

Παρασκευάζεται στην Ουγγαρία και εξάγεται σε όλες τις χώρες του
κόσμου.

Αποκλειστικός Αντιπρόσωπος 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΟΠΟΥΛΟΣ 

Σμύρνης 24 — Ηράκλειον, Τηλ. 280-197

Γ. ΚΆΤΣΟΥΝΑΣ Ν. ΚΟΥΡΑΚΗΣ
ή Καρούζος

Εγγραφές αρχίζουν από 20—31 Ιουλίου 1983. 
θα λειτουργήσουν τμήματα για μικρούς και μεγάλους. 
Αναλαμβάνομε την εκμάθηση χορών σε Πολιτιστικούς 
Συλλόγους, Ομάδες κ.τ.λ. Η Σχολή μας διαθέτει πουλ- 
μάκι για την μεταφορά των μικρών παιδιών.
Εγγραφές κάθε μέρα 5—7 μ.μ. στη Σχολή, τέρμα Αστε 
ρουσίων, έναντι Β’ Γυμνασίου Αρρένων, θέρισσος.

Τηλ.: 282935.

Ταξιδεύετε άνετο «φθηνά
ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ

ΑΠΛΟ ΕΦ/ΦΗΣ ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ
ΛΟΝΔΙΝΟ 19.500 27.500 ΜΑΔΡΙΤΗ 15.500 29.200
ΠΑΡΙΣΙ 16.500 25.500 ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ 30.500 61.000
ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 13.000 24.600 Ν. ΥΟΡΚΗ 27.000 47.000
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 13 500 24.900 ΒΟΣΤΩΝΗ 31.000 55.000
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 16.900 19.550 ΟΥΑΣΙΚΤΩΝ 38.000 64.000
ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ 17.600 24.800 ΣΙΚΑΓΟ 33.000 49.700
ΟΣΛΟ 20.500 29.700 Ν. ΟΡΛΕΑΝΗ 43.000 73.000
ΕΛΣΙΝΣΚΙ 20.350 35.000 ΣΗΑΤΛ 45.500 74.000
ΓΚΟΤΕΜΠΟΥΡΓΚ 21.000 35.000 ΝΤΑΛΛΑΣ 39.000 68.000
ΑΜΒΟΥΡΓΟ 19.700 36.000 Σ. ΦΡΑΤΖΙΣΚΟ 48.000 75.000
ΑΝΝΟΒΕΡΟ 19.000 33.600 Λ. ΑΝΤΖΕΛΕΣ 48.000 75.000
ΒΕΡΟΛΙΝΟ 13.300 24.300 ΝΤΙΤΡΟΪΤ 36.000 65.000
ΦΡΑΚΦΟΥΡΤΗ 16500 28.000 ΜΑΙΑΜΙ 40500 66.000
ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ 20.000 29.000 ΜΟΝΤΡΕΑΛ 32.000 55.000
ΜΟΝΑΧΟ 15.000 24.500 ΤΟΡΟΝΤΟ 36500 69.700
ΚΟΛΩΝΙΑ 17.500 35.000 ΒΟΜΒΑΗ 22.500 46.000
ΒΙΕΝΝΗ 13.000 21.000 ΧΟΝΓΚ-ΚΟΝΓΚ 35.100 76.000
ΖΥΡΙΧΗ 13.500 24.500 ΜΑΝΙΛΑ 32.000 72.500
ΓΕΝΕΥΗ — 27.000 ΤΟΚΥΟ 36.000 74.000
ΝΙΚΑΙΑ — 26.500 ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 48.000
ΡΩΜΗ 11.000 19.500 ΜΠΟΥΕΝΟΣ 65.160 137.500
ΜΙΛΑΝΟ 12.500 23.000 ΡΙΟ 56.070 120.370
ΛΑΡΝΑΚΑ 15.000 17 500 ' ΣΑΟ ΠΑΟΛΟ 57.370 123.110

C»NSOLA9STKA1
ΠΛ.ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟ -.ΤΗΛ:288847

I
 ΒΛΑΒΕΣ

— Έπαθε ζημιά η ηλεκτρική συσκευή σας;
— Η υδραυλική εγκατάσταση του σπιτιού σας, J

του μαγαζιού σας; ;

— Κλειδωθήκατε έξω; ;

Για ό,τιδήποτε τεχνικό πρόβλημά σας ]

τηλεφωνήστε μας. ;
Αναλαμβάνομε και τα κοινόχρηστα και τις συν- ί 
τηρίσεις στις πολυκατοικίες. ί

service house :
J; Τηλ.: 234-414 ’

«ORCA Η ΔΟΛΟΦΟΝΟΣ ΦΑΛΑΙΝΑ»

Στον Κινηματογράφο «ΗΡΟΔΟΤΟ»

Αυτό είναι τα μεγαλύτερο κύτος των ωκεανών, που προκαλεί δέ­
ος. Έχει 48 δόντια είναι πιστό ταίρι, αφοσιωμένο στην οικογένεια, 
έχει καΦαπληκτική δύναμη, τρομερή μνήμη και όρισση, είναι δε 
πιο έξυπνο και από τον άνθρωπο1. Εδώ η ORCA ζει στον θαυμάσιο 
κόσμο των ωκεανών, απολαμβάνοντας την ξενοιασιά και- την μα­
γεία των θαλασσών, όπου της σκοτώνουν το ταίρι της και τότε 
αρχίζει η δική της υπόθεση. Ένα ανηλέητο κυνηγητό από τα βά­
θη των θαλασσών ως τους παγωμένους ωκεανούς. Μην χάσε 
τε την καταπληκτική αυτή περιπέτεια, που σκηνοθέτησε ο πρωτο­
μάστορας της 7ης Τέχνης ΝΤΙΝΟ DE LAURENTIS. Πρωταγωνιστής 
ο ΡΙΤΣΑΡΝΤ ΧΑΡΙΣ σας την προσφέρει η PARAMAUNT και 

προβάλλεται στον Κινηματργράφο «ΗΡΟΔΟΤΟ».
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ΈνοχΑΛοεις στ’ αύτιΰ ΣΤΟ «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»

ΟΛΟΙ όσοι έχουν ταξιδέψει 
α'εροίπσρΊ'κώς έχουν ασφαλώς 
■τταρατηρΓ,σϊΐ ότι., καδώς το ατ 
ροττλάντ κατεβαίνει· η ακοή τους 
τους γύζεται κάπως παράςενή 
επί ιμερικά λεπτά και μερικές φο 
ρές, νοιώθουν και σαν να κου 
φάεςκαν. Μερικοί άνθοωποι μά 
λισινοί νοιώβουν ακόμη και πό 
νους στ αυτιά τους. Αναφέρον 
ται περιπτώσεις οοθρώπων οι 
οποίοι όχι μιόνο ένοιωσαν πό 
νους στ αυτιά όπως τους συνέ 
όαινε συνήθως αλλά και που υ 
πέφεραν από τους πονους αυ 
τούς επί δύο ή τρεις ηιιέρες, με 
συνέπεια να υποχρεώνονται να 
πρθίσφύγθιυν σε ωτολόγο για να 
ανακοωφισιεοϋν.

Αυτή η κατάσταισις χιαρακτη 
ιρίζετ,αι απ τους γιατρούς ως α 
ερωτίτις και οφείλεται στις ε 
ξωΤερτκές αλιλαίγές της πιέσως 
της 'ατμΡσψαίίρας, οί οποίες τ 
πιδρίόύν στα αάτιί. Κάτω από ο 
μαλές συνθήκες η πίεσις στο αυ 
τί του ανθρώπου διατηρείται η

συνηθισμένη ατμοσφαιρική πίε 
σις. Υπάρχει ένας μικρός σωλή 
νας, που ξεκινά από το μέσον 
ους και φθάνει στο πίσω μέρος 
της στοματικής κοιλότητας. Ο 
σο ο σωλήνας αυτός είναι ανοι 
κτός και ελεύθερος δεν υπάρχει

ΚΛΝ. 1. ΔΑΤΛΑΚΗΙ 
Χειρουργός— 
Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 πμ. 5.30—8.30 
και επί συνεντεύξει.
Τηλ. ιατρείου: 222070

» οικίας: 234418

ΜΕΤΑΞΑΚΗΣ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

Ειδικός Παθολόγος
Εβανς 44 

(Κοσμοπολίτ) 
Τηλ. 225370, Οικίας 225483 

Δέχεται 8—1 π.μ. και 5—8 μ.μ.

πριόδλημα επειδή η ατμοσφαιιρι 
κή πίεσις και από τις δύο πλευ 
ρές του τυμπάνου είναι η ίδια. 
Αν όμως ο σωλήνας παρΌυόιά 
σο υπεραιμ ί α ή φραχθή από 6λή 
να, πράγμα που εύκολα μπορεί 
να συμβή όταν έχει κανείς σύνά 
χι ή κουολόνομα τότε συμ,βάί 
νουν διάφορες ανωμαλίες.

Αν αισθανθήτε τα αυτιά σάς 
παράξενα καθώς κατεδαίνη το, α 
εροπλάνο,, ήπρέπει να καταπί 
νετε διαρκώς το σάλιο σας ή να 
κλτίνετε την μύτη σας και να 
την φυσήξετε ελαφρά κρατώντας 
το στόμα σας κλειστό, επειδή έ 
τσι έξισώνονται σι πιέσεις του 
αέρος.

Οσοι υποφέρουν από αλεργώό 
συνάχι ή είναι κρυωμένοι, μπο 
ροών να χρησιμοποιήσουν απο 
συμφορητικές σταγόνες της μύ 
της.. Αν η ενόχλησις επιμένη και 
μετά την πρίοσγιείωσι, πρέπει 
να προσφύγετε αμέσως στο ωτο 
λόγο για να σας προσφέρη τις 
πρώτες ωτολογικές’ βοήθειες.

Τις ημέρες αυτές το Πρόγραμμα του «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ» πλουτίστηκε 
με μια ακόμη αξιόλογη παρουσία. Πρόκειται για την ΛΙΑ ΦΛΕΣ- 
ΣΑ, η οποία τόσο με την σκηνική της άνεση, όσο και με τα φωνή 
τ.κά της προσόντα, αποσπά δίκαια τον θαιίμασμό του κοινού. 
Παράλληλα στο «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ» συνεχίζουν τις εμφανίσεις τους οι 
κατοπληκτικοί ΑΔΕΛΦΟΙ ΚΑΤΣΑΜΠΑ, ανανεωμένοι και πάντα· ε- 
πίκσιρ-σι, δίνουν κάτι το ξεχωριστό στο· τόσο πλούσιο πρόγραμ 

μα του κοσμοπολίτικου αυτού ΝάΤτ - Κλάπ.

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ
!; ΚΡΗΤΙΚΟΥ ΧΟΡΟΥ
ί > Το Κέντρο «ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ» στη Χερσόνησο διοργανώνει

για τις 30 και 31 Ιουλίου Παγκρήτιο Διαγωνισμό Κρητικού J 
' [ Χορού. Στο Διιαγωνισμό μπορούν να λάβουν μέρος Κρητικά > 
। J συγκροτήματα απ' όλη την Κρήτη. ι [

' ’ Αο βραβείο 30.000 Β' βραβείο 20.000 I ’
ι [ Η ανάδειξη των νικητών θ·α γίνει με ψηφοφορία από τους ' ί
] · παρευρισκομένους πελάτες μας. , [
ί[ Για περισσότερες πληροφορίες στα τηλ. 0897)22214 — 
1; 22101. ?

; ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ |

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Οικοδομική Εηιχειρήσδκ «

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε. |

Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ

Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 2895L0

Γραφείον: X" Μιχόλη Γιάνναρη 7

; (Πλατεία Δασκαλογιόννη)
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? Μία καινούρια εφημερίδα, για πλήρη ενημέρωση
Με υπεύθυνη γνώμη,με νέες ιδέες,με καθαρές θέσεις. Στην πολιτική και στην οικονομία. 
Στα εργατικά και στο συνδικαλισμό.Στα αγροτικά και στους συνεταιρισμούς^Στην υγεία 
και στην παιδεία. Στην τέχνη, στον αθλητισμό. Γία επιμόρφωση και ψυχαγωγία. 
Σύγχρονη ηλεκτρονική τεχνολογία και πλήρεις τυπογραφικές εγκαταστάσεις. .

■ψί' Με πολυάριθμο επιτελείο έμπειρων δημοσιογράφων και με ανταποκριτές σ’ όλη την 
Ελλάδα καί το εξωτερικό.
Μια καθαρή, σωστή εφημερίδα
Η ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΓΝΩΜΗ είναι δημοκρατική, μαχητική, ανυποχώρητη. Στην πρωτοπορία 
του αγώνα γιά τη δημοκρατία καί την προκοπή του τόπου.
Μια πραγματικά φιλολαϊκή εφημερίδα ί
Η ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΓΝΏΜΗ ενδιαφέρεται για όλη την Ελλάδα (κι όχι μόνο για την' 

7ί : πρωτεύουσα). Κοντά στον εργαζόμενο, τον αγρότη, τη νεολαία. Με ειδικές σελίδες 
και' στήλες για όλα τα θέματά; Γιά όλη την οικογένεια.

; '' ·\ϊ-· Α,κ
?·’ · '·■?
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0 ΘΕΣΜΟΣ ΤΟΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
Τοΰ Σωτ. Κωστόπουλου

Γεν, Γραμ. Τύπου καί Πληροφοριών
Μέσο στο γεινικότερο πλαίσι 

ο πολιιτιικής που ακολουθεί η Κυ 
όέρνηση της Αλλαγής σταντομέ 
α της Υγείας., συμπεριλαμβάνε 
ται ένας νέος θεσμός τα Κέντρα 
Υγείας, που άρχισαν ήδη να ιδ 
ρύονται στη χώρα μάς, με σκο 
πό την κάλυψη των αίναγκών τής 
πρωτοβάθμιας περίθαλψης και 
της κοινωνικής φροντίδας των 
κατοίκων όλης της Ελλάδας.

Τα κέντρα υγείας (Κ.Υ)*, ό 
πως τόνισε πριν λίγες ημέρες ο 
υπουργός Υγείας Παρασκευάς 
Αυγερινός, θα περιλαμίβάΐνουν 
τιμήματα προληπτικής ιατρικής 
περίθαλψης, κοινωνικής φροντί 
δας και θα λειτουργούν σαν ο 
ργανικές αποκεντρωμένες μονά 
δες των Νο.σοκομείωιν δηλαδή θα 
βρίσκονται σε άμεση επιστημο 
νιική, νοσηλευτική, εκπαιδευτική 
και λειτουργική σύνδεση με το 
Νοσοκομείο, στο οποίο θα υπά 
γονται οργανικά.

Τα κέντρα Υγείας στις αγρό 
τικές περιοχές θα ανέρχονται 
σε 184 και προβλέπεται να κα 
λνψουΐν πληθυσμό 3 εκατομμυρί 
ων κατοίικω.ν Μεχριι στιγμής έ 
χουν οριστικιοποιηθεί οι θέσεις 
που θα ιδρνθούν τα 146 Κέντρα 
Υγείας, ενώ μέίσα σέ λίγες μέ 
ρες θα οριστικοποιηθούν και οι 
θέσεις που θα ιδρυθούν Κέντρα 
Υγείας στις αγροτικές περιο­
χές των νομών Αττικής και ©εσ 
σαλιονίκης.
Στηδύναμη των αγροτικών Κέντ 
ρων Υγείας (164) θα ενταχθούν 
και 20 μικρά επαρχιακά νοσο 
καμεία που λειτουργούν ήδη, ώ 
στε συνολι κά υπάρχουν 1 84 Κέν 
τρα Υγείας.

Διπλ)χος Ψυχοερευνητής 
Μέντιουμ 

Επίτιμος Διδάκτωρ Ψ. ΚΕΕ

DR. Γ. ΝΑΗΜΟΓΛΟΥ
Δια όλα τα προβλήματα που σας 
απασχολούν. Αισθηματικά, Οικο 
γενειακά κλπ. Ισχυρές υποβολές 
μακρύς αποστάσεως, υπνωτι­
σμός. Δέχεται στο Ξενοδοχείο 
«ΑΣΤΟΡΙΑ» Ηρακλείου. Τηλ.: 
286463 — 286464.

Στον αριθμό αυτό δε συιμπε 
ριλάμβάνονται τα 40 περίπου 
ιενισχυμένα περιφερειακά ιατρεί 
α, που θα είναι αποκεντρωμένες 
•μονάδες των Κέντρων Υγείας 
και θα λειτουργούν οπόν τομέα 
κάθε Κέντρου Υγείας. Αυτά θα 
έχουν πλήρη εξοπλισμό κιάι ε 
πάνδίρωση για την αυτοδύναμη 
αντιμετώπιση όλων των περισ 
τατικών. Τα περιφερειακά Γά 
τρεία θα ιδρυθούν κυρίως σε νη 
σια του Αιγαίου.

Η επιλογή των θέσεων των Κέ 
ντρων Υγείας έγινε σε σύνεργα 
σία των Νομαρχιακών Συμβουλί 
ων, μ·Βτο Υπουργείο Υγείας. 
Τα κριτήρια που ελήφθησαιν υπ 
όψη ήταν ο πληθυσμός που εξυ 
πηρετεί το Κέντρο Υγείας, η α 
πόσταση του Κβντοου Υγείας 
από άλλες εγκαταστάσεις υγεί 
ας, χαρακτήρας ανάπτυξης της 
περιοχής και άλλες ειδικές το 
πικές συνθήκες. Εινα σημαντικό 
κριτήριο επιλογής τον η συγκ.οι 
γωνιακή εξυπηρέτηση που παρέ 
χει ένα μέρος σεσχέσή μετο άλ 
λο.

'•Ετσι, μετά τη τύμφωνηι γνώ 
μη των Νομαρχιακών Συμβουλί 
ων, ιδρύθηκαν Κ.Υ. σε χωριό 
με λιγότερόυς από άλλουςκατοί 
κους, άλλια με καίρια οδική θέ 
ση.

Στόχος της κατανο μής των 
Κ.Υ είναι να μην υπάρχει περ ί 
όχή που να απέχει περισσότερο 
από μισή ώρα οπό το Κέντρο 
Υγείας.

Το κάθε Κ.Υ θα προσφέρει ι 
ατρίικές ικοινοβουλευτιχές υπηρε 
σίές (γενικής ιατρικής παιδια 
τρικής ,γιυναικολογικής, χειρου 
ργικές μικιροεπειμβάσεις, οδον­
τιατρικές και άλλες ειδικότητες 
ιμε μόνιιμη ή περιοδική παρου 
σία στο Κ.Υ εργαστηριακές Υ 
πηρίεσίες, Α' βοηθειών, εκπαί­
δευση γιατρών και προσωπικού 
υγείας).

Νοσηλευτική υπηρεσία θα 
προσφέρει για περιπτώσεις ε 
πείγουσες η μονοήμεοη νοσηλεί 
α (Κάθε ΚΥ θα διαθέτει 2 ή 3 
κρεβάτια).

Με τον τρόπο αυτό θα απο 
μφαρηθούν τα νοσοκομεία αφού 
δεν θα εισέρχονται πλέον ασβέ 
ινείς για κοινές εξετάσεις.

2 Κοινωνικές και συμβουλευ 
τικές υπηρεσίες.

3 Ιατροκοινωνικές υπηρεσίες 
(πσμάχήι ^αρμάκΙων, νοσηλ,είί»: 
στο σπίτι, προσταίσία υητρότη 
τας).

4 Υπηρεσίες προγραμμάτων 
•πράληψης (υϊνειονοίμική ενη,μέ 
ρωση του πληθυσμού σχολική υ 
γιεινή, υγεία στον τόπο δουλει 
άς).

Τα μη αστικά Κ.Υ θαλείτουργ

γούν με 8ωρο ωράριο 4 μέρες 
την εβδοίμάδα και θα εφηιμερεύ 
οιυν την υπόλοιπηι.

Κάθε Κέντρο θα επανδρωθεί 
ιμε 9-20 γιατρούς καθημερινής 
απασχόλησης, ή περιοδική πα 
ρουσία π.χ. διάφορες της βδοιμά 
δα για δεντ-ρεύουσες ή σπάνι 
ες ειδικότητες όπως δερματολό 
απαραίτητα γιατρούς των κύρι 
ώό ειδικοτήτων.

Επίσης κάθε Κέντρο θα δια 
θετει άλα 25 άτόιμα προσωπικό 

Τια τηιν υλοποίηση του έργου 
αυτού θα ποοσληφθοΰν δύο χιλι 
άδες νέοι γιατροί, από τους ο 
ποιους οι χίλιοι θα είναι γένι 
κή·ς ιατρικής και οι άλλοι δια 
φόρων ειδικοτήτων. Το υπόλοιπο 
προσωπικό, που θα καλύψει τις 
ανάγκες των Αγροτικών Κέντρων 
Υγείας θα ανελθει σε πέντε χι 
λιάδες.

Οταν θα λειτουργήσουν τα Κ 
Υ των αστικών περιοχών θα προ 
σληφθούν 5.500 γιατροί και 9 
000 προσωπικό. Με την ολοκλή 
ρωση του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας θα άντιστσιχεί μνας για 
τρός σε 800 κατοίκους.

ΙΓια την πρόσληψη των γιατ 
ρών θα χορηγηθούν οικοινομικά 
και άλλα κίνητρα (προσαύξηση 
ιμισθοι ανάλογα με την περιοχή 
κλπ).

Για την κατασκευή των κτιρι 
ακών εγκαταστάσεων που θα 
στεγάσουν τα Κ.Υ συνεργάζεται 
το Υπουργείο Υγείας με το Υ 
πουρίγείο Δημοσίων Εργων. Ηδη 
για την ταχεία αποπεράτωση 
των έργων, έχει δοθεί σε κάθε 
Νομάρχη το ποσόν των 1 δις 
δρχ ενώ ένα μεγάλο ποσό αρκε 
τών εκστομμυοίων βρίσκεται 
στη διάθεσή τους.
Αυτή τη στιγμή περίπου 10 κέ 
ντρα Υγείας έχουν αρχίσει να 
κτίζονται (εκεί όπου προυπήρ 
χαν εγκαταστάσεις.) ενώ άλλα 
10 περίπου θ σοχ ί σουν να κατα 
σκευάζονται από το Σεπτέμβριο 
Οι εργασίες των υπόλοιπων Κ. 
Υ. προβλέπεται ν .τρχίσουν το 
1984. Ο χρόνος κατασκευής 

είνός κτιρίου θα δ ι αρκεί περίπου 
ένα χρόνο. Κάθε ΚΥ θα είναι 
800—1000 τετραγωνικά και θα 
στοιχίζει γύρω στα 30 - 35 εκ 
δρχ.

Οι ετήσιες δαπάνες λειτουρ 
γίας των ΚΥ των αγροτικών πε 
ρισχών θα είναι πεντέιμισυ δισε 
κατΡμιμύρια δρχ σύμφωνα με τις 
σημ'ερινές τιμές. Με τη λειτουρ 
γία ων ΚΥ αυξάνει η δαπάνη πε 
ρίθαλψης κατά αγρότη σε 2500 
δραχμές από 480 που είναι σή 
ίμερα.

Ο Γεν. Γραμματέας
ΣΩΤ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
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Τρίτη 19 Ιουλίου 1983

Φ ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΑΙΕΧ Φ MIKPRX ΑΓΓΕΑΙΕΧ Φ ■«■iipierArrEniEs
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

ΔΙΑΦΟΡΑ
πολυτελής Καφετέρια 

στη Χερσόνησο.

Πελατεία εξασφαλισμένη.

Πληροφ. τηλ. 243810, όλες τις ώρες.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΠΟΛΥΤΕΛΗ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ <

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Ο.Ε.

ΠΑΥΛΟΣ ΤΡ1ΧΑΚΗΣ
Πολιτ. Μηχανικός

ΚΩΝ1ΝΟΣ ΓΩΝΙΑΝΑΚΗΣ
Πληροφορίες Τηλέφωνα: 282160 — 221622

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Κ. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ — Γ. ΣΚΟΥΛΑΣ
Πολιτικοί Μηχανικοί

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:

Διαμερίσματα με PARKING σε ανεγειρόμενες πο­

λυκατοικίες στην περιοχή ΜΟΥΣΕΙΟΥ, δίπλα στο 

Ξενοδοχείο «ΑΤΛΑΝΤΙΣ».

;! Πληροφορίες τηλ.: 235184. !

AAAAAAAAAAAAAAAAA^^^^^^A^W^^^WWW^WVM

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
; 1. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ-ΚΑΤΑΣ)ΜΑΤΑ Ι;
• . Ετοιμοπαράδοτα και υπό κατασκευήν ;!
! 2. Κατάστημα νοικιασμένο με 30.000 δρχ. το !;
; μήνα. !1

ι; Πληροφορίες: ί
Ν. ΣΕΡΠΕΤΣΙΔΑΚΗΣ

; · Πολιτ. Μηχανικός — Τηλ. 283695 ;

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ Ι·

ΜΕ ΕΥΚΟΛΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ

Δ. ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

; Ευρώπης 1—Τηλ. 221903 ;!
Πληροφορίες: ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ; I

Πολιτικός Μηχανικός < *

ΠΡΟΣΟΧΗ !
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαμερίσματα σέ πολυκατοικία λούξ κατασκευ- ;' 
ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν 
Μασταμπά, ανάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργα- ί 
σΐα καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ.
Έβανς 69, γ" όροφος, τηλ. 235-612. <

Η I. & Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. ξ
/

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ’
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ!

«ΐωλοΰνται: ΓΡΑΦΕΙΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ.

Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755

Α. ΛΥΔΑΚΗΣ —Γ. ΣΥΝΑΤΣΑΚΗΣ
> ΔΙΠΛΩΜ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Ε.Μ.Π.
! ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
! ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ
I — Άνεσις χώρων
> — Φινίρισμα κατασκευής.
• — Σύγχρονες προδιαγραφές μονώσεων.
■ — Αποθήκη — γκαράζ.
, — Εξώστες πλάτους άνω του 1,80 μ.
’ Πληροφ.: Πλατεία Ελευθερίας και Αβέρωφ γωνία.

Τηλ.: 289296 — 235118

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Εις άνεγειρομένας πολυκατοικίας 

ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ
Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων 
τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή 
τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔιΑΦΕΡΟΥΝ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ):
ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ

Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π.
Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

; ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΠΟΛΥΤΕΛΗ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

; > σε ανεγειρόμενη πολυκατοικία στη
<; Λεωφόρο Γ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ και ΣΤΕΡΠΟΥΝΙΟΥ ]
;! Πληροφορία·:
;: ΙΩΑΝΝΗΣ Ε. ΝΙΤΑΔΩΡΟΣ
< * (Πολιτικός Μηχανικός) }
ί; ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΣΠΥΡΙΔΑΚΗΣ ;
*' (Αρχιτέκτων Μηχανικός) <
;: Ay. Μηνά 6 — Τηλ.: 225050 - 242027 - 283484 !
^aaaaaaaaaaaaaa^^ww«aaaaaaaaaaaa<v*aaaaaaa>

(
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ

Για αγορά ή αντιπαροχή
Πληροφορίες: 

Α. ΛΥΔΑΚΗΣ — Γ. ΣΥΝΑΤΣΑΚΗΣ 
Πλατ. Ελευθ. και Αβέρωφ 

τηλ. 289296 — 235118

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΙ 

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν) 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜ0ΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)κό< 

Τηλ. 223977 — 235667 
(Πλατ. Κορνάρου — 1886 γωνία)

ΕΝΤΑΤΙΚΑ φιλολογικά μαθή 
ματα όλο το καλοκαίρι σε μαθη 
τές γυμνασίου και λυκείου. 
Πληροφ. στο τηλ. 224034 από 
9 π.μ.—2 μ.μ. και 6 μ,μ.—ΊΟ 
μ.μ.

(Δ71) 1-4

ΑΝΟΙΞΑΜΕ
Μάνδρα Οικοδομικών Υλι 
κών και διαθέτομε πάσης 
φύσεως οικοδομικά υλικό. 
Τέρμα θερίσσου, κάτω α­
πό την ΔΕΗ πριν από τη 
γέφυρα Αγίου Ιωάννου 
Χωστού αριστερά. Κων)- 
νος I. Σπ ιθάκης.

(Δ68) 1—6

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικομαθηιμα 
τικών-με πείρα παραδίδει μαθήιμα 
τα Φυσικής, Χημείας, Μάθημά 
τικών σε μαθητές Γυμνασίου—
Λυκείου. Τιμές λογικές, 
ροφ. τηλ. 286559.

(Δ66)

Πλη-

1—5

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

Έρευναι, Παρακολουβήσεις 
Κλοτταί, Διαζύγια, ΜοιχεΙαι.

θέματα οικογενειακά, ·Ικ·ν· 
^ιικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωσ· 
γραφή σεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός ίζοπλισμός.

Αναλαμβάνομε ΰποθέσεις σί 
διεθνή κλίμακα. 'Απόλυτος έχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία

Τηλ. 241522 — 243269 Πλ. 
Κορνάρου 37 - οδός 1866 (Βαλι 
δέ Τζαμί) Ηράκλειον - Κρήτης.

• ΠΙΕΣΟΜΕΤΡΑ όλων
των τύπων
• Σωστή και 
ενη-μερωση.
• Επισκευές - 
κτικά.
Στο κατάστημα

υπεύθυνη

ανταλλα

Ιατρι-
κών Ειδών ΧΑΛΑΜΠΑ 
ΛΑΚΗ. Βιάννου 3 Πλ. 
Κορνάρου τηλ. 242327 
Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ 
τήριο.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Α>σθηματ!- 
κά. Παρακολουθήσεις, κα 
βώς και την φύλαξη ξενβ 
δοχεκικών μονάδων. Τηλ. 
221007 και 235279.

Μην αρωματίζετε 
θυμιάζετε διώχνετε α­

πλώς τα έχτομα. 
Εξολοθρέψτε τα ριζικά 

και αποτελεσματικά.

Ένας από τους 15 τύπους 
αυθεντικών Ηλεκτρονι­
κών απεντομωτών εισα­
γωγής που διαθέτουμε, 
ταιριάζει για την δική σας 
ανάγκη γιατί είναι ανάγ­
κη. Τον αγοράζετε για να 
σας απεντομώνει τους χώ 
ρους μιά ζωή.
Μελέτη χώρων, εντελώς 
δωρεάν.

ιο πρόβλημα 
ιηίοίήγησίί

Λίγο οι δρόμοι, λίγο η σηματο- , 
δότηση, λίγο η έλλειψη προοο- I 

χής από τούς οδηγούς,

Ζητούνται Συνεργάτες 
για όλη την Κρήτη.

Ανδρέας Κασσαπάκης
Μονής Οδηγητρίας 24 

(Στοά Μαρούδα) 
Ηράκλειο Κρήτης 
Τηλ. 081 284990 
Όλο το 24ωρο.

συνέτειναν στην 
αύξηση τών τροχαίων ατυχημά­
των στην πόλη μας.

Γι' αυτό μ εμείς δημιουργή­
σαμε τη σχολή οδηγών Ο ΜΑΧΗΣ 
Γό να εκπαιδεύουμε τούς 
υποψήφιους οδηγούς, ώστε παίρ­
νοντας το δίπλωμα να ξέρουμε 
ότι οι μαθητές μας είναι πλήρως 
«□τηρπσμένοι και ενημερωμένοι 
γιά το κυκλοφορικό πρόβλημα 
τού Ηρακλείου που λέγεται ΧΑ­
ΟΣ··!

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ

Ο ΜΑΚΗΣ
Βιάννου 9 (πλ. Κορνάρου) 
Βαλιδέ τζαμί ΗΡΑΚΛΕΙΟ

X 244.298
ΠΑΡΕΙt ΙΟ ΔΙΠΛΩΜΑ ΤΩΡΑ 

ΜΕ ΤΟ ΠΑΛΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΣΑΣ 

αγοράζονται και πωλούνται αυ- 
τοκίνητα παντός τύπου - παλαιό 
και καινούργια - σε πολύ χαμη­
λές τιμές.

ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Νομικής παραδί- 
δει μαθήματα σε παιδάκια δη, 
,μοτικού στο σπίτι. Τηλ.230254 
234154.

(Λ72) 1^1
ΑΠΩΛΕΣΘΗ ανδρικό τσαντάκι 
καφέ περαέχον διαβατήριο, δί­
πλωμα αυτοκινήτου και αστυνο 
μική ταυτιχτητα, μπλοκ επιτα­
γών και βιβλιάρια καταθέσεων 
και διάφορα άλλα είίδηι ανήκον 
στο Γ. Γραματικάκη. Παρακα 
λείιται ο ευρών όπως τηλεφωνή 
σει στο 282017, 231084, 221539 
και αμοιφθιήσεται.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπτοράπτρια και 
ρεμαγιάστρα. Πληροφ. τηλ. 285 
566 και 235613 ώρες καταστη 
,μάτων.

(Ζ476) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες για ερ 
γοστάσιο Ζαχαροπλαστικής μέ 
χρι 29 ετών. Τηλ. 2351®!' από 
g_ 3

(Ζ487) 1—4
ΠΑΡΑ της Α.Ε. Αφοί Γ. Κο 
νιόρδου ΖΗΤΕΙΤΑΙ ηλεκτρολό 
γος Μηχανολόγος. Πληρ. τη-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγει 
ος έναντι Μιχαήλ Αρχαγγέλου 
Πληροφ. τηλ. 225651.

(Ε876) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ- 
,ρες και δυαράκι ημιυπόγεια και 
νουργή με καλοριφέρ, κήπο γύ 
ρω-γύρω, πλήρως φωτιζόμενα 
και αεριζόμενα, επιπλωμένα ή 
μη αναλόγως προτιμήσεως ενοι 
κιαστού, με χώρο για πάρκιγκ 
στηιν οδό Φαιστού 10 Μεσαμπε 
λιές. Πληροφ. τηλ. 235455.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 2 δωματίων στη Βίλλα ΜΑ 
RIE κοντά στη θάλασσα πλή­
ρως εξοπλισμένα στη διακλά 
δωση Γουβών (στάση’ ανθοκή 
πια). Ενοικιάζονται και για λο 
γάριασμά τουριστικών γραφεί 
ων.Τηλ. 285235—281015.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραλιακά αγρό 
τεμάχια στην θέση Αλμυρού 
Παντάνασα Λινοπεράματα Πα 
λιόκαστρο. Τηλ. 241608.

(Π286) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταξί πετρέλαιο και 
νούργιο με παλαιό άδεια. Πλη

(Ε824) 1—20
ροφ. τηλ. 287409. 

(Π320) 1—11

(Δ70) 1—3
ΑΓΟΡΑΖΩ επαγγελματικό ψυ 
γείο με βιτρίνα άνω των 2 μέ 
τρων κατά προτίμηση^ με κατα 
ψέκτη για ιμπακάλίκο. Τηλέφ.
224496—23629,1.

(Λ69)
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ

1—2
ΦΡΟΝΤΙ-

ΣΤΗΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μετεξεταστέους. Επίσης προετοι 
μάζει μαθητές για το επόμενο 
σχολικό έτος. Τηλ. 289307— 
280816.
(ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου Λυκείου Τηλ 243
456—234316. 

(Δ67) 1—10
ΜΙΛΗΣΤΕ ΤΗ ΓΛΩΣΣΑ ΜΑΣ 

κα ι το καλοκαίρι.
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΓΓΛΙΚΗΣ 

ΓΛΩΣΣΑΣ
Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ

Τηλ. 280-575.
(Δ62) 1—10

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ Μαθηματικών, 
Φυσικής, Χημείας, Ελληνικών 
Αγγλικών και Γαλλικών με 
φροντιστηριακή πείρα αναλαμ­
βάνουν προπαρασκευή σε 
γκρουπ ένα μέχρι 8 μαθητών 
Γυμνασίου και Λυκείου. Τηλ.
286336.

(Δ37) 1—20
ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΣ Γαλλικής Φι 
λολσγίας της Σορβόνης παραδί 
δει μαθήματα Γαλλικής σε παι 
διά στο σπίτι. Τηλ. 223872 10 
—12 π.μ.

(Δ34) 1—10
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Αγγλικών πα
ραδίδει μαθήματα κατ’ 
Τηλ. 287222.

(Δ63) ι

οκίον.

Ι—6
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ εργασίες 
παντός είδους πηγαδιού. Πλη 
ροφ. τηλ- 232058’ στον κ. Γιάν
νη.

(Δ58) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος με απα 
ραίτηιτη προϋπηρεσία για τουρι. 
στικό κατάστημα Χερσονήσου 
ιμε συνεχές ωράριο απογευματι 
νό. Τηλ. 0897-221'37.

(Ζ495) 1—5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες πεπει 
ραμένες ντήλερς για νέο 
προΤάν ευρείας κατανα- 
λώσεως με αποδοχές ικα­
νοποιητικές. Πληροφ. τη-
λέφ. 285995. 

(Ζ496) 1—13

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός για οορτη 
γό και να μπορεί να δουλέψει 
και τσαπάκι. Τηλ. 225884.

(2494) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ομιλού­
σα ανίποκ την Γερμανική ή Αγ 
γλιικήι παρά κεντρικού κοσμη, 
ιματοπωλείου. Τηλ. 283838.

(2493) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα που να μι
λά απταίστως Αγγλικά 
τάστημα γυναικείων 
Πληροφ. Δαιδάλου 20 
224877.

(Ζ491)

για κα 
ειδών, 
τηλέφ.

1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρία 
να κάνει συντροφιά σε αγορά 
κι 4 χρονών που μένει τώρα το 
καλοκαίρι στην Χερσόνησο. Οι
κογένεια ολιγομελής. 
283102.

(Ζ492)

Τηλέφ.

1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υπάλληλοι κοπέ 
λες ή άνδρες μιλούντες την Αγ 
γλική και Γερμανική ή Αγγλι 
κή ή Γερμανική για τουριστικό
κατάστημα, 
έως 50.000 
280679.

(Ζ488)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

Μσθός από 25.000 
δρχ. Πληροφ. τηλ

1—6 
συνταξιούχος (προ

τιμάται πρώην καφετζής) γιια 
να αναλάβει βάρδια σε σφαιρι 
στήριο. Μισθός 20.000 δρχ. Τη, 
λέφ. 225816 κ. Γιώργο.

(2490) 1—5

Κεντρικό Κατάστημα 
Έτοιμων Ρούχων

ΖΗΤΑΕΙ ΠΩΛΗΤΡΙΑ
Με πρσ'υ’πηρεσία και συ 
στάσεις. Αποδοχές πολύ 
πάνω από τις συλλογικές 
συμβάσεις. Πληροφορίες 
τηλ. 283374 κ. Λιάσκο.

1—3

ΠΡΟΣΟΧΗ

Εάν είστε ΝΕΟΣ ή ΝΕΑ 
18—30 ετών και έχετε διά 
θέση για δουλειά, επικοί 
νωνείστε μαζί μας. Σας ε­
ξασφαλίζουμε άμεσα υψη 
λές αποδοχές Ώρες γρα­
φείου τηλ. 241430.

(Ζ471) 1—7

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΐ;
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ '!

ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ

σε αναγειρυμενες κεντρικές πολυκατοικίες 
κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο 

Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ) 

ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

25ης Αυγοΰστου 76—78 — Τηλ. 283479

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταβέρνα και 
επιπλωμένα διαμερίσματα εις 
παραλία στην περιοχή Συν. Α

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο VW κλού 
βα σε καλή κατάσταση. Πληροφ. 
τηλ. 283959.

λέφ. 283882.
(Ζ480) 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
περίπου 200 
της λέσχης

1—6 
αίθουσα κεντρική 
τ.μ. για στέγαση 
ΟΤΕ Ηρακλείου.

(Ε851)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—5 
κατάστημα

Πληροφ. τηλ. 280999 πρωί και 
βράδυ 220220.

(Ζ479) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ .
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
νεόκτιστη 4 δωματίων και λοι 
πών κοινοχρήστων χώρων στη 

. περιοχή Μεσαμπελίές παλαιά
ΚΑΤΕΕ. Τηλ. 223695.

(Ε891) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 2 δώμα 
.τί'ων κουζίνα και W.C οδός Ντι 
λιντά 9 (Πανάνειο). Τηλέφ.
236307.

(Ε88Θ)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—2 
ικατάστηιμα

52 τ.μ. σε καινούργια πολυκα 
τοικία οδός Χατζημιχάλη Ντα 
λιάνη 8 α' όροφος από Όαση 
Χαριλάου Τρικούπη. Επίσης 2ά 
ρι στην ίδια πολυκατοικία. Τηλ

σε αρίστη κατάσταση (καινούρ 
για πολυκατοικία) γωνιακό 200 
τ.μ. με πατάρι, κατάλίληίλο για 
SUPER MARKET ή οτιδήπο 
τε, χώρο πάρκιγκ, πρόσοψη σε 
δυο δρόμους. Ενοίκιο πολύ συ 
γκαταβαιτικό. Τηιλ. 235727.

(Ε847) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ακάλυπτος 
χώρος, εκτάσεως 150 μ2 και 
προσόψεως 30 γραμμικά μέτρα 
κείμενος έναντι του Αρχαιολο 
γικού Μουσείου Ηρακλείου, ο 
δός Ξανθουδίδου αρ. 3 δυνάμβ 
νος να χρησιμοποιηθεί ως ΡΑ 
RKING ή δι οιανδήποτε άλλη 
χρήση. Πληροφ. καθ' εκάστην 
από 11—12 πρωινή και 17—18 
απογευματινή ώρα, τηλ· 282406

(Ε864) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι στο 
Μασταμπά με κεντρική θέρμαν 
ση. Τηλ. 234096.

ναλήψεως (Σβούρου).
280969 —(0897)-41315.

(Ε853)

Τηιλ.

1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο Ά ό 
ροφςο 3 0τ.μ. στην καινούργια 
οικοδομή Πλ. Κορνάρου δίπλα 
στο φαρμακείο Ματζαπετάκη
τηλ. 232684. 

(Ε846) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) 2 κατα 
στήιματα με πατάρι και φωτεινά 
υπόγειο στην Γ. Παπανδρέου 11 
(περιοχή Ζαχ. Κριτζά) και 2) 1 
γραφείο στην Πλ. Κορνάρου 
αρ. 46. Πληροφ. τηλ. 284071—
233671.

(Ε818) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσόνι® 
ρα και τριάρι σε κανούργια πο
λυκατοικία στηιν 
σταμπά. Πληροφ.
ώρες 9—1 π.μ.

(Ε838)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

περιοχή Μα- 
τηλ. 284155

λουξ μ® εμβαδόν 85

1—8 
κατάστημα 
τ.μ. με αυ

(Π398) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ συσκευή αιρ -κο 
ντί'σιον SANYO μεγάλου μεγέ 
θους, μηχανή καφέ Ιταλικής κα 
τασκευής, Ταμειακή μηχανή. 1 
ψυγείο 'επαγγελματικό, 30 πο 
λυθρόνες και 10 τραπέζια με 
κρύσταλλο. Πληιροφ. οδός Πε 
διάδος 1 πλατ. Τριών Καμαρών 
Τηλ. 286365.

(Π405) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοικίνητο SEAT 
850 με μηχανή σπέσιαλ καινού 
ργια πολλά αξεσουάρ σε καλή 
κατάσταση. Πληροφ τηλ 283959

(Π399) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλεκτομηχανή
PASSAR καινούργια. Τιμή ευ 
καίριας. Τηλ. 287609—288405.

(Π395) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο PONY με 
επαγγελματική άδεια, μοντέλλο
1981, τηλ. 280154.

(Π401)
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

1^-5

(Ε875) 1—3

283416.
(ΕΙ890) 1—8

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι χωρίς 
κουζίνα, ισόγειο με λουτρό κα 
ιτάλληλο και δι' επαγγελματική 
χρήση επί της Χάνδακος. Τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία κα 
τάλληλα για οποιαδήποτ® επαγ 
γελαμτική στέγη πολυτελούς 
κατασκευής και μ® πρόσοψη, ε 
πιί της Πλ. Κορνάρου (παρα 
πλεύρως OLYMPIC). Πληροφ. 
τηλ. 223977 ώρες γραφείου.

λή λοώτρακαμπινέ κλπ Πλ. Αγ. 
Βαρβάρας (Καμίνια) Εργάνης 
37. Πληροφ. παραπλεύρως οι 
κία Ανδρεαδάκη; Μιχ.

(Ε863) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
διαμερίσματα «ΜΑΝΙΑ» εις

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ αγροτεμάχια εις 
περιοχή ΜΑΔΕ Αγ. Πελάγιας. 
Γίνονται και ευκολίες πληρώ 
μής. Τηλ 221739 και κάθε Σαβ 
βατοκύριακο πληροφ. στην πε 
ριοχή ΜΑΔΕ.

(Π2) 1—30

235721.
(Ε892) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρι 
σμα στην οδό Κ. Αεράτου 22. 
Πληροφ. τηλ. 284315.

(Ε888) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιύρα 
στο, κέγτρο της πόλης (Καμα
ράκι) τηλ.
1 μ.μ.

(Ε887)

220041 από Μ­

1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
4 δωματίων περιοχή Αγ. Τριά 
δας με τηλέφωνο. Τηλ. 280508 

(Ε886 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ- 
ρες και καταστήματα πολυτε­
λούς κατασκευής στην οδό· Δα
μασκηνού 43. Πληροφ. 
231752 από 5—8 μ.μ.

(Ε885)

τηλ.

1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
άρι σε καινούργια πολυκατοι­
κία όπισθεν Ξενία. Τηλ. 286767

(Ε883) 4^-3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ οικία Β' ό 
ροφος εις Λ. Καλοκαιρινού άνω 
ιθεν καταστήματος Γεωργίου 
Στυριδάκη 3 δωματίων και λοι 
πών χρειωδών χώρων κατάλλη 
λ’ος και δΓ επαγγελματική στέ 
γη. 2α οικία παρά την οδό 
Γράμμου αρ. 22 Πόρος 4 δω 
ματίων 2 κρεββατοκήμαρες σα 
λο,τραπεζαρία, κουζίνα, χωλ και 
λοιπών χώρων. Πληροφ. Κων.
Δόσκαλάκη τηλ. 761300 
ρας από 6—10 μ.μ.

(Ε884)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο 
σονιέρες καινούργιες με

και ώ

1—6 
γκαρ 

θέρμα
νση εις Αντωνίου Μπείτεινάκη, 
42 Ατσαλένιο. Πληροφ. εντός 
του καθαριστηρίου ή στο τηλ.
0891-22331. 

(Ε882) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο πο- 
λυτελώς επιπλωμένο με χρήση, 
λουτρού και τηλεφώνου στη θέ 
ση Παναγίιτσα Μασταμπά. Τιμή 
4000 τηλ. 23ι1207 ώρες 9 π.μ.— 
11 π.μ. και 5—7 μ.μ.

(Ε881) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
διαμερίσματα στην Αγιά Πελα- 
γιά. Πληροφ. τηλ. 232170.

(Ε830) 1—6
ΣΤΟ Λιμάνι Χερσόνήσου Ε­
ΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ βπιπλωιμένα 
και μη διαμερίσματα κοντά στη 
θάλασσα. Τηλ. 282278—-285614.

(Ε842) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις Πλτανέ Ρε 
ιθόμνης (δίπλα στο Ρίθυμνα) 
παραθαλάσσιος χώρο ςεπιπλω 
μένος με 4 κρεββάτια. Τιμές 
προσιτές. Πλη,ροφ. τηλ 225474

(Ε874) 1—6
JiNOIKIAZETAl γιαπαραθερι- 
σμό, για μήνα Σεπτέμβριο ή Ο 
κτώβριο μικρή βίλλα επιπλωμέ 
νη. Είσοδος οικοπέδου στην α 
μουδιά, στηι Χερσόνησο 200 μ. 
δυτικά GRETA MARIS. Πλη 
ροφ. κ. Κούρικουλο τηλ. 230907
ή 283253 ή 235937. 

(Ε878) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ παρά την Πλ 
του Αγ. Μηνά ρετιρέ πέντε (5)
δωματίων πολυτελούς 
σκευής. Τηλ. 282363.

(Ε880)

κατα-

1—7
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο 1ος όροφος 
διορόφου οικοδομής 5 κυρίων 
δωματίων με βοηθητικούς χώ 
ρους, βεράντα κλπ Μαρογιώ,ργη 
24 (κοντά στον Άγ. Μηνά) κα 
τάλληλο και για επαγγελματι 
κή στέγη. Τηλ. 283680, 0897- 
22714.

(Ε879) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο επι 
πλωμένο πολυτελές μ® χιωλ και 
λουτρό ανεξάρτητο για εργένη, 
επί της οδού Τ. Γεωργιάδου πά 
ροδος Ισιδώρου 21 Ανάληψις. 
Τηλ. 287464.

(Ε877) 1—5

ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Α. όρο­
φος δίπλα στο Σούπερ - 
Μάρκετ Χαλκιαδάκη στη 
Λεωφ. Ικάρου, Αλικαρνασ 
σάς. Ενιαίος χώρος 300 
τ.μ. νεοανεγερθήσα οι­
κοδομή, κατάλληλη για ο 
ποιαδήποτε χρήση. Πληρ. 
τηλ. 222-657. .

(Ε873)

(Ε817)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—10 
καινουργές

διαμέρισμα 3 δωματίων με βοη 
θητ. χώρους δια ζευγάρι ή εργέ 
νη. Κατρέ 14 Πόρος. Τηλέφ. 
281716

Κάτω Γούβες με τον 
σαιζόν. Τηλ. 220129.

(Ε862)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάρι

μήνα ή

1—6
και γκα

ρσονιήρα ημιυπόγεια επί της A

(Ε836) 1—6

ναγεννήσεως 19 
Τηλ. 761303.

(Ε850)

Μασταμπά.

1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι επιπλω 
μένο και όχι με 2 λουτιρακαμπι 
νέ. Επίσης δωμάτια επιπλωμένα 
με χρήση λουηρού και κουζίνας 
Πληροφ. 8—10 π.μ. στο τηιλ. 
231884.

(Ε849) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Αθήνα 
γκαρσονιέρα (περιοχή Άνω Η 
λυσίων). Τηλ. 220652.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ γραφεία —διαμε 
ρίσματα. Πληροφ. τηλ. 225687 
—283150.

(Π436) 1—6

(Ε796) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια για εργαζόμενους. Τη 
λέφ. 282870.

(Ε829) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων στην Λ. Θερίσσου

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτόματός τηλεφω 
τής σχεδόν αμεταχείριστος σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 241391.

(Π435) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός καφέ 
ζαχαροπλαστείου. Ευκολίες πλη
ρωιμής. Τηλ. 244238. 

(Π434) 1—5

102 τηλ. 284371. 
(Ε753) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στηνζπεριο 
χή Τρία Πεύκα οδός Κ. Παλα 
μά 1 δίπλα στη, νταιβέρνα Αντί 
γόνη, ένα 3άρι προσόψεως για 
ανδρόγυνο ή εργαζόμενες κο 
πύλες και γκαρσονιέρα ενός 
δωματίιου μ® δυνατότητα επι- 
πλώσεως. Τηιλ. 233573.

(Ε867) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ­
να διαμερίσματα στο Κουτου- 
ρουφάρι Λιιμ. Χερσονήσου Πλη 
■ροφ. τηλ. (0897)22,190 8—2 π. 
μ. και 5—8 μ.μ.

(Ε809) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
2 δωμαιτΐων πίσω, από το ξένο 
δοχείο ΓΚΑΛΑΞΥ. Πληιροφ. 
τηλ. 234771 ή 233247.

(Ε872) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 1, 2 και 3 δωματίων, πολύ 
τελούς κατασκευής, νεόδμητα, 
εις Θέρισσο. Πληροφ. και επι
σκέψεις στονιδιοκτήτη κ. 
κιολάκη διαμέρισμα Α4 
Βτεργιογιάννη, και ΕΟΚ. 
ροφορίες εντός.

(Ε871)

Χαρ 
οδός 
Πλη

1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι διαμέρι 
σμα με κεντρική θέρμανση εις 
την οδό Αρβης 29 (Ν. Στάδιο) 
Πληροφ. τηλ. 281112.

(Ε87Ο) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
λουξ στην οδό Διγενή Ακρίτα 
4. Πληροφ. τηλ. 230800.

(Ε869)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—6 
κατάστημα

καινούργιο 100 τ.μ., με υπόγειο 
επίσης 100 τ.μ. οδός Λεβίνου 
—Περγάμου γωνία. Πληροφ. 
τηλ. 283946.

(Ε868) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων επί της οδού Εθνι­
κής Αντιστάσεως 92. Τηλέφ. 
243709 ώρες γραφείου.

(Ε738) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
άρι πανταχόθεν ελεύθερο και 
3 άρι στον Ιο όροφο αμφόιτερα 
,με κεντρική θέρμανση ®πί της 
οδού Ικτίνου 3 πάροδος Ακαδη 
μίας Μαστμμπά. Πληροφ. τηλ. 
224483.

(Ε856) 1—6
(ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
40 τ.μ. στο κέντρο της πόλης 
(έναντι ανεγειρομένης κλινι­
κής) κατάλληλο για ιατρείο— 
γραφείο ή πάσης άλλης φύσε 
ως επάγγελμα με αποθήκη και 
τουαλέιττα οδ. Μάρκου Μουσού 
ρου 26. Πληροφ. τηλ. 222842—
283247.

(Ε857) 1—10

για ολο τον κοσμο

heraklion 
video 

club

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ - ΠΩΛΗΣΗ

ΒΙΝΤΕΟΚΑΧΕΤΤΩΝ 
• V HSHETA ·200() ■ 
Μεγάλη Ποικιλία Εργων 
Παράδοση καί στό σπίτι 

τηλ. 222.355
Βΰρωνοζ 3 Αγ.ύημήιριοί 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση DISCO 
TEC στη Χερσόνησο τηλ. 0897 
22563 κ. Κώστα από 9—ΊΟ π.μ

(Π433) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FORD 
CORTINA μοντ. 1966 σε τιμή 
ευκαιρίας. Τηλ. 2351®! από 
08.00—15.00

(Π432)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VOLVO STASION 
122 σε άριστη κατάσταση. Τηλ 
288886 ώρες καταστημάτων.

(Π43.1) ’ 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πολύ ωραίο διαμέ 
ρισμα 2 δωματίων 57 τ.μ. πο 
λύιτελούς κατασκευής με μόνω 
ση, M0NYAL κλπ σε συμφέ- 
ρουσα τιμή λόγω ανάγκης. Πλη
ροφ. τηλ. 289268 : 
233426 βράδυ.

(Π430)
ΠΩΛΟΥΝΑΙ:

πρωί και

1—4

ΣΗΤΕΙΑ 1500 στρειμ. βοσκότο 
πος 7 χλμ. από την πόλη.
ΣΗΤΕΙΑ 8 ,στρεμ. ή τμηματι 
ικώς εντός ζώνης επί δημοσίας 
οδού. Τηλ. 01-8213083 και 01-
8012306.

(Π437) 1—2

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΝΙΚΗΤΑΡΑ
Έβανς 34 1ος όροφος 

Τηλ. 286563 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Αμπελόκηποι: Οικόπεδο οικο 
δομήσιμο πλησίον Λ. Κνωσού 
εκτάσεως 237 τ.μ.

Φορτέτσα: οικόπεδο εντός 
του οικισμού 137 τ.μ. σε καλή 
τιμή, και πλησίον οικισμού 
330 τ.μ. οριστικό συμβόλαιο, 
θέα απεριόριστη.

Καλοψούζι: Επί της προεκτά 
σεως της Λ. Ιωνίας οικόπεδο 2 
στρεμ. άρτιο οικοδομήσιμο σε 
καλή τιμή.

Περτσελάκη: κατάστημα επί 
οικοπέδου 330 τ.μ. 40ο)ο κάλυ 
ψη
Πωλούνται επίσης πολλά οικό 
πεδα εντός τειχών εντός και 
εκτός σχεδίου σε όλες τις περί 
οχές.
Διαμερίσματα —καταστήματα ε 
τοιμοπαράδοτα και υπό κατα­
σκευή σε καλές τιμές και ευκο 
λίες πληρωμής. Πληροφ. τηλ. 
286563

(Π213) 1-25
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ Ο.Ε.

Χανιόπορτα 
τηλ. 286403 — 244020

1) Οίκόπιδο ίντός σχεδίου 
θέρισος— Μασταμπά —Καμί­
νια —Πόρος —έντός τών τει­
χών σέ πολύ χαμηλές τιμές καί 
εύκολίες πληρωμής.

2) Καταστήματα —Γραφεία
Στό Κέντιρο τής πόλεως καί 

ίκτό ςτειχών. Εύκαιρίες γιά σω 
στή έττένδυση καί εύκολίες πλη 
ρωμής.

3) Αγροκτήματα
Εις όλα τά προόστεια τού Ή 
ρα,κλεοίυ μέ θέα άπεριώριστη, 
δρόμους φαρδείς, συμβόλαια ό 
ριστικά.

4) Παραθαλάσσια οικόπεδα 
Πλησίον τού 'Ηρακλείου μικρά 
.τα ίμεγάλα καράτια, έπίσης σέ 
όλα τά βόρεια καί Νότια παρά 
λια τής Κρήτης, σί τιμές εύκαι

'Αναλαμβάνομε ύττευθΰνως 
τήν πώληση τού άκινήτου σας 
σέ λίγο χρόνο.

Πριν προβήτε γιά ότι δήποτε 
όγορά σας συμβουλευτείτε μας.

Πληροφορίες: ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ 
τηλ. 286403 — 244020

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) Ψυγείο BAR 
με κρύο νερό σε πολύ καλή κα 
τάσταση 2) MITSUBICHI μοντ 
81 κλούβα σε άριστη μηχανική 
κατάσταση. 3) Ψυγείο για τούρ 
ρτες, παγωτό διπλό σε αρίστη 
κατάσταση. 4) Μπιλιάρδα 2 
Γαλλικά με όλα τα εξαρτήμα 
τα σχεδόν καινούργια. 5) 30
καρέκλες, 12 τραπεζάκια, κατάλ 
ληλα για κάθε χρήση,. Πληροφ. 
τηλ. 235727.

(Π354) 1—9

ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καθαρόαιμα κυ 
νηγόσκυλα (γκαίκας, γιούρα, 
μπήγκλ, πόιντερ, σέττερ κλπ) 
φύλακες (λυκόσκυλα, ντομπερ- 
,μαν κλπ) συντροφιάς (κανίς, 
πεκινουά, κόκερ, κόλε’υ’ κλπ) 
Για την υγεία και την καθαρό 
αιμία πιστοποιούν κτηνίατροι.
Τώρα σ' εμάς θα βρείτε 
δικά και διόκοσμηιτικά, 
δείσια πουλιά, θα μας 
ΘΕΝΩΝ 10 κοντά στο 
νολογικό. Τηλ. 242098.

(Π352)

και ει 
παρα­
βρείτε 
Μηχα

1—15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 Καταστή 
ματα πολυτελούς κατα­
σκευής, εμβαδών 103 και 
68 τ.μ. με πατάρι, απέναν 
τι στον Ευαγγελισμό, σε 
τιμές συμφέρουσες. Πλη­
ροφ, τηλ. 289434.

(Π332) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4700 
τ.μ. άρτιο και οικοδομήσι 
μο με ύδρευση, κατάλλη 
λο για κάθε χρήση, κον­
τά στην TRANS ΘΕΤΟΝ. 
Πληροφ. 6—8 μ.μ. τηλ.
289434.

(Π55) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα, ρά­
φια, και θήκες, ικανά να 
εξοπλίσουν πλήρως κατά 
στημα δίσκων, κασσετών, 
αφίσσας και Πόστερ σε 
αρίστη κατάσταση. Πλη­
ροφ. μετά τις 10 π.μ., τη 
λέφ. 242364.

(Π365) 1—5

I
 ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της ο- | 

δού 1866 το 75ο)ο ακινή ( 
του (δύο συνεχόμενα <, 
καταστήματα) συνολικής > 
εκτάσεως 130 τ.μ. Πλη 
ροφ. τηλ. 282625. <

(Π966) 1—15 ί

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατόστημσ 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ — ΚΟΛΕΎΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΣΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαγωγήις εξωτερικού και δίδΐ- 
τσι το ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ της γνη 
σιότητας τοου κυνοτροφεί- 
ου εξωτερικού. Επίσης θα 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—'ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΝΑΡΙΑ ε 
ξωτερικσύ, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσουάιρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλίο 
πολλά για εκπαίδευση α,ναπαρα 
γωγή—διατροφή. Ελάτε να δει
Τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ)
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομόνοιία. Τη 
λέφ. 234.256.

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 τηλ 285680 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
Μερσεντές 200 μοντ. 74, ΤΟΥ 
OTA L BACK τρίθυρο 79, FI 
AT 128 Μπερλινετα τρίθυρο 
78, DATSUN 120 Υ τετράθυ 
ρο 77, FIAT 124 μοντ. 72, FI. 
AT 127 μοντ. 77, Ρενώ 12 1300 
72, DATSIA 1300 μοντ. 73, 
FORD 1700 μοντ. 70, FORD 
C0RTIN 1300 70, φορτηγά DA 
TSUN 1200 μισού τόννου 79, 
FIAT 900 κλούβα 77.
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραλιακό αγρό 
κτήμα εις θέση Φροϋδια (Μύ­
λους) Χερσονήσου 5000 τ.μ. 
Πληροφ. τηλ. 234863.

(Π363) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4 στρεμ. 
απέναντι στην Οσια Ειρήνη 
Χρυσοβαλάντου. Δεκτές μόνο 
σοβαρές προτάσεις. Πληροφ. τη 
λέφ. 233152.

(Π377) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 
2 1)2 δωματίων Πλατ. Ανωγεια 
νάκη Κισσάμου 54 Τηλ 236594

(Π412) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VESPA 200 C.C 
τελευταίο μοντέλο με φλας και 
νούργια με 3000 χιλμ. με όλα 
τα αξεσουάρ. Τιμή 90.000. Τη 
λέφ. 281585 —230916.

(Π403) 1—8
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρϊ 
ας. α) Οικόπεδο με άδεια τρίο 
ρόφου οικοδομής, β) Ελαιοκτη 
μα με 48 δένδρα, εκτάσεως 2 
στρεμ. Τηλ. 242400 απογευματι 
νές ώρες.

(Π386) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα περιο 
χές: Ξανθουδίδου, Μίαστμμπά, 
Λ. Ιωνίας, Πόρο από 8.500 και 
άνω. Μονοκατοικίες σε διάφο 
ρες περιοχές, παραθαλάσσια, ά 
ρτια, επίσης 2 βίλλες στις Γού 
βες επί οικοπέδου 1000 τ.μ. και 
στον Σβούρού Μέτό/ι 1000 τ.μ 
με άδεια οικοδομής. Τηλ. 235 
542 απόγευμα 231050.

(Π4Ο6) 1—6

ΓΥΡΟΣ ΙΤΑΛΙΑΣ
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 30-7-83
13 μέρες, με πλοίο και πούλμαν
ΠΡΙΝΤΕΖΙ - ΠΟΜΠΗΙΑ -
ΝΑΠΟΛΗ - ΡΩΜΗ -
HENNA - ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ - /—
ΜΠΟΛΩΝΙΑ - ΒΕΝΕΤΙΑ - .
ΠΑΔΟΒΑ - ΡΙΜΙΝΙ 
ΣΑΝ ΜΑΡΙΝΟ - 
αγκονα Lf/ngwa

βεΝίΤΙΑ 
ΠΑΔΟΒΑ

μπολωνια

'ΤΙΑ
^ΙΑ

ΡΩΜΗ

ΑΓΚΟ!

ΠΙ

' EUROPE
TRAVEL CLUB 1

25ης ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 20 ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΡΗΤΗ 
ΤΗΛ.: 1081) 223073. TELEX: 262-265 GR.

TAX. ΘΥΡΙΣ 138

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ, ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ, 
ΘΕΡΑΠΕΙΑ

' Ο άντιηρόσωπος τών 
Swiss Slimming Centers 
στήν 'Ελλάδα άπαντά σέ 

καίριες ερωτήσεις.

ISOLTEC
ΜΟΝΑΣΕΙΣ ■ ΣΤΕΓΑΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ί

Έάν Ιχ«τ* βρβ€λήματα &γρασΙ«| ί θ<λ«χχ Ρ«ρ)Μμ4νοαη ft ήχβμ*· <*

; νωση, είμαστ· ai 8eon νΛ Αά* >υμ* τήν χοττέλληλη λύση» ΟΙ έργασί*ς μιχς ! * 

λ γιά ηελλά χρόνια στήν 'Αθήνα pjdt gcyocX^xpoi ijg-^^cauc τής ΈλλάΑχς ![ 

(Λιπασμάτων, Κλωστήρια, Alyaieu, Πυριτ·α·αΙ·ΐΑ ^νγ«ί« ‘AyseiiMfii Τραβ*· λ 

Ι’ ζης καί πολλά άλλα), είναι ή λγγύησή μας» ;!

Τώρα Ιδρύσαμε κατάστημα καί στό Ηράκλειο γιά τήν ίξυπηρίτηση τής Κρή· ![ 
της. Είμαστε el μόνοι πού κάνομε όγχύσεις καί SPRAY Οολυουρεθάνης» Έχω* λ 

’ με έμπειρα συνεργιήα άλλά καί μπορούμε νά σάς ειαθέσωμε τά ύλικά καί τίς ]> 
Μηγίες γιά νά φθιάξετε μόνοι σας μία Εγγυημένη στεγανοποίηση» λ

!· ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 98Α — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ Τηλ. 283023 — 288095

ΔΡΑΜΑΣ 14—16 ΚΟΛΩΝΟΣ — Α·ΗΝΑΙ Τηλ. 51265W — 5123562

ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σούβλατζίδικο ο 
δός Κυρ. Λουκάρεως 13 (πλησί 
αν Αρχιεπισκοπής. Πληροφορί 
ες εντός.

(Π385) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Τοστιέρα, πλατώ, 
απορροφηφήρας και Οερμοστάύ 
της για τυρόπιτες όλα επαγγελ 
ματικά και σε καλή κατάσταση, 
Πλη,ροφ. τηλ. 288892.

(Π425) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα δύο δω 
ματιών (55 τ.μ.) στην περιοχή 
Τρία Πεύκα. Πληροφ. τηλέφ. 
283037.

(Π427) 1—10
ΠΡΟΛΑΒΕΤΕ

Αν έχετε 1.000.000 δρχ. ελάτε 
να αγοράσετε 4 σιρέματα στη. 
Φοινικιά 6 χλμ. από την πόλη,, 
με πανοραμική θέα, με ρεύμα, 
και νερό. Κάντε μια σωστή ε 
πένδυση για τα παιδιά σας. Δε 
κτές μόνο σοβαρές προτάσεις. 
Τηλ. 284253—224124.

(Π40Ο) 1—5

SECURITY FORS
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ !
ΔΙΑΡΡΗΞΕΩΣ - ΛΗΣΤΕΙΑΣ 

ΠΥΡΚΑΊΑΣ ;
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ - ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ J

;> Γ. ΑΒΡΑΑΜ-Ν. ΔΟΛΑΨΑΚΗΣΟ Ε. !
;> Αποκλειστικοί Αντιπρόσωποι Κρήτης ;
Ji ΕΔΡΑ: ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΛΕΥΘΕΡΑΙΟΥ 42 ]
;; Τηλ. 234-275 — 280-523 ;

ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ διφμέ 
ρισμα δυάρι λόυξ 65 τ.μ. στην 
Λ. Ακαδημίας με πάρκιγκ. Με 
σίτες αποκλείονται. Τηλ 281177 
285004.

(Π421) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ PONY με αγρατι 
κή άδεια σε πολύ κατάσταση, 
δρχ. 195.000 Πληροφ. τηλέφ. 
283337.

(Π362) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τριάρι ημιτελές 
(μόνο μπετά) στον τρίτο όρο 
φο της οδού Τσουδερών 16 
(παράλληλος της Έβανς). Τιμή 
λογική. Πληροφ. τηλ. 280286.

(Π237) 1—15
ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΟΓΩ ΑΝΑ- 
ΓΚΙΙΣ. ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ LAND 
- ROVER τζιπ εμπορικό κοντό 
σασί. Σκάφος αναψυχής ξύλι 
νο 6 μέτρα διπλά πετσωμένο α 
ρίστης κατασκευής, Πληροφ. 
τηλ. 222415—232636. .

(Π348) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δυάρι πολύ μεγάλο 
(ρετιρέ) με τελειωμένα σοιβαν 
τίσματα οδός Μηνά Γεωργιάδη 
92 Παλιό Ατσαλένιο Πληροφ. 
Δικηγόρο κ. Β. Δαμιανάκη, τηλ 
221,127, 0893-22084 και 01-
6526818.

(Π423) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταξί καινούργιο 
πετρελαίου. Πληροφ. τηλ. 284 
831 και 224152.
.. (Π428) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρη:ση κομ 
ψιρτηιρίου ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
σε κεντρικό σημείο του Ηρα­
κλείου σε λογική τιμή. Τηλ. 
225521—230943 Δευτέρα —Τιπά 
ρτη .—Παρασκευή.

(11429) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SUZU 
ΚΙ με 10.000. χλμ. σε άριστη, 
Κατάσταση. Πληροφ. τηλ. 236 
362 από 10.00—13.00

(Π392) 1—ισ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας 
και με δόσεις γκαρσονιέρα ενοί 
κιασμένη 6.000 δρχ. Τηλ. 283 
150 ιορες γραφείου.

(Π415) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός εκτάσεως 
51)2 στρεμάτων 300 μέτρα με 
τά την Φοινικιά με νερό. Τηλ. 
281436—235888.

(Π419) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ PUB— CAFETE­
RIA με σταθερή και εξασφαλι 
σμένη πελατεία. Πληροφ. τηλ. 
284305 ώρες καιταστηιμάτων.

(Π420) 1-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FIAT 
127 σε καλή κατάσταση και τι 
μή ευκαιρίας. Τηλ. 288221.

(Π426) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση) καφέ 
νείου πλήρως εξοπλισμένη στη,
Λ. Κνωσού 67. Τηλ 230303.

(Π424) . 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ καφετέρια —Τοστ με πλή 
ρη εξοπλισμό και εξασφαλισμέ 
νη πελατεία. Επίσης πωλούνται 
μεταχειρισμένες μηχανές σε τι 
μή ευκαιρίας. Τηλ. 288844.

(Π417) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 500 τ.μ. 
εις Αη - Γιάννη. Πληροφ. τη 
λέφ. 233967 απόγευμα 5—8.

(Π418) 1.^4
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε 
διπλοκατοικία καινουργές ολό 
κλήρος ο όροφος 81 τ.μ. έναν 
τι κινηματογράφου Ολύμπια εί 
δη υγιεινής— πλακάκια ,Ιταλί 
,ας. φερμένα από την Αθήνα, 
κρεββατοκάμαρες δρύινες, σαλό 
νι μαρμάρινο, αλουμίνια. Πρό 
βλέψη, για θερμοσυσσωρευιτιές. 
Τιμή συμφέρουσα για πληρωμή 
σε συνάλλαγμα. Τηλ. 01-<8239 
617 πρωί και 8652115 βράδυ.

(Π422) 1—3
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο ΜεΤντάνι 
ολόκληρος όροφος ημιτελούς 
οικοδομής ή μέρος αυτού μόνο 
25 χιλ. το p2. Πλατ. Δασκαλο 
γιάννη Γραφεία λουξ κατασκευ 
ής 29 τ.μ. κατ 30 τ.μ. μόνο 55 
χιλ. το μ2. Οδός Έβανς Καπά 
στημα 91 τ.μ. και όλη η αέρι 
νη στήλη, σε λογική τιμή. Τρία 
Πεύκα Διάρι 53 τ.μ., 54 τ.μ., 
55 τ.μ. και 69 τ.μ. μόνο 35 χιλ 
το τ.μ. Πληροφ. τηλ. 241145

(Π413) 1—6

ΣΟΓΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

Δερματολόγος
— Άφροδισιολόγος 

τ. έσωτερικός Ιατρός 
Νοσοκομείου «Άνδρέας 
Συγγρός>. Δέχεται; Λ. 
Καλοκαιρινού 110 τηλ. 
Ιατρείου 221912. Τηλ.

οικίας 283508.

I
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ΤΣΙΒ1ΔΑΚΗΣ
Μαιευτήρ—Χειρουργός ’ >

Γυναικολόγος < [

Εγκατεστάθη μάλαμα στο < J 
Ηράκλειο Μαυρολένης 5 J · 
Πλατ. Κορνάρου (Βαλιδέ 1 [ 
Τζαμί) άνωθεν Εθνικής ([ 
Τραπέζης. ] >

Δέχεται καθημερινώς 9 '!

—1 π.μ. και 5—8 μ.μ. ε 
κτός Τετάρτης και Σαβ । 
βάτου το απόγευμα. < ’ 
Τηλ. ιατρείου 225573—- ] < 
οικίας 242407. 1 [

Μαιευτήριο «ΜΗΤΕΡΑ» ΐ j 
τηλ. 234707—8 ] <

Λιπάσματα καί ποιότητα
τών γεωργικών προϊόντων

ΤΟΥ ΜΑΝΟΛΗ ΡΟΔΙΤΑΚΗ ΣΠΟΥΔΑΣΤΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΝ ΓΕΟΠΟΝΙΑΣ
1. Η λίπανση με ανόργανα λι 

ηΐαίσιμάτά έχει δυσμενή επιδρά 
ση στην ·πσιοτητα των γεωργι 
κών προϊόντων.

2 Εχουν αυτά τη φυσική γεύ 
ση και το άρωμμ που είχαν κά 
ποτέ,

3 Χειροτερεύουν ή χαλούν ά 
ραγιε την ποιότητα των γεωργι 
κών προϊόντων και φθάνουν μέχ 
ρι το σημείο να το κάνριυο επι 
κίνδυνα για την υγεία μας;

Αυτά τα τρία ερωΓηματικά 
απασχολούν σήμερα τους αγρό 
τες μας και πολύ περισσότερο 
τους ,καΥαιναλωτές. Η ώαλλιέρ 
γεια αυτή των αντιλήψεων έχει 
πάρει μια Επιχειιρηματική μορ 
φή και σε μεοικές πόλεις στο ε 
ξωτερικό υπάοχουζ εστιατόρια 
ττου προσφέρουν ειδικές τροφές 
δηλαδή «τροφές -υγείας» όπως 
λέγονται κα έχουν αναπτυβχεί ο 
ργανι,κά δηλαδή μόι,ο με ορ,γανι 
ώά λιπάσματα. Πολοί ε·ναισιήμε 
ρ·α που εκιμεταλεονται την ανθρω 
πινηευπι,στία γράφοντας στο συ 
τοκίνητο τους χωρίς λιπάσματα 
ή διαδίδουν σκόπιμα ότι ένα τε 
χνικό προϊόν όταν προστεθεί 
στο έδαφος δεν ιμποοεί να πα 
ράγει τεχνικά προϊόντα.

Έτσι τα λιπάσματα συκοφα 
ντούνται και δημιουργείται μια 
προκατάληψη σε βάρος τους. 
Και βεωοιού τα λιπάσματα σαν 
μια αντικανονική επέμβαση στη 
.φύση, χωρίις να εξετάσουν τι εί 
ναι πραγματικά τα λιπάσματα.

Τα λιπάσματα είναι θρεπτι 
άες ουσίες—τ,ραφές των φυτών 
σαν κι αυτές που υπάρχουν στην 
φύση. Τα χωρίζουμε σύμφωνα 
με την ποοέλευση τους σε οργα 
νικά και ανόαγανα. Τα οργανι 
κά είναι on κοπριές των ζώων, 
φυτικά υπολείματα< άχυρα, ακό 
ιμα και χλωρά χόρτα, είναι εκεί 
να που περιέχουν τιις ουσί ς που 
χρειάζονται για τη, θρέψη τους 
τά φυτά, σε ιαργανιικές μορφές 
■ενώσεις. Αυτά παράγονται συνή 
θως από τον ίδια το γεωργό 
και έχουν βελτιωτικές ιδιότητες 
για το έδαφος και προμηθεύουγ 
τα φυτά με θρεπτικές ουσίες. Η 
ποσότητα τους είναι μικοή και 
■σήμερα μπορούμε να πούμε ό 
τι δεν παίζουν σημαντικό ρόλο 
στην εντατιική καλλιέργεια.

Τα ανόργανα λιπάσματα, εί 
ναι ανόργανες ουσίες, απλά ά 
Αατα, σαν και αυτά .που υπάρ 
χίουν στην φύση αλλά η συνθετι 
κή τους παρασκευή γίνεται από 
την βιομηχανία, όπου έχει σκο 
πό να τα κάνει πιο ευδιάλυτα, 
νατα απαλλάξει από ορισμένα 
ανεπιθύμητα συστατιιά και κια 
τά κανόνα τα ιζάνει πιο πλούσι 
α σε θρεπτικά για τα φυτά συ 
στατικά. Για τα φυτά όλα τα λι 
πάσματα είναι το ίδιο. Τα φυ 
τά δεν βρίσκουν διαφοσά ανάμε 
σα στα οργανικά (φυσικά) λι 
πάσματα και στα ανόργανα (χη 
μιικά ή τεχνιτά) λιπάσματα. Τα 
φυτά δεν χρησιμοποιούν απ ευ 
θείας τα οργανικά ) ιπάσματα 
Πρέπει σε πτώτο στάδιο οι μικ 
ρσάργανισμοί του εδάφους να

ΝΙΚΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ

Χειρουργός - 
Οφθαλμίατρος

Δέχεται πλατ. Κορνάρου 
35, γ’ όροφος, από 8—9 
π.μ. και 5—8 μ.μ. Σάββα 
το 9 π.μ. — 1 μ.μ. Τηλ. 
Ιατρείου 22.11.42.

ΚΟΜΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Ειδικός Παθολόγος
Δέχεται στό ιατρείο του 
Πλατ. Κορνάρου καί Βιάν 
νου 1, 1ος όροφος (πάνω 
άπό τό Ταχυδρομικό Τα­
μιευτήριο. Τηλ. ιατρείου 
241495 οικίας 232199.
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τα μιετατρέψουν ή να τα μετασ 
χηματίσουν άπό οργανικές σε α 
νόργανες ενώσεΐις. Ετσι από 
οπουδήποτε και αν προέρχονται 
τα λιπάσματα, ο προορισμός 
μέσα στο έδαφος θα είναι via 
περνούν πάντοτε στις απλές α 
νόργανες ουσίες.

Ετσι μιε λίγα λόγια τα ανόρ 
γανα λιπάσματα έχουν ακριβώς 
τιις ίδιες ουσίες, που από την 
φύση τους έχουν τα εδάφη, και 
η κοπριά με τη διαφορά ότι υ 
περτερούν οι λιπαντικές ουσίες 
με σκοπό τα φυτά να τις απορ 
,ροιφούν πιο γρήγορα.

Για τα φυτά εινιαι αδιάφορο 
αν τα λιπάισίμιατα έχουν οργανι 
κή ή ανόργανο προέλευση. Γένι 
κιά, τα οργανικά λιπάσματα 
δεν έχουν πλεονεκτήματα σαν 
προμηθευτές θρεπτικών στοιιχεί 
ων στα φυτά. Τα φιυτά δεν προ 
σλαμβάνουν οργανικά υλικά, αλ 
λά μόνο ανόργανες θρεπτικές 
ουσίες που είναι ίδιες, είτε προ 
έρχονται από την αποσύνθεση 
των οργανικών λιπασμάτων, εί 
τε από ένα βιομηχανικό έργο 
στάσιο.

Η υπεροχή των ανοργάνωνλι 
πιασμάτων απέναντι στα οργα 
νικά είναι αναγνωριισμένή όσον 
αφορά την αύξηση της γεωργι 
κής παραγωγής. Τα ανόργανα 
λιπάσμιατα σαν μέσα εξασφαλι 
σης επάρκειας τροφίμοιν για Τα 
σχεδόν δισεκατομμύρια ανθρώ 
πων που υπάρχουν πάνω στον 
πλανήτη μας και που σε 20 χρό 
via θα Φθάσουν Τα 7 δισεκιατομ 
μύρια περίπου πρέπει να θεω 
ριοώνται σαν «σωτήρες» και από 
την άποψη αυτή εΐίναι.
Είναι επίσης αναμφισβήτητο 
γεγονός ότι ηζήτηση ν,ια τρο 
φή στη σημερινή εποχή δεν θα 
μποοεί να υπάρχει χωρίς τα 
ανόργαυα λιπάσματα.

Δεν είνάι λοιπόν υπερβολή να 
υπαστηριχθεί ότι σήμερα κάθε 
αύξηση γεωογιχήο και κτηνοτ 
ιροφικής παραγωγής εξαρτάται 
από του υπ άριθμ 1 αντικατά 
στατο συντελεστή της τα λιπά 
σματα, με ένα πληθυσμό της 
γής που αυξάνεται, καλπάζον 
τας ασταμάτητα. Το να εγκίατα 
λήψονμε εντελώς την χοήσιν των 
αίνοιργιάνων λιπασμάτων από την 
σημερινή γεωργίαν, θα σήμ.αινε 
επιστροφή στις χάμηλές σποδό 
σεις των καλλιεργειών, που λαμ 
βάνονται στα τέλη του πςοη 
γούμενου αιώνα ,με όλες τις α 
νεπιιθύμη,τες συνέπειες που τις 
συνοδεύουν.

Μένει κανείς κατάπληκτος, 
διαπιιστώνοότας πως έπειτα α 
πό εινάμιση και πλέον αιώνα χρη 
σιμοποιησις των ανυργάνων λι 
πασμάήωΐζ, υπάρχει πόσος κό 
σμιος που προτείνει το τέλος 
τους, για να τα αντικαταστήσει 
με μέσα που αναπόφευκτα θα 
πρισικλέσουν, κατά τρόπο, επικί 
νδύνο μιά επιβράδυνση στη γεω 
ργι.,κή παραγωγή.

Οι αντιλήψιεις όπως αυτές, 
για την υποβάθμιση της πισιό 
τητας τωγ γεωργικών προϊόντων 
από την χιρήσιιν των λιπασμάτων 
δεν έχουν καμιά επιστημονική 
βάση. Υπεύθυνοι ερευνητές που 
έκάνιαν πειράματα για τ ην απο 
κάλυψη τυχόν δυσμενών επιδρά 
σεωί/ των αναργάνων λίπασμά 
των στην υγεία των ζώων και 
τοιυ ανθρώπου, κατέληξαν σε συ 
μπεράσματα που είναι ύμνος γι 
ά τη χρήση των λιπασμάτων.

Ολα τα στοιχεία μαρτυρούν 
ότι, τόσο για τον άνθρωπο όσο 
και για τα ζώα, τα φυτά που 
λιπάνθη,καν με ανόργανα λιπάσ 
ματα. είναι έξ ίσου θρεπτικά, 
και σε μεριικές περιπτώσεις α 
κόμα θρεπτικότερα, από τα φυ 
τά που έχουν παραχθεί με ο 
ργαινικά λιπάσματα. Στη Γαλλί 
α ψηφΙίστηκε νόμος που απαγο 
ρεύει να μιαρκάρατναι βιιολογι 
κά ή φυσικά προϊόντά και να 
πωλούνται ακριβότερα γεωργι 
κά προϊόντα που αναπτύχθηκαν 

χωρίς λιπάσματα. Ο νόμος αυ 
τός ψηφίστηκε γιάτί τέτοιες 
περιγραφές, που γίνονται γι αυ 
τα τα προϊόντα μπορούν να πα 
ραπλοΜήσουν τον καταναλωτή, 
ότι αυτές οι τροφές έχουν καλέ 
τερη ποιότητα. Το γεγονός αυ 
τό πρέπει να γίνει παράδειγμα, 
πριος μίμηση και να εφαρμοστεί 
παντού. Πρέπει να γίνει από ό 
λους γνωστή και /α μην αμφι 
σβητείται ο σκοπός, η οφελημό 
τητα, τα αποτελέσματα και το 
πόσο μεγάλο ρόλο πείζει η χρή 
ση τους στη διατροφή της αν 
θρωπότητας. ' ,

Στο σημείο αυτό δεν πρέπει 
να αγνοηθούν οι γενετιστές που 
έχουν δημιουογήσει ποικιλίες 
που δίνουν μεγάλες αποδόσεις 
και ποικιλίες με υψηλότερη και 
καλύτερη ποιότητα π.χ. ποικιλί 
ες σταριού με μεγαλύτερη περί 
εκτικότητα σε πτωτεΐνες αο 
τοποιητική αξία. Οπως βλέπου 
με θα πρέπει αυτές οι ποικιλίες 
να έχουν ανάγκη από μεγαλύτε 
ρο σε πασότητα εφοδιασμό με 
θρεπτικές ουσίες.

Οι σύγχρονες ποτκιλίες κρ,ι 
θαριιού με σκληοό άχυρο, ,δεν 
είναι ανεξάρτητες απο την εφα 
ρμ,ογή μεγάλων ποσοτήτων αζω 
τούχων λιιπισσμάτων. Ετσι οι νέ 
ες ποικιλίες με τιις υψηλότερες 
και ποιοτικά καλύτεοες αποδό 
σεις εξαρτέόνται από την πρόσ 
ληψη μεγαλύτερων ποσοτήτων 
θρεπτικών κατά στρέμμα κάι αυ 
τό σημαίνει αυξημένη εφαρμογή 
λιπάσματος. Με τη σωστή χρη 
σιιμοπνοιιηση των ανοογάνων λι 
πασιμάτων αυξάνει η περιεκτικό 
τηπα των φυτικών προϊόντων σε 
σπουδαίες για τον ανθρώπινο ο 
ργάνισμό ουσίες. Δεν είναι λοι 
πόν υπιεοβολικό να πούμε ότι: 
Λ ιπάσματα σημαιί νε ι. «Π ε ρ ισ 
σότερ.η τροφή—καλύτερη τροφή

Η αζωτούχος λίπανση του 
σταριού προκαλεί αύξηση πρώτε

I
 ΓΙΑΝΝΗΣ ;!

Τ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ; ί
Ειδικός Παθολόγος < ί

ΕΒΑΝΣ 39 !>
(Πλατεία Κορνάρου) 1 [

Δέχεται g-ί χαϊ β-8.30. <J
Τηλ. Οικίας 286608 ’1

DR. ΠΑΥΛΟΣ 
IQANNOY 

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ
Χειρούργος Οφθαλ)τρος 
Μετεκπαιδευθείς εις ’Αγ­
γλίαν.
’Ηρακλείτου 8 Κολωνάκι 
(Αθήναι) Τηλ. 3Θ312Θ5.
2ας Μεραρχίας 19 Πασά 
Λιμάνι (Πειραιεϋς) Τηλ. 
4115560.

Ν. ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ
Παιδίατρος

Αγ. Μηνά 15 
τηλ. 225185

Δέχεται από 8.30 π.μ.— 
Ιμ.μ. και 7—8 μ.μ.
Τηλ. οικίας 224529.

ΑΝΔΡΕΑΣ Κ.
ΠΑΝΝΑΚΑΚΗΣ 

χειρουργέ 
ωτορινολαρυγγολόγος 
τ. Πανεπιστημιακός βο 
ηθός Ω.Ρ.Λ. κλινικής Νο 
σοκομείου ΑΧΕΠΑ. Δι­
αγνωστικόν έργαστήρι- 
ον παθήσεων —τού ώ- 
τός— έλεγχος βαρυκοΤ 
ας παιδιών καί ίνηλίκων. 
Δέχεται 8—1 καί 5—8 
Λ. Καλοκαιρινού 110 
(Καμαράκι) τηλ. Ίατρεί 
ου 242544, οικίας 242- 
874. 

ΐνων που βελτιώνει την ποιότη 
τα τ,ου ψωμιού ή των ζυμαρικών. 
Με ισόροπη επαρκή φωσφορολί 
πανση, τα πορτακάλΓα γίνονται 
πιο εύχυμα και λεπτόφλουΛσ 
τα σταφύλια πιο γερά και πρώ 
ιμα και οι φράουλες υφικτές. Ε 
νισχυμένη λίπανση με κάλι και 
ζαχαρότευτλα δίνουν αυξημένη, 
ποσότητα ζάχαρης ενώ χωρίς 
πλούσια ,καλιολίπανση από εδά 
Φη φτωχά σε κάλι, τα όσπιρια 
προσλαμβάνουν ανταγωνιστικά, 
ασβέστιο με μαγνήσιο και γί 
νονται κακόβραστα. Η παρά,λυ 
ση προβάτων στην Αυστραλία 
ση προβάτων στην Αυστρα 
λία θεραπεύτηκε υε λίπαν 
ση βοσκών με λίπασμα κοι 
βολτίου. Λαχανικά και φρούτα 
υψηλής απόδοσης, εξαιρετικής 
ποιότητας, μπορούν να παραχ 
βούν κάτω από συνθήκες καλής 
και ισοροπτμένης παροχής θρε 
πτικών ουσιών.

Τα λιπάσματα μας βοηθάνε 
να παράγουμε μια ποσότητα 
ποιότητας σε πτωτεΐνες, υδατά 
νθρακες, άλατα ανόογανα άλα 
τα και βιταμίινες που δεν είναι 
εύκολο να τις δούμε αλλά και σε 
εμπορικά χαρακτηριστικά μέγε 
6ος σχήμα, χοώμα Μπορούμε 
λοιπόν να πούμε ότι η ισόρροπη, 
λίπανσή βελτιώνει -ην οργανι 
κή κιαι ανόργανη σύνθεση των 
γεωργικών προϊόντων.

Αντίθετα μια αλόγιστη λίπαν 
ση των καλλιεργειών κατά τρό 
πο ανισόριοπο, όπως συμβαίνει, 
στις κηπευτικές καλλιέργειες 
μπορεί ν>α προκαλέσει υποβάθ 
μίση των γεωργικών προϊόντων. 
Αυτό γίνεται συχνά σε περιπτώ 
σεις με μονομερή λίπανση. -

Είναι γνωστές σε όλους μας, 
οι δυσμενείς παρενέργειες μερι 
κών λιπασμάτων, ιδιαίτερα 
των αζωτούχων, όταν χορηγούν 
ται σε υπερβολική δόση και πο 
σοτητα και μάλιστα οτις περ,ι 
πτώσεις εκείνες, που συμβαίνει 
τα φυτά να είναι πεινασμένα α 
πό κάλι. Τότε μπάσει να ζημει 
ωθεί η εμπορική τους αξία, όσο 
και η καταναλωσι μό;τητα .τους,. 
Ετσι με μια περίσεια αζώτου, 
παράγονται πατάτες με λιγότε 
ρο άμυλο και κακής ποιότητορ 
που μαυρίζουν εύκολα, τεύτλα 
με λιγότερη ζάχαριι και τομάτες 
με ανώμαλο χρωματισμό και 
κούφιες. Τα σταφύλια γίνο 
νται νερουλά φτωχά σε ζάχσ 
ρι και δεν αντέχουν . στις 
μεταφορές τα πεπονοειδή άγλυ 
κα. Δηλαδή παρατηρείται μια 
αύξηση μ.η πρωτεινικού αζώτου 
στα φυτά, που αυξάενι την πιθα 
νότητα θρεπτικών . ανωμαλιών 
στα ζώα και οι καρποί τωνδέν 
δρων είναι κακοσχηματισμένόι, 
πολλές φορές άγευστοι, ωριμά 
ζουν αργά και διατηρούνται δύ 
σκίολα....

Ετσι τα παράπονα και η δυ 
σφήμηση μεταξύ των παραγω 
γών για την χημική λίπανση έ 
χουν ακριβώς σαν αιτία κακή 
λίπανση με υπερβολικές δόσεις 
οζωτούχων λιπασμάτων, χωρίς 
να είναι απαραίτητες αναλογί 
ες φωσφόρου και καλιού, που 
κρτούν πάντοτε1 τα Λυτά ..σε μι 
α υγιεινή κατάσταση θρεπικής 
ισορροπίας.

Φταίει λοιπόν η ανισόρροπη 
και αλόγιστη χρήση τους. Η 
λίπανση είναι ιάόρροπη, τότε 
μόνον, όταν αποφεύγομε ελλεί 
ψεις και περίσειες θρεπτικών 
στοιχείων στο έδαφος Οδηγοί 
θα είνάι πάντοτε οι αναλύσεις 
του εδάφους και πολλές φορές 
οι αναλύσεις των φυτών.

Είναι απαραίτηιτο λοιπόν ο 
γεωργός να διδαχθεί κατά aw 
λό τρόπο για τις ιχτάγκες των 
κ'αλλιΥεργειών σε λυπάσματο·, 
σε σχέση με το κλίμα της περιο 
χής και τη σύσταση των εδαφών 
του

ΡΟΔΙΤΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
—ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟ

ΓΩΝ —ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ
I Τά τελευταία χρόνια έχει παρατηρηθεί 

εξαροη τής παχυααρκιας στόν λεγόμε-
I νο ιιολιτιαμένο κόσμο.

Οι γιατροί και κυρίως οί καρδιολόγοι έ- 
I χουν ταχθεί στόν πόλεμο κατά τού πά- 

χους, μια καί θεωρείται πια επισήμως, ό 
I πρώτος κίνδυνος γιά τήν καρδιά Απευ­

θυνθήκαμε οτον Αντιπρόσωπο τών
I SWISS SLIMMING CENTERS" στήν 

Ελλάδα γιά να απαντήσει σέ μερικές
I ερωτήσεις, πάνω ο αυτό τό καυτό πρό-' 

Ρλημα.

ΕΡΏΤΗΣΗ: ■Είναι αλήθεια ότι ό πολι.τι- 
ομένος κόσμος αντιμετωπίζει έξαρση 
πθχυσαρκίας και γιατί:
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Οχι μόνο ό πολιτισμένος 
κόσμος, άλλά καί άλλες χώρες, όπουλό- 
Υω ειδικών συνθηκών, οι άνθρωποι δια- 
τρέφονται λάθος.

I ΕΡΩΤΗΣΗ: Τι εννοείτε λάθος: Λάθος 
■ ποσότητες;
I ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Λάθός ποιότητα1 Λόγου 
I Χάρη, πολλά άμυλούχα έλαια ραφινέ, κο- 
I Ρεομένα λίπη, πολλά άναψυκτικά καί 
I οποιαδήποτε τροφή είναι μακρυά από 
I τήν φυσική της σύνθεση. Ολα αυτά ει- 

ναι υπεύθυνα γιά τήν παχυσαρκία, μαζί 
I Με τήν μάστιγα τοϋ Διαβήτη, τής Χολη- 
I θτεΡίνης, τών καρδιακών παθήσεων, 
I Αγγειακών παθήσεων κλπ.
I £αν δεύτερος ύπεύθυνος. είναι ή παι- 

Ρ’κή παχυσαρκία ή όποια σίγουρα μάς δι-
I νει αργότερα παχύσαρκους ένήλικους! 

Λκολουθεϊ η άλόγιστη χρήση ήρεμιστι- 
κων, ορμονικών σκευασμάτων κλπ.

I ΕΡΩΤΗΣΗ: Υπάρχει η διάχυτη φήμη ότι
I ΣΜ ΕΛΒΕΤ,κα ΚΕΝΤΡΑ ΑΔΥΝΑΤΙ- 

4π ΑΤΟΣ. άδυνατίζουν άτομα κατά 30 - 
υ καί 50 κιλά ραγδαία, χωρίς νά μειώ-

I σουν ποσότητες τροφής και χωρίς γυμ- 
νοστική ή διάφορα φάρμακα. Είναι αλή- 
°εια καί πώς τό πραγματοποιείτε;

ί ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Ναι είναι άλήθεια!
υι ατομικές κάρτες τών μελών μας είναι 
απολύτως άπόρρητες, γιατί περιέχουν 
'ατρικά ιστορικά καί έτσι δέν μπορούμε 
α τίς έπιδείξουμε, άλλά άκριβώς αύτοί 
>ναι οί άνθρωποι πού μόνοι τους διήυ- 

όηναν τήν φήμη τών ΕΛΒΕΤΙΚΩΝ ΚΕΝ-
I •PQL ΑΔΥΝΑΤΙΣΜΑΤΟΣ!

να άτομο ύπέρβαρο κατά π.χ. 40 κιλά, 
I Ψ οσον είναι άπόλυτα ύγιές, μπορεί νά

Χάσει αύτά τά κιλά μέσα σ' ένα πεντά- 
I Η α° κανένα κίνδυνο!
I ωι ϋερ_απεία συνίσταται στήν χορήγηση 
Ι *υσικών τροφών σέ σωστό χημικό συν- 
I · αασμό καί σέ άπεριόριστες ποσότητες! 
I π αναλογία καί ό σωστός συνδυασμός

μεταξύ πρωτέίΥών, υδατανθρακών και 
λίπους επιταχύνει τήγ, ενζυματικη 
δράση τοϋ μεταβολισμού, μέ άποτέ- 
λεσμα τήν άμεση καύση τού λίπους' 
Εχουμε έτσι απώλεια· 1.0 κιλών σέ 4-5 εβ­
δομάδες, 20 κιλών σέ 10 έβδομάδες και 
40 κιλών σέ. 20-22 έβδομάδες, χωρίς 
πείνα1 Είναι κάτι πού δέν μπορεί να 
έπιτευχθ,εί με κανένα άλλο τρόπο!
ΕΡΩΤΗΣΗ: Μπορούν-ολα τά άτομα ν' 
ακολουθήσουν τό ίδιο πρόγραμμα δια­
τροφής:
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Ασφαλώς όχι!
Τά προγράμματα δίδονται σύμφωνα μέ 
τό ιατρικό ίστορικο τώνατόμων, τήν γενι­
κή κατάσταση υγείας, την ηλικία, τις 
προηγούμενες δίαιτες κλπ. Αλλο πρό­
γραμμα παίρνει ένας διαβητικός, άλλο 
ένας καρδιοπαθής καί άλλο μια κοπελί­
τσα ή ένα παιδί 12 έΤών.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Έχουν κίνδυνο τά άτομα 
αύτά νά ξαναπαχύνουν;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ? Κατηγορηματικά όχι! Γιατί 
στά ' Ελβετικά Κέντρα Αδυνατίσματος, 
δέν εφαρμόζουμε ευκαιριακές και 
πρόσκαιρες μεθόδους αδυνατίσμα­
τος, άλλά μαθαίνουμε τούς ενδιαφερο­
μένους νά διατρέφονται ΣΩΣΤΑ, ώστε 
νά μπορούν μόνοι - τους νά ελέγχουν 
τήν κατάσταση
Από τήν στιγμή πού τό άτομο έχει φτάσει 
στό κανονικό του 'βάροςάφομοιώνει 
σωστά μέ τή δική μας μέθοδο; όλων τών 
ειδών τις τροφές καί δέν κινδυνεύει πιά 
Τρία άτομα επέστρεψαν γιά επανάληψη 
θεραπείας Μιά γυναίκα μετά από εγκυ­
μοσύνη. όπου τής είχαν χορηγηθεί ορ­
μόνες κάί δυό άτομα μετά από ,άναγκα- 
στικ^-λήψη κορτιζόνης.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Καί τό κόστος; Τό οικονομι­
κό δηλαδή, είναι μεγάλο;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Μπορεί κάποιος νά κρίνει 
μονος του μέ μιά. επίσκεψη. Αλλωστε 
στα Ελβετικά Κέντρα Αδυνατίσματος, 
υπάρχει καί η δυνατότητα γιά εύκολίες 
πληρωμής. Πάντως, τό κόστος είναι αρ­
κετό χαμηλό, γιά τά άποτελέσματα πού 
επιτυγχάνονται·.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Αν θελήσει, λοιπόν, νά σάς 
επισκεφθεί κάποιος, ποιές ώρες μπορεί 
να έλθει καί πού;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Κατ αρχάς, πρέπει νά τη­
λεφωνήσετε πρώτα για ένα ραντεβού 
που θά σάς άπαλλάξει,από τήν άναμονη. 
Τα Ελβετικά Κέντρα Αδυνατίσματος, 
λειτουργούν γιά άνδρες και γυναίκες 
από 9 π.μ. - 7 μ.μ. κάθε μέρα, άπό τήν 
Δευτάρα ώς τήν Παρασκευή.
Σημειώστε, οτι τά Ελβετικά Κέντρα
Αδυνατίσματος είναι:
ΠΕΙΡΑΙΑΣ: Β ΓΕΩΡΓΙΟΥ A 17 καί 
ΠΡΑΞίΤΕΛΟΥΣ. ΤΗΛ. 41.20.138
ΣΥΝΤΑΓΜΑ: ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 12, ΤΗΛ. 
32.30.077
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: ΠΛ. ΜΑΒΙΛΗ καί Δ. 
ΣΟΥΤΣΟΥ 3. ΤΗΛ. 64 40.857 καί 
64.44.819
ΠΑΤΗΣΙΑ; ΠΑΤΗΣΙΩΝ 137. ΤΗΛ. 86.22.
949 και 86.50.777
ΓΛΥΦΑΔΑ: Β. ΚΩΝ, ΝΟΥ 27, ΤΗΛ. 
89 48.032
ΨΥΧΙΚΟ : ΚΗΦΙΣΙΑΣ 226 - ΤΗΛ. 
6724941
ΚΗΦΙΣΙΑ: ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 4, ΤΗΛ. 
80.17.971
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΑΓ. ΣΟΦΙΑΣ 24, ΤΗΛ. 
28.43,61
ΠΑΤΡΑ: ΑΡΑΤΟΥ 17 - ΠΛ. ΟΛΓΑΣ.
ΤΗΛ. 27.95.44
ΗΡΑΚΛΕΙΟ: ΠΛ.Ι ΚΟΡΝΑΡΟΥ 27 - Γ. BIKE-
ΛΑ και ΛΑΣΗΘΙΟΥ, ΤΗΛ; 28.17.74
ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
Διάφορά άλλα κέντρα χρησιμοποιούν τά 
δικά μας μηνύματα {-π.χ Κέντρα Αδυ­
νατίσματος η Ελβετική Μέθοδος κλπ.). 
Προσέξτε λοιπόν τήν επίώνυμια μάς, 
για νά άδυνατίσετε υπεύθυνα χωρίς χά­
πια, ενέσεις κλπ
ΕΛΒΕΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΑΔΥΝΑΤΙΣΜΑΤΟΣ
ή ξενόγλωσσα, SWISS SLIMMING 
CENTERS^^______—--------τ

DAI HATSU f'50L

3

τόδεξίχέρι 
του αγρότη

Τόάγροτικό μηχάνημα πολλαπλής χρήσεως 
F- 50L μέ τά δύο διαφορικά καί τόν ισχυρό 
πετρελαιοκινητήρα κινείται άνετα σέ 
άγροτικούς δρόμους καίσέ χωράφια. Κύριο 
χαρακτηριστικό του ή μεγάλη οικονομία στά 
καύσιμα καί τό ξεκούραστο όδήγημα.
Βοηθά τόν άγρότη σέ πολλές δουλειές όπως:

2

Κίνηση μέ τόν δυναμοδότη σέ διάφορα 
γεωργικά μηχανήματα όπως ψεκαστήρες, 
άντλίες, σφυρόμυλοι κλπ.
Έλξη ή κίνηση γιά διάφορα καλλιεργητικά 
μηχανήματα όπως σβάρνες, 
λιπασματοδιανομεϊς, σπαρτικές μηχανές, 
μικρές φρέζες κλπ.
Μεταφορά φορτίων μέχρι 500 κιλά καί έλξη 
μικρών ρυμουλκούμενων μέχρι 700 κιλά.

c■ ?· .. .....
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΙ ΑΝΤ/ΠΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΑΓΩΓΕΙΣ:
LyNTON ΛΥΝΤΟΝ (ΕΛΛΑΣ) Α’Ε.Β,Ε» Λεωφ 'Αθηνών καί Κηφισού 162Τηλ. 5727011 (5 γραμμές)

Υποκατάστημα Θεσσαλονίκης ^όναστηρΙοίι 248 Τηλ. 5ΐ6:409 - 532.528

DAIHATSU F-50L:
Τό ιδανικό εργαλείο γιά τόν αγρότη 
καί τίς συνεταιριστικές του οργανώσει^
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ΑΙΡΕΤΑΙ

Ο ΣΤΡΑΤ. ΝΟΜΟΣ

ΣΤΗΝ ΠΟΛΩΝΙΑ

ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ

Ή Γενική Συνέλευση
ιών μελών τής ΕΠΣΗ

ΜΕΣΑ σε μια πολιτισμένη α 
τμόσφαιρα έγινε, την Κυριακή 
το πρωί η. Γενική Συνέλευση 
των μελών της Ένωσης Ποδο 
σφαιρικών Σωματείων Ηρακλεί 
ου (ΕΠΣΗ) και αυτό καταγρά 
φεται στο ενεργητικό όλων εκεί 
νων που πήραν μέρος,, είιτε σαν 
εκπρόσωποι των Σωματείων, εί 
ι® σαν υποψήφιοι, είτε ακόμη 
και σαν απλοί παρατηρητές, ε 
νδιαφερόμενοι για τα ποδοσφαι 
ρικά πράγματα του τόπου.

ΣΤΙΣ αρχαιρεσίες που έγιναν 
σιο τέλος της συνέλευσης ψή 
φισαν 38. εκπρόσωποι σωματεί 
ων, απούσιασε δε μόνο ο εκπρό 
σωπος του Ραύκου Αγίου Μύρω 
να, όταν δε ανοίχτηκε η κάλπη 
βρέθηκαν. 19 ψηφοδέλτια του 
συνδυασμού υπό τον κ. Γ. Μαρ 
σέλλο και 19 ψηφοδέλτια του 
συνδυασμού υπό τον κ. Γ. Νεο 
φώτιστο. Η Εφορευτική Επιτρο 
πή ακύρωσε ένα ψηφοδέλτιο 
του συνδιασμού του κ. Μαρσέλ 
λου —με ψήφους δύο προς έ 
να— γιατί βρέθηκε μέσα στο 
φάκελλο ένα κομιμαπάκι χαρτί 
από εφημερίδα. Κατόπιν αυτού 
ανακήρυξε πρώτο το ψηφοδέλ 
τιο υπό τον κ. Νεοφώτιστο, τα 
11 μέλη του οποίου πήραν από 
19 ψήφους. Οι εκλεγέντες εί­
ναι: Γ. Νεοφώτιστος, Αρ. Γε 
ρογίαννάκής, Γ. Κιαγιαδάκης, 
X. Κατσουλάκης, Μ. Κώτης, ΐ. 
Μανανεδάκης, Γ. Παπαδάκης, 
Ν. Παπαδάκης, Γ. Σταυρουλά 
κης, Π. Χριστοδούλου, X. Ψα 
ρολογάκης. Για την εξελεγκπ 
κή επιτροπή εκλέχτηκε ο κ. I. 
Τζεβαμπινάς.

ΤΑ ΠΡΟΗΓΗΟΕΝΤΑ

ΣΤΗΝ αρχή τη ςσυνέλευσης 
έγινε επικήρυξη πληρεξοισίων 
αντιπροσώπων και στη, συνέ­
χεια συζητήθηκε το αν θα έπρε 
πε να πάρουν μέρος στις, έργα 
σί'ες της συνέλέυσης και να ψη 
φίσουν οι εκπρόσωποι των σω 
ματείων Λητώς, Πετροκεφάλι, 
Νεάπολης.

ΜΕ απόφαση τηις συνέλευσης 
αποκλείστηκε το πρώτο και έγι 
ναν δ'εκτά τα άλλα δύο σώμα 
τεία.

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ
ΜΕΤΑ η συνέλευση 

πρόεδρο της τον κ. Ν. 
κη και γραμματέα τον 
Σικουρέλλο.

ΓΙΑ την εκλογή του 
στήσε ο κ. Χαριτάκης

έκλίεξε
Χα,ριτά

«ιχχαρί 
και ζή

τηισιε να περιοριστούν οι εκπρό 
σωττοι των Σωματείων στα θέ 
μαία της ημερήσιας διάταξης, 
χωρίς αντεγκλίσεις.

ΑΚΟΛΟΎΘΩΣ .ζήτηίσε (τον 
λόγο ο υποψήφιος του ψηφοδε 
λτίου του κ. Μαρσέλλου, κ. 
Δημ. Τσα'ί'νης, που δήλωσε ό 
τι για προσωπικούς λόγους απο 
σύρει την υποψηφιότητα του.

γνώμονα πάντα το συμφέρον 
του Ηρα|κλει6Μ·ικου ποδοσφαί­
ρου. /
ΑΝΑΦΕΡΘΗΚΕ επίσης στα ε 

ξής θέματα:
— Στην ιατροφαρμακευτι­
κή περίθαλψη των ποδοσφαι 
ριστών.
— Στην ενίσχυση των νηπέ 
δων.
— Στην ασφάλιση των πο 
δοσφαιριστών.
— Στην ηθική συμπαράστα 
ση.προς τα σωματεία.

. — Στην χορήγηση ατάκα ν 
δανείων σε σωματεία.
— Στη δημιουργία.Ταμείου 
Αρωγής ποδοσφαιριστών.
— Στη βράβευση των άρι 
στων μαθητών- ποδοσφαι­
ριστών.
— Στη δημιουργία προμη­
θευτικού συνεταιρισμού.
— Στη διαγραφή των σώμα 
τείων του Νομού Λασιθίου. 

ΣΤΟ σημείο αυτό απηύθυνε 
χαιρετισμό ο προϊ στάμενος του 
γραφείου φυσικής αγωγής του 
Νομού μας κ. Γωνιωτάκης, ο ο­
ποίος και αποχώρησε.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΤΟΝ οικονομικό απολογιομό 
και προ'υ’πσλογισμό έκανε ο τα 
μίας της απελθούσης Διοίκησης 
κ. Χατζημανώλης, ενώ παράλλη 
λα διαβάστηικε η έκθεση της ε­
ξελεγκτικής επιτροπής.

ΑΠΟ τη συνέλευση εγκρίθηκαν 
ο απολογισμός και ο προ'υ'πολο 
γισμός.

Η ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΕΚΛΕΧΤΗΚΕ μετά τριμελής 
Εφορευτική Επιτροπή από τους 
κ.κ. Ν. Κανάικη, I. Κοσμαδάκη 
και Αθ. Κιουρτζόγλου και έγιναν 
αρχαιρεσίες με. τα αποτελέσματα 
που αναφέραμε στην αρχή.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ
ΜΕΤΑ την ανακοίνωση των α­

ποτελεσμάτων ,οι επι κεφαλής 
των δύο ψηφοδελτίων έκαναν τις 
παρακάτω δηλώσεις.

Γ. Νεοφώτιστος: Ευχαριστώ 
τα σωματεία που μας τίμησαν με 
την ψήφο τους, πιστεύοντας 
στην ανάγκη της αλλαγής και μέ 
σα στον αθλητισμό, θα βοηθή 
σωμε όλα τα σωματεία χωρίς να 
κάνωμε δΐιοκρίσεις.

Γ, Μαρσέλλος: θεωρώ ότι έ­
χομε τους ίδιους ψήφους με το 
άλλο ψηφοδέλτιο. Σύμφωνα με 
τον Αστικό Κώδικα και μ:ε το Κα - 
ταστατίικό έπρεπε για να εκλε­
γούν να πάρουν 20 ψήφους δη- 
2.αδή το 50ο)ο συν ένα, έστω 
και αν υπήρχαν και άλλα, άκυρα 
δικά μας ψηφοδέλτια. Ευχαρι­
στώ τα σωματεία που μας τίμη 
σαν με την ψήφο τους και τα δια 
βεβαιώνω ότι θα είμαι πάντα στο 
πλευρό τους, είτε είμαστε στη Δι 
οίκηση της ΕΠΣΗ είτε εκτός αυ 
τής.

ΒΑΡΡΣΌΒΙΑ 18 (ΑΠΕ ΓΑΎ 
ΠΡΑΚΤ.)— Το Στρατιωτικό 
Σιμβοώιο Εθνικής Σωτηρίας 
ι(Στρατιωτική κυβέρνηση.) ΚΠ' 
,ρύχθηκε υπέρ της άρσης της κα 
τάστασης πολιορκίας ανδφερε 
σήμερα το επίσημο πρακτορείο 
ειδήσεων «Ι1ΑΠ».

ΨΑΡΕΥΕ

ΜΕ ΔΥΝΑΜΙΤΙΔΑ

ΚΑΙ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΗΚΕ

Σε ποινή φυλάκισης 9 μΐηι-' 
νών καταδικάστηκε χθες από το. 
Αυτόφωρο Ηρακλείου ο Μιχα 
ήλ Χαρ. Ταβλαδοράκης, οικο 
δόμος, 27 χρονών, κάτοικος Ν. 
Αλικαρνασσού, για- παράνομηι α 
λιεία με δυναμίτιβα.

Ο καταδικασθείς είχε συλλη 
φθεί να ψαρεύει παράνομα χρη· 
σιμοποιώντας όυναμίτιδα, στην 
θαλάσσια περιοχή των σφαγεί 
ων -το απόγευμο. του περασμέ­
νου Σαββάτου.

ΠΑΡΕΣΥΡΕ

ΚΑΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΕ

ΠΕΖΟ

Οδηγός Ι.Χ. επιβατικού αυτό 
κινήτου παρέσυρε και τραυμάτι 
σε ελαφρά το Σάββατο στις 
8.15 π.μ. στην Λ. 62 Μαρτύ 
ρων, τον Αλέξανδρο Κών. Φθε 
νό, κάτοικο Γωνιών Μαλεβυζί· 
ου. Ο οδηγός, μετά το τροχαίο 
ανέπτυξε ταχύτητα και εξαφα, 
νίστηκε. ~ " ■

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Με την αριθ. 19645)83 (ΦΕΚ 
13345)16-6-83) απόφαση.,, του Υ 
πουργειόυ Συγκοινωνιών, επε­
τράπη, σ' αυτούς που, διατη:ρούν 
συνεργείο επισκευής αυτοκινή­
των χωρίς να έχουν εφοδια- 
σ®εϊ με το κατά νόμο πτυχίο 
μηχανσιεχνίπή, ηλεκτροτεχΛίπη 
κλπ να λάβουν4 μέρος στις εξε 
τάσεις υποψηφίων μηχανοτεχνι 
τών, ηλεκτροτεχνιτών κλπ μέ 
χρι την 16-9-1983, υποβάλλον 
τάς τα προβλεπόμενα δικαιολο1 
γητικά.

Με εντολή Νομάρχη 
Η Προ'ι'σταμένη.
Μ. Λιδωρίκη

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ

ο
Την 20ήν Ιουλίου γιορτάζει 
ομώνυμος Ιερός Ενοριακός

Ναός

ΠΡΟΦΗΤΟΥ ΗΛΙΑ

Σέ ουγκέντρωοη τον ΚΚΕ χβές
μΙΑηοε τό μέλος τπς Κ.Ε.κ.ΑυδρουΛόκπς

Πολιτική συγκέντρωση, που 
τρ κενηρικότης βάρος έπεσε στο 
θέμα των βάσεων οργάνωσε 
χθες στην πόλη, μα,ς το ΚΚΕ.

Η ■ συγκέντριΰση έγινε στην 
Πλατ. Ελευθερίας και κύριος ο 
,μιλητής της ήταν, ο Μ. Ανδρου 
λάκης μέλος της'Κ.Ε του ΚΚΕ, 
τον οποίο προσφώνησε ο Τραμ 
ματέας Πόλης κ. Μουδάιτσος.

Κάνοντας κριτική στο θέμα 
της υπογραφής της συμφωνίας 

. για τις βάσεις, ο κ. Ανδρουλά 
κης είπε μεταξύ, άλλων:

«Ο ελληνικός λαός δεν υπό 
γράψε καμιά συμφωνία. Ο Ελ 
ληνικός λαός ψήφισε στις 18 
του Οκτώβρη απομάκρυνση

των Βάσεων».
«Η κυβέρνηση δεν θα υπο 

γράψει μόνο ίμια συμφωνία, πα 
ραμονής των βάσεων. Πάει δ» 
στυχώς, να υπογράψει το διό 
ζύγιο της με το αντιαμειρικάνι 
κο λαίι'κό κίνη,μια, με τα συνθή 
μ.ατα και τις ελπίδες του κό­
σμου του ΠΑΣΟΚ.

«Δεν είχαπε τοκουράγιο φί 
λοι της κυβέρνησης να διώξε 
τε τις βάσεις; Το καταλαβαίνο 
με. Δεν έχετε όμως και το δικαί 
ωμ:α να προσβάλετε την νοημο 
σύνη, του λαού εμφανίζ ,ντας 
ίμια συμφωνία παραμονής των 
βάσεων σαν «ιστορικό βήμα», 
σαν «θρίαμβο», σαν «χρονοδ ά

Η ΧΘΕΣΙΝΗ ΚΛΗΡΩΣΗ
ΤΟΥ ΛΑΊ ΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ

ΑΘΗΝΑ 18 (ΑΠΕ)—
Σάην . σημερινή κλήρωση! του 

ΛαΤ'κού Λαχείου κέρδισαν οι 
εξής αριθμοί:

Ο αριθμός 77639 κερδίζει 
3.610.360 δρχ.
Ο αριθ. 37536 κερδίζει 730.000 
δρχ.
Ο αριθ. 53452 κερδίζει 370.000 
δρχ.

Από 80.000 βρχ. οι αριθμοί: 
13509 20396 27762 44683 69579

Από 40.000 δρχ. οι αριθμοί: 
2234 6612 8331 24613 33069 
40437 49445, 60197 65536 72363

Από 20.000 δρχ- οι αριθμοί:

Από 12.000 δρχ. οι αριθμοί: 
7034 7626 7650 12828 15091 
16563 18562 2Τ317 2Γ868 23992 
28533 31517 3218 37683 41709

3646 9603 116Ι6 15672 .17344
1’9273 22830 30025 35943 38995
43241 47557 52269 55686 57318
62310 63764 67469 67646 74096
75415 7989Γ.

Χθές Σήμερα Αύριο

42490
54304
66738

46315 46946 48634 50637 
57865 60778 61529 62912 
6807 70781 73014 78389

Από 8000 δρχ. οι αριθμοίΐ 
642 1413 3025 4597 5318 5990
9122
18131
25534
34531
39606
51458
56437
65987.
74647

10214
19484
26775
35262
40978
53020
59626
69118

10905 
20155
29314 
35994 
43992
53581 
62831
70300

12297 14280
42419 23321'
30686 33780
37505
45434
53833
63193'

38424
50306
55025
64595

76278 77629 79ι140.
71452 73485

Τέλος από 400 δρχ. κερδί­
ζουν όλοι οι αριθμοί που λή 
γουν στο 9.

Ο ΠΡΩΤΟΣ ΤΟΥ ΛΑΊ ΚΟΥ 
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Ο Τος αριθμός (77639) της 

χθεσινής κλήρωσης του ΛαΊκού 
Λαχείου που κερδίζει 4.000.000 
δρχ., πουλήθηκε στην πόλη μας 
από το πρακτορείο τΌσ κ. Ευρ.

Κατά δήλωση του Αραφάτ

ΣΥΡΙΑ-ΛΙΒΥΗ ΕΥΟΥΝΟΝΤΑΙ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΑΝ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 18 (ΑΠΕ—ΡΩ 
ΥΤΕΡ)— Ο ηγέτης της «Όργά 
νωσης για, την απελευθέρωση 
της Παλαιστίνης» Γΐιασερ .Αρα 
φάτ δήλωσε σήμερα ότι οι άν 
νδρες στην Κοιλάδα Μπεκάα 
του Λιβάνου είναι περικυικλώιμέ
νοι και καίτη^όρηισε λφία

Ο κ. ΜΑΡΣΕΛΑΟΣ
ΤΟΝ λόγο πήρε ο πρόεδρος 

της α/πελθούσης Διοίκησης κ. 
Μαρσέλλος, ο οποίος μεταξύ 
άλλων είπε ότι πρέπει να ,γίνει 
μια συνέλευση; κοσμιότητας και 
αξιοπρέπειας. Τόνισε ότι η «π- 
αυτόν Διοίκηση εκτέλεσε πέρα 
για πέρα τα καθήκοντα της, με

ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ
ΚΑΙ από τις δύο πλευρές υπο 

βλήθηκαν ενστάσεις κατά την 
διάρκεια της γενικής συνέλευσης. 
Ευνόητο είναι ότι η πλευρά του 
κ. Νεοφώτιστου δεν θα υποστη 
ρίξει τις ενστάσεις που υπόβαλε.

ΑΝΤΙΘΕΤΑ η άλλη πλευρά θα 
υποστηρίξει τις ενστάσεις που υ­
πόβαλε και κυρίως τηθ συγκέν­
τρωσης ταυ 50ο)ο συν ένα των 
ψήφων.

Ο Εσπερινός αρχίζει την 8η 
[εσπερινήν <»ραν χοροστατούν 
τος του Σεβασμ. Αρχιεπισκό­
που Κρήτης κ.κ. Τιμοθέου.

Ο Όρθρος αρχίζει την 7ην 
πρωινήν συνιερουργούντος. του
Πανοσιολογιοτάτου 
\>δρίτου κ. Ευγενίου 
δη, ιεροκήρυκος Ι.Α.

Παρακαλούνται οι

Αρχιμαν- 
Πασχαλι 
Κρήτης.
ευσεβείς

χριστιανοί όπως τιμήσουν την 
εορτή του Αγίου.

Το Εκκλ. Συμβούλιου

Μικρά άλλά ένδιαφέροντα ΕΚΔΡΟΜΕΣ

ΣΤΗΝ
• ΧΘΕΣ ΤΟ' βράδυ συνεδρία­

σε το Διοικητικό Συμβούλιο της 
ΠΑΕ—ΟΦΗ το onio συζήτησε 
δ.άιρορα θέματα της αρμοδιότη 
τάς του και κυρίως το θέμα των 
λεπτομερειών της προετοίμιασίας 
των ποδοσφαιριστών στην Γερ 
μανία. Με την ευκαιρία αναφέ- 
ρομε ότι ο ΟΦΗ θα δώσει εκεί 
τον πρώτο φιλικό του αγώνα' 
στις 5 Αυνούστου.

• ΓΙΑ τσ πρωτάθλημα «Μίνι - 
Μπάσκετ» σημειώθηκαν τα εξής 
αποτελέσματα: ΓΕΗ — ΠΑΟ Δει 
λι:\·αύ 56—30, Εργοτέλης — Ανα 
γέννηση 2—0 (χωρίς αγώνα), Ο. 
Φ.Η. — Κάδων 67—68, Αρκάδι 
— Ηράκλειο 34—25, Δειλινά — 
Εργοτέλης 60—29, Ηρόδοτος — 
ΓΕΗ 50—35.

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ

Διήμερες 
Οήμερες 
4ήμερες

2.100
3.800
2.900

ZEIS TRAVEL

• ΑΥΡΙΟ Τετάρτη και ώρα 8 
μ.μ. θα γίνει γενική συνέλευση 
των μελών του Εθνικού για την 
ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμ 
βουλίου.

• ΓΙΑ το Διοικητικό Συμβού 
λιο του ΠΑΟ Δειλινού εκλέχτη­
καν οι κ.κ. Σταράκης. Πακιουφά 
κης, Παπαδάκης, Ξενίικάκης. Νη 
στικάκης, Μυλωνάκης, Καιμαρά- 
τσς. Κούλιας, Κιρλάκης, Ζερβού 
δάκης, Δασκιαλάκης.

25 Αυγούστου 48 

® 223214 — 243091

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Με έδρα την Θεσσαλονίκη, ΖΗΤΕΙ Αντιπρόσωπο 
διά την Κρήτη σε νέα προΊ οντα ευρείας κατανα- 
λώσεως ZUNDFIX (για θερμάστρες) και KRISTAL 
BLAU (αντιθαμβωτικό καθοριστικό) Δ. Γερμα­
νίας.
Πληροφορίες: Ξενοδοχείο «Απόλλων» 242391 - 4 
κ. Μπουγα'ί'δη, ή 031 274367, Θεσσαλονίκη.

18-7-1983
Ν. Υόρκης 82,740 85,260
Δ. Γερμανίας 31,841 32,811
Παρίσι 10,591 10,913
Λονδίνου 125,641 129,467
Ελβετίας 38,909 40,095
Ολλανδίας 2'8,507 29,375
Ιταλίας 5,289 5,553
Δανίας 8,885 9,155
Αυστρίας 4,530 4,668
Σουηδίας 10,730 11,056
Νορβηγίας 10,999 11,613

«ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΡΙΟ ΚΡΗΤΗΣ Ο.Ε.»

X ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ- Δ ΠΑΚΗΣ
ΚΑΛΑΜΑ 1 και ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΗΡΑΚΛΕΙΟ — Τηλ. 232654

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Βιομήχανοι, Βιοτέχνες, Έμποροι, Νοικοκυρές,

Ήδη λειτουργεί στην οδό ΚΑΛΑΜΑ 1 κσι ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, το 
«ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΡΙΟ ΚΡΗΤΗΣ Ο.Ε.».

Σκοπός του είναι να εκθέτει και να πουλά με δημοπρασίες και για 
λογαριασμό σας, ό,τι είδος έχετε ΣΤΟΚ ή επιθυμείτε να το εκποιή 
σετε — να αντικαταστήσετε — να απαλλαγείτε απ' αυτό.

Η παραμονή του στα χέρια σας, ίσως να δημιουργεί οικονομικό 
κσι αποθηκευτικό πρόβλημα.

Πιστεύουμε ότι η προσπάθεια μας αυτή θα δώσει λύση που 
ενδεχομένως αντιμετωπίζεται και ότι είναι μέσα στο πνεύμα της 
εποχής μας.

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε μας — τηλεφωνεί- 
στε μας, ή πέστε μας πού είστε, να σας επισκεφθούμε εμείς.

Φιλικώτατα
«ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΡΙΟΝ ΚΡΗΤΗΣ Ο.Ε.»

Υπεύθυνος Διευθυντής
Ν. ΚΥΡΙΑΚΟΥ Τηλ. 232654

και τη Λιβύη ως υπεύθυνες για 
την παρούσα κατάσταση.

Συγκεκριμένα σε συνέντευξη 
του προς το αμερικανικό π®ριο 
δικό «TWjx» ο κ, Αραφάτ δή 
λωσε τα εξής: «Δεν επιθυμώ 
τον πόλεμο αλλά πιστεύω άτι 
θα υπάρξουν και άλλες μάχες».

Στη συνέχεια πρόσθεσε. «Οι 
βάσεις μας’ στην κοιλάδα Μπε 
κάα έχουνπερικυκλωθεί. Ο ρό 
λος της Λιβύης είναι φανερός. 
Ο Μουαμαρ (δηλ. ο ηγέτης 
της Λιβύης Καντάφι) και τα Λι

ιβυκά μέσα, μαζικής ενημέρωσης 
διακηρύσσουν ότι δυνάμίεις από 
τη χώρα αυτή συμετέχουν στις 
επιθέσεις εναντίον των δικών 
μας δυνάμεων. Οι Σύροι πάλι 
δηλώνουν πως δεν έχουν καμιά 
ανάμιξη αλλά οι κινήσεις τους 
καθιστούν σαφή: και τον δικό 
τους ρόλο. Σηριακά άρματα μά 
χης και μονάδες πεζικού έχουν 
αποκλείσει τις βάσεις μας».

Εξάλλου ο Παλαιστίνιος ηγέ 
της κάλεσε. τη. Σαουδική. Αρα 
βία και άλλες Αραβικές χώρες 
να μεσολαβήσουν για την κατά 
παύση των συγκρούσεων στην 
κοιλάδα. Μπεκάα. Ο ίδιος δήλω 
σε ότι. η Δαμασκός θα πρέπει 
να του επιτρέψει να μετακινή­
σει τις δυνάμεις του από την 
Μπεκάα στην βόρείά πόλη Τρί 
πόλη.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια από τη σελ. 1.

του παλαιού φίλου Γιάννη 
ργακάκη.
Μπορεί νάναι βαρύ 
μεσοκαλόκαιρο 
«καύματα κυνικά», 
ζέστη, γιανκίνι.

Γκο

να σου μουσκεύει το κορμί 
ο ιδρώτας 
και το πετσί σου 
να «σμπρεί» σαν το λα’ί'νι. 
Όμως η. Θέμιδ'α ψυχρή 
και ασυγκίνητη 
—ποσώς η ζέστη 
την καρδιά της δε ζεσταίνει— 
θέλει γραβάτες και 
σακκάκια οπωσδήποτε...
Άχ, τι τραβούν 
οι λειτουργοί της οι κα'υ'μένοι! 
Κι αν ζούσε ο Λασκαράτος 
θα της μήναγε:
«Κυρά—έτσι που μας βράζεις— 
να σε βράσω...
Το ράσο λες να κάνει 
τον καλόγερο 
ή .μήπως ο καλόγερος ‘ 
το ράσο;»

Τ.Κ.Γ.

ΕΝΑ ΚΑΛΟ κατάστημα <Η 
λεκτρικών ειδών, του Γεωργί 
ου Πάτε ράκη ξερριζώθηικε προσ 
φάτως από την πλατεία Ελ. Βε 
νιζέλου και μετεφέρθηκ® στην 
οδό Μονής Οδηγήτριας δεξιά 
της αρχής της οδού Καιτεχάκη. 
Δεν είναι το μόνο που αλλάζει 
διεύθυνση μετά πολυχρόνια πα 
ραμσνή σε κάποιο στέκι. Και 
άλλα καταστήματα που συντέλε 
όαν μάλιστα όπως ο Πατερά- 
κης με την κομψή και καλαί­
σθητη εμφάνιση; τους στο κέν 
τρο της πόλεοις αναγκαστηκα 
νε να...μεταναστεύουν κυνηγη- 
,μένοι από άλλα σύγχρονα ue

γαζιά, όπως τα σουβλαιτζίδικα, 
τα φαγάδικα και τα τσύτοις ό 
μοια, τα οποία είναι σε θέση να 
πληρώνουν ακριβά ενοίκια. Φι> 
σικά τα καλά καταστήματα δεν 
χάνουν την τακτική πελατεία 
τους γιαπί τους ακαλόυθεί' όπου 
κι αν πάνε. Και άπό της απόψε 
ως αυτής ο Γιώργος Παιτέράκης 
δεν έχει να φοβηθεί την.,.αποκέ 
ντρωση. Πάντως αναζητιετάι 
πολύ 'από την πάντα πολιορκη 
μένη από τη νεολαία πλατεία..

ΚΥΡΙΑΚΗ ΙσυνέπΒσε φέτος 
της Αγίας Μαιρινας πράγμα που 
δπέίτρεψιε να μεταβεί αιόυνηθι- 
στα πολύς κόσμος στο πασίγνω 
στο μοναστήρι της στηι Βόνη 
Πεδιάδος —όχι Γερμανίάς— 
για να πάει το τάμα του και να 
νάψει ένα κέράκι στηι θαυματου 
ργή της εικόνα. Η αθρόά προσέ 
λευση προσκυνητών παρά την
αφόρητη, 
στερρώς 
μένος ο 
σκευτιική

ζέστη δείχνει πόσο 
'είναι, ακόμη, προσηλω 
λαός μας στην θρη- 
μας παράδοση' και πύ

σο «τρέχει» στά ιερά πανηγύρια 
των αγίων. Οι ρίζες αριτές μπο 
ρεί να τρίζουν ίσως «πό τους 
θυελλώδεις ανέμους των και­
ρών μας, αλλά τα δένδρο είναι 
ιβαθύρριζο, απαλάντευτο καθό θε 
οφ,ύτευτο. Και. ποτισμένο με το 
αίμα τόσο του ίδιου του Ιδρυ 
τού της ΕΚλησίάς όσο και των 
μυριάδων μαρτύρων και Ομολο 
γη,τών της -Πίστεως. Ο λόγος 
που άκουσε ο Απόστολος Παύ 
λος στη,ν οδό προς, την Δαμα 
σκό «Σκληρόν σοι προς κέν 
τρα λακτίζειν» ισχύει και σή- 
μεραγια κάθε φανερό και κρυ 
φό διώκτη του Χριστιανισμού.

Κωστής Φραγκούλης

ΝΕΑ ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ

Λεωφόρος Δημοκρατίας 77 
(Δίπλα στο Ξενοδοχείο «GALAXY») 

Τηλ.: 231902

Συνεργαζόμενοι Οφθαλμίατροι 
(Κατ' αλφαβητική σειρά) 

ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΚΑΝΑΡΑΣ ΜΙΧΑΗΛ 
ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
ΤΣΑΠΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 
ΧΕΙΛΑΔΑΚΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ

γραμμα απομάκρυνσης των βά 
σεων».

«Αν η συμφωνία είναι συμφω 
νία απομάκρυνσης τ«>ν βάσεων, 
τότε συμβαίνει το εξής παράδο 

' ξο: Ο Καραμανλής, ο Αβέρωφ, 
οι αμερικάνοι, που την χειρο 
κροτούν; είναι υπέρ της απομά 
κρυνσης των βάσεων ενώ το 
ΚΚΕ είναι....υπέρ της παραμο 
νής των βάσεων!’! Τότε πρα 
γματικά η Ελλάδα θα ήταν θέα 
τρο του παράλογου».

Αφού ο ομιλητής ανέλυσε δι 
εξοδικά τηνσυμφωνία για τις 
βάσεις υπογράμμισε:

«Οι αμερικάνοι νομίζουν ότι 
έχουν τις βάσεις στο χέρι με τη 
συμφωνία. Νομίζουν ότι ο ελ 
ληνικός λαός θα παίζει διαρκώς
το διακομματικό μπαλάκι 
τε αυτοδύναμου ΠΑΣΟΚ, 
δεξιά— και οι βάσεις θα 
νουν. Φαντάζονται ότι οι

—πό 
πότε

μέ-
κυβε

)>νήσεις θα ανββοκίατεβαίνουν 
και οι βάσεις θα μένουν...
’"Τους πληροφορούμε: Η ππό 
μενη κυβέρνηση μπορεί και 
πρέπει να είναι η κυβέρνηση 
της πραγματικής αλλαγής, κυβέ 
ρνηιση συνεργασίας των προο 
δευτικών δυνάμεων. Το πρώτο 
της μέτρο θα είναι η καταγγε 
λία της συμφωνίας για τις βά 
σεις, αν τελικά υπογραφεί. Εί 
ναι στο χέρι μας, στο χέρι των 
αγωνιστών του ΚΚΕ, το ο ΠΑ 
ΣΟΚ, όλων των πατριωπόν να 
φύγουν οι βάσεις. Και θα φύ­
γουν. Αυτό είναι το μήνίίμα 
της σημερινής συγκέντρωσης,

«Τα ψέμματα τελείωσαν. Τα 
δοκιμάσαμε όλα. Φωτισμένη 
και αφώτιστη δεξιά. Αυτοδυνα 
μία του ΠΑΣΟΚ. Είναι καιρός 
να κοιτάξουμε το δικό μας σπί 
τι.

«Εμείς ακόμα και σήμερα 
που τάχει κάνει «μούσκεμα» η 
ηγεσία ταυ ΠΑΣΟΚ είμαστε α 
νοικ,τοί στο διάλογο; μαζί της 
πάνω σε μια βάση που θα εξυ 
πηρετε ίτο λαό και θα συμβά
λει στην 
ξιάς.

Για να 
διάλογος

αντιμετώπιση της δε

υβπάρξβι ένας τέτοιος 
πρέπει ηι ηγεσπ του

ΠΑΣΟΚ να απαλλαγεί από την 
αλαζωνεία της εξουσίας, από το 
σύνδρομο απομόνωσης του 
ΚΚΕ...»

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

Η αντιιτρίοσωπτεία ΝΟΥΤΡIΤ 
ΣΙΑ θα τταραμείνει ·<λε:στή αστό 
1-8-83 έως 20-8-83 λόγω θερι 
νών διακοπτών.

Παρακαλίεί τους κ.κ. Πελάτες 
της, άπτως έιχουιζ τούτο υπτ όψιν 
τους, δια τυχόν παοαγγελίας

ΗράκίΒίον 1 8-7-83
1—8

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Από την Δ)νση. Συγκοινφνι 
ών Ηρακλείου ανακοινώνεται, 
ότι η προθεσμία της απογραφής 
των αδίειών εκπαιδευτών παρα 
τάθηκε εκ νέου μέχρι τις 30-9- 
1983.

Με! εντολή, Νομάρχη 
Η ΠροΤσπαμένη

Μ. Λιδωρϊκη

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ

Την ετάρτη, 20ή Ιουλίου εο 
ρτή του

ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ 
εορτάζει ο ιερός ναός Προφήτη 
Ηλία στην Καλλιθέα Πεδιάδος 
(Βιομηχανική Περιοχή).

Ο εσπερινός θα αρχίσει στις 
7 το απόγευμα και θα τον τελέ 
σέι ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρί-
της Νεκτάριος Παπαδάκης 
ποιος θα κηρύξει και τον 
λόγο.

Ο Όρθρος θα αρχίσει

ο ο 
θείο

στις
7 τό πρωί και εν συνεχεία η 
θεία Λειτουργία.
1 ΙΓαραικαλίοϋΜται οιι έυσαβείς 
χριστιανοί όπως τιμήσουν με 
τη,ν παρουσία τους τον εορτα 
ζάμενο Άγιο.
Τό Εκκλ. Συμβούλιο Καλλιθέας
• Τακτική συγκοινωνία, μέ­
σω ΚΤΕΛ.

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
ΚΟΝΤΙΝΟ, ΟΜΟΡΦΟ ΚΑΙ 

ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΟ ΝΗΣΙ
ΙΔΑΝΙΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΔΙΑΚΟΠΩΝ 

ΚΑΙ ΑΚΟΜΗ ΦΘΗΝΟΣ
1 ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
ΜΟΝΟΗΜΕΡΑ 
ΔΙΗΜΕΡΑ
ΛΑ ΓΟΝ ΤΟΥΡΣ

4.900
1.600
2.300

283640

ΜΙΑ ΠΡΩΤΟΤΥΠΗ εκδήλωση για το κίτρο και την καλλιέρ- 
γειά του ετοιμάζουν για το Σάββατο 23 Ιουλίου, ο Εκπολιτιστικός 
Σύλλογος και ο Αθλητικός ΣύλλογοςΤαράζου Ρεθύμνης, σε συνερ 
γασία μις τη Δ)νση Γεωργίας Ρεθύμνης κσι την Κιτρένωση.

Το πρόγραμμα περιλαιμβάνιει από ενωρίς στις 8 μ.μ., διάφορες 
ομιλίες σχετικά με την καλλιέργεια της κιτριάς και τις προοπτικές 
της από γεωπόνους και το Δ)ντή της Κιτρένωσης, μια και το Γαρά 
ζο σήμερα είναι ένα από τα σημαντικότερα κέντρα καλλιέργειας 
της κιτριάς στην Κρήτη.

Στις 9 μ.μ. προγραιμματίζεται η έναρξη των γιορταστικών εκδη 
λύσεων με το συγκρότημα του Μιχάλη Τζαγκαράκη.

Στη διάρκεια τπς γιορτής θα προσφερθούν δωρεάν διάφορα 
παρασκευάσματα — γλυκά της Κιτρένωσης, φυσικά από Κίτρο.

Σίγοιυρα; η εκδήλωση αυτή είναι πρωτότυπη και δίνει τις προ'υ' 
πιαθέσεις για μιά αξέχαστη βραδιά στην όμορφη πλατεία του Γα- 
ράζουότι θα είναι άριστες.

«ΟΝΕΙΡΑ». Αυτό είναι το αργυρό μετάλλιο στον διαγωνισμό 
φωτογραφίας της Ε.Φ.Ε. Το,κέρδισε σ Κων)νος Σταυραικάκης.

κ
ν

Είναι μια φωτογραφία που θα μπορούσε να μείνει και χωρίς τί­
τλο. Που θα μπορούσε νάχε πάρει και το πρώτο βραβείο. Το χρυ 
σό μετάλλιο.

ΤΖΑΖ από πρώτο χέρι και μάλιστα μεγάλο: Του Νταίηβ 
Μπρούμπεκ και του κουαρτέτου του, το Σάββατο και την Κυρία 
κή, στο Κηποθέατρο. Υπήρξε μιά συναυλία θαυμάσια. Πρέπει να 
το πούμε...

ΠΑΙΔΙΚΟ φεστιβάλ αφιερωμένο στην ειρήνη, προγραμματί­
ζει για την ερχόμενη' Κυριακή 24 του Ιούλη, στις Α,ρχάνες, το εκεί 
παράρτημα του Συνδέσμου Δημοκρατικών Γυναικών Ν. Ηραικλεί 
cu. Το φεστιβάλ θα περιλαμβάνει έκθεση παιδικού βιβλίου, παιδό­
τοπο, κουκλοθέατρο, χορό από παιδικό συγκρότημα, παιντομίιμα 
και παιδικό θέατρο.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
δήμερης ΕΚΔΡΟΜΗΣ στη

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ
στις 26-7-83

Τιμή κατ’ άτομο 16.500.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
10ήμερης ΕΚΔΡΟΜΗΣ στην

ΙΤΑΛΙΑ
στίζ 6-8-83

Τιμή κατ' άτομο 28.800

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
10ήμερης ΕΚΔΡΟΜΗΣ στην

ΣΚΑΝΔΙΝΑΒΙΑ
Κάθε Παρασκευή 

Τιμή κατ' άτομο 60.500 
VAT TRAVEL 

ΠΛ. Ελευθ. Βενιζέλου 13 (Λιοντάρια) 
® 243869 — 222044

D

2)

3)

4)

5)

Οι

ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΓΥΡΟΣ ΑΥΣΤΡΙΑΣ — ΜΟΝΑΧΟ 29)7
Μόνο 33.000, 14 Μέρες
15ΝΘΗΜΕΡΟΣ ΓΥΡΟΣ ΙΤΑΛΙΑΣ 22)7
Μόνο 47.000
ΙΤΑΛΙΑ — ΚΥΑΝΗ ΑΚΤΗ 19)8
Προσφορά 62.500
ΙΣΠΑΝΙΑ — ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ 31)7
14 Μέρες
ΡΩΣΙΑ 7)8

10 Μέρες

παραπάνω

67.000

59.500, όλα πληρωμένα.

Εκδρομές θα πραγματοποιηθούν
από Ηράκλειο οπωσδήποτε και υπάρχουν λί­
γες ακόμη θέσεις κενές.

ΕΓΓΡΑΦΕΣ — ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

SUN COMFORT
® 281504, 241833, 241834

“ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ,,
Για όσους αγαπούν την όμορφη 

και πολιτισμένη ψυχαγωγία

ΑΟΕΑΦΟΙ ΚΙΠΙΜΠΙ
ΛΙΑ ΦΛΕΣΣΑ 

ί 3 ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΤΡΑΞΙΟΝ
; । Και ένα ατέλειωτο ΛαΤκό Πρόγραμμα.
]! RESERVATION: 284443 —821252

ΠΡΟΣΟΧΗ:
Η Αίθουσα ψύχεται με νέο AIRCONDITIONEL.


